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coNcEJo MUNtctPAL DE coNcEPctóN

En Sala Reun¡ón de Alcaldia de la Mun¡c¡pal¡dad, a l8 de mayo del 2017, siendo las 12:08
horas, se da por iniciada la Ses¡ón Odinana del concejo l¡unicipal de Concepción, convocada
mediante Decreto Alcaldicio N" 379 del 12demayodel2017.
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TABLA DE MATERIAS

1.- Cuenta del Presidenle clel Concelo l\¡un¡crpal

2 - lnforme Gestrón Administrat¡va

3.- Aprobác¡ón de Actas del Conce)o lvlunicipal
- Acta Sesión Ordinaria Concejo Municipál No'12, de 23 de marzo de 2017
- Ada Sesión Ordinaria de concejo lvlunicipal No 13, de 06 de abril de 2017
- Ada Sesión Ordinaria de Concejo llunicipal No 1,1, de 20 de abril de 2017
- Ada Sesión E¡tráordinerie de Concejo [¡unicipal N'04, de 28 de ábrilde 2017

4.- lnforme de Comisiones

Acta Comis¡ón de Oesanollo Social No 1 del24 de abrildel 2017
Acta Comisión de Reg¡men lntemo No 4 del 26 de ab.ilde 2017
Acta Comas¡ón de túedio Ambiente No 1 del 03 de mayo de 2017
Acta Comisión de Hac¡enda No'15 del 04 de mayo de 2017
Acta Com¡s¡ón de Hac¡enda Nú 16 del 11 de mayo de 2017

5.- Sol¡c¡tud de la Dirección de Adminilración de Educación Mun¡cipal, aprobación de concejo
Mun¡c¡pal de Contralo de Comodato respecto de los bienes que se indican.

6lncidentes.
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Oesarfollo del Conceio

Sr. Alcalde y Pfes¡dente del Concejo Munic¡pal do Concepc¡ón, Don Átuaro Ort¡z Vera.

Buenos días, en el nombre de Dios se da inicio a este Concejo [/lunic¡pal Ordinario.

1.- Cuenta del Pres¡dente del Conce¡o lVunicipal.

cuenta del Presidente del conceio
Alvaro Ort¡z Vera

Fecha de realización última ses¡ón del Conceio Ordanarioi iueves 04 de mavo

Jueves 04

Punlo de Pren$ Rally MotÍl 2017'Gran Premio de concepción'

Lunes 08

Del 2015 a la fecha han aumentado en 53 mil los cásos pol¡c¡eles de clonacrón á n¡vel nacionál, lo
que se lraduce en un aumento de más de 600,6. La región del BíoBío concreta el 6.5% de ese
incremenlo,3 mil463 casos más, que se explican en pañe por el aumento de número de tarjetás
de crédito y débito y porque la mayoria de los seguros que oporan al ser v¡ctima de freude exigen
re¿l¡zan una denuncia en las polacías.

El loco de la campaña es que quienes utilizaÍ la ladeta como med¡o de pago, adopten med¡das
prcventivas que, si bien soo simples, represenlan una contribuc¡ón imponante para mantenea a
rayas las clonaciones y okos fraudes.

Martes 09

Lanzamiento campañá de difusión Cuida tu Tarjeta.
Cañbiár lá clave secrela cada cierto tiempo o real¡zar transacciones en sitios electrónicos
confiables son algunas de las medidas de aulocuadado que considera la campaña'Cu¡da lu
farjela" para prevenir la clonación a través de la enlre[a de infomec¡ón y consejos práclicos a los
usuar¡os. La iniciativa fue presénlada €sta mañana por autoridades comunales y regionales que se
lrasladaron hasta el [4ell del Cenko con el objet¡vo de generar conc¡enc¡a respeclo de la
responsabilidad que cada persona l¡ene al momenlo de util¡zar él denominado 'dinero plás1ico'y
además hacer el llamado a preferir elcomerc¡o establecido.

La principel áctividád económica de la comuna es el comeacio, por lo tanto, en este proceso de
reordenamiento del centro está el priorizar, proteger y potenciár á equel comerciante establecido,
despejar las calles de la venta ilegal y lamb¡én darles garantias á las personas que eFrcen sus
compras. Ahí rad¡ca la imponancia de e§a campaña a la que nos elamos sumando con mucho
eñlusiasmo.

Fui invitedo a la Ceremonia de Corte de Planchá del Proyeclo 'Antárticá 1", en el Taller de Aceros
de le Plante lndustrial de ASMAR Talcáhuano, aclividad presidida por Su Excelencia, la Sre.
Presidenla de la Repúblice, Mrchelle Bachelet Jena.

Un mejoramiento solenido en malerie de calidad cle vida urbana en le periodo 2013_2017
presenta Concepción y en la última medición es Ia comuna meior ubicada de la región del BioBío.

Así lo refleja el índice de Calidad de Vlda Urbana (ICVU) 2017, oleborado por el núcleo de estudios
Metropolitanos de lnstituto de Esludios Urbanos y Territoriales de la Pontificia UniveÍsidad Católic¿
(PUc) y la cámara Chilena de la Consltucción (cchc) En este estudio la capilaldelsur ocupa el

lugar 15, en lanto que el año 2013 estaba en el 41 El anál¡sis evalúa seis variables: Condic¡ones
Laborales, Ambiente de Negocios, Cond¡ciones Socioculturales, Conectividad y lt¡ovilidad, salud y
lvledio Ambiente y Viv¡endá y Entomo

Uno de nuestros esluezos he sido la recuperación del centro, con una inversión en obras que

supera los cinco mil millones de pesos, enke las cuales podemos c¡tar la terminación de la rarñbla

D¡agonal. También en los berrios hemos podido conctetar más de cien plazás de eiercicio,
multicancha en todá la comuna, lenemos en eiecucióñ une red de ciclovias que conectará el centro
y la pe¡fena, lo que se suma a actividades deportivas y cullureles, de manera que creemos que



Visite del Embajador de lúéxico eñ Chile Sr. Rubén Bellrán, a la Escuela Agua de la Gloña y f¡rme
Memorándum de enlendimiento entre la Embajada de México y la Muniopalidad de Concepc¡ón.

El colorido de las banderas y barles tradicionales de ambos páises fueton la antesala de la firma
del I\remorándum de Entendrmiento enke la Embalada de l\réxico y la Mun¡cipalidad de
Concepción en la escuela ruralAqua de la Gloria.

A través de esle acuedo el e9ablec¡mienlo educ¿cional. pe enec¡ente e la Direccjón de
Adminiskación de Educación [¡unicipel (DAEM) de Concepoón, podrá coordinar ecciones de
coopereción pedagóg¡ca, capaciteción y desaffollo cr¡ltural con llléxico, además de ser renombrác,e
como'Escue¡a México Agua de la Gloda'en un fuluro paóximo.

eslamos haciendo un mejoramiento integral en la comuna, sumádo a la inversión privada
oñiemenle. En los desafíos, luego de haber cumplido con el término del esitad¡o y del Puente
Bicentenario que elá en paoceso, debe venir el solerramienlo de la línea fénea, Foque esto es
clave párá tener una cjuded más ¡ntegrada.

l\¡iércoles l0

Estg es la primera escuela en Concepción que se llemerá escuela México, la número 1l a n¡vel
nac¡oñá|, y elamos muy conlentos porque eslo nos va e traer benefcios desde el punlo de vila
de capacitación de capacitación de prcfesores, también pára que nueslras alumnas y alumnos
viájen á este páis y conozcán olra realidad, ásí como para que se puedan desanollar acciones
culluráles a lravés de encuentros lilerarios y vis¡las de personalidados de la cultura mex¡cana a le
escuela destacó el alcahe Álvaro Orliz, recalcando a su vez que esta acción s€ suma al apoyo
solidário entrcgado por este país en los pasados incendios foreslales en la zona y pará el
ienemoto del 2010.

üi

La comunidad escolaf de la nueva escuela México AOua de la Glone, que cuenta con una matricula
de 194 alumnos desde pre kínder a oclavo básico, moslró su salisfacción y buenas expectálivas
frente a la notacia.

En la ¡nstenc¡a lamuén estuv¡eron presentes el Cónsulde México, Carlos Céspedes, el O¡redordel
DAEM, Cerlos Mellado, lá direcliva del Centro de padres y micmcentros, además de profesores y
alumnos.

Juaves'll

Audienc¡a Públic¿ N'01, Modificác¡ón Plan Reguledor Concepción

Viernés l2

Con el objelivo de poder á la máyor cánlidad de población corfra el virus de influeñzá, junto a lás
autondades de gob¡emo, del seclor salud y municipales fuimos hálá el Mall del Cenlro
Concepción, con el objelivo de realizar un belance del proceso vacunatorio y anunciar la extensión
de un mes de la cámpaña ant¡ influenze.

En 16 opoftundad, las autoridades reforzaron la impofláncie de la inoculación en grupos de mayor
riesgo, es¡ como para fortalecer la adhesaón en Orupos de menor coberlura, como son las
embarazadas a partir de la 13'semana de gesteción, adulto mayor de 65 años y más, y n¡ños(as)
de 6 meses a 5 años 11 meses y 29 d¡as. La inicraliva contó coñ un punlo de vacuneción móv¡|, a

cargo de un equipo profesional del CESFAI¡ Juan Soto Femández-

Respecio al elado actual de la campaña en Concepción, tenemos un porcentáje del orden del
65% de cumplimiento. por lo que hacemos un llamado a todos los usuarios de ñuelra red de salud
primená para que vayan a vacunarse a nueslro CESFAM y nuelros CECOF rural, para no tener
que recibir después personas con esta pelagrcsa enfermedad. Nosotros como Direcclón de Salud

Mun¡cipal, invert¡remos en una campaña de dafusión para reforzar la convocátoria de personas á
los vecunatorios entend¡endo que eslamos un poco más baio en el porcenleje cle cumpl¡miento e le

m¡sma fecha del año pasádo, pero de lodas maneras por sobre el promedio provincial.

Al punto cle vacunación accedielon embarazadas - bajo control en SeNicjos de Salud de la
provincia - adultos mayo.es, trabajadores de grupos de alto riesgos niños(as), ocasión en que se
enunció foÍnalment€ la extensión de le campaña hasla el 16 de junio próximo.
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Sábado l3

Visrta Feria de falleres Laborales

Lunes l5

En el puñto de Cultura Federico Ramírez de la Municipalidád de Concepción y con la exposición
"Conexiones Anceslrales" como embienle, conveÍsé con Pablo cuayesamin. hijo del destacado
pintor ecuatori¿no Osweldo Guayasamín. El contacto servié páre lraer muestras relevanles y
también presentar é art¡slas locales en Quito.

La presencia del d¡rector de la Fundación Guáyásamín én lá zoná se enmarcá en la itineranciá de
la obra'La Luz de Gueyasamín: desde el Manchágora al BíoBio', que se presenta hasle el 27 de
mayo en ga¡ería f\¡arina y a la cual podrán asi§ir delegáciones de d¡ferontes colegios de lá
D¡rección de Administrac¡ón de Educación Munic¡pal (DAE[,]) de Concepc¡ón, con visrtas 0uiadas.

Celebración 9E años Universidad de Concepción

En el marco de la celebrac¡ón del aniversário 98 de la Unaversidad de Concepción se anunctó que
con el fin de rendir homenaje a une de las inslituciones más importantes de le ciudad el día
domingo a las 16:00 horas en el edif¡cio mun¡cipal y las piletas ub¡cadas en Plaza de Tribunales,
Plaza Ct|l2, Plaza Bélgicá y en lás rolondas Paicaví y Lomas de San Sebastián se iluminarán con
los colores institucionales de la casa de estudios.

Dicho anuncio se realizó en el almuerzo de cilmárader¡á, reál¡zádo en el Club Concepción, doñde
se reun¡eron distinlas personalidades del mundo ac¿démico, polílic¡ y social para conmemorar un
aniversario más de la Universided.

En la instáncia, entregamos al sector Sergio Lavanchy la bañdera de la ciudad y el libro'E¡ regreso
del Próce/ dé Juán Medinez de Rozas, mismo presente que se llevó la delegac¡ón de la
Universidad de Sevills, encebezada por su reclor [4iguel Angel Casko y la Univérs¡ded de
Queensland de Australia presentes en la celebrac¡ón.

Manes 15

Tenemos el orden del 80ó/o de las recelas soliciladás despachadas, con medicamentos con hasta
un 95% más baratos que en otros recintos, recibiendo una recaudación de $20 millones mensuales
por conceplo de ventas. Por eso s¡empre h¿blamos de une inversión y no de un galo, porque eslo
va en direclo benef¡cro de la dignidad en la calidad de vida de nue§ros vec¡nos. Hemos visto todes
las posibilidades para que el bolsillo de los usua os tengan el menor impaclo, en un recinto que
acoge a todos, sin discriminación y con cdtedos mín¡mos para recibir sus beneflcios.

La geslión de la Farmacie Municipel. se sumará el prcyeclo de instalación de un local de venlas de
ayudas técnic¿s de salúd, el que se instalárá en el edificio entregado por el Ministerio cle Bienes
Nacionales, ubicado en la inle6ección de les celles Tucapel con Bafros Arane, donde se venclerán
por ejemplo: calres clínicos, b¿slones y burrilos ortopédicos, colchones antiescaras,
inmovilizadores, enlre otros productos.

Como una foms de surnárse a la conmemorac¡ón del Día ¡rundialde¡ Reciclaie, in9aurado por la
UNESCO el 17 de mayo, Concepción será le primere comuna de la región en abordar el
tratam¡ento de un mateñal de desecho muy difícil de manejar cuando teÍniña su vida útil: los
neumáticos. La Muñicipal¡dad penquisle fimó un convenio con la emprese KONA FUEL SPA, para

evitar que esle material sea abandonado en sil¡os eriazos o en las lagunas y rios, aprovechándolo
a la vez pafa genelar energía.

Éste es un paso más en nuestra polilica comunal de qestión amuentel y vamos a trábajar en
conjunlo con una empresa que se dedic:r a darle neumáticos que han cumpl¡do su v¡da úlil un

destino mejor qL¡e estar botados en las calles, en nuestÉs laounas, ríos o ceros. Así todas las

Primer año Fermacia Municjpal

irás de 19 milventas rcalizadas, 15 m¡l recelas despachadas. cerca 1672 productos disponibles en
stock y 10 m¡l 124 personas ¡nscritas, son algunos de las cikas más significativas que ha dejado el
primer año de funcjonamienlo de la Farmacia Mun¡c¡pal de Concepción. La conmemoración de los
365 díás de gelión del eslablecimiento fue en mnjunlo con los directores de los CESFAM
I\¡uñic¡páles, dirigenles comunitados de sálud, funcionários y usuados de la fannac¡á, durante lá
áct¡vidád, se brindó un detallado balance del trab4o realizado tras la puesta en marchá de la
depe0dencia intermediadora de medicámenlos.
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Aduro Rock, gerente de proyeclo de KONA FUEL SPA, e¡pliti que la empresa "toma elos
neumálicos usados, los acondicionamos y los ingresamos a un proceso que nos pemite
revelo zarlos, lo que implica obtener subproductos: caóoncillo, alambre y un combulible que
vamos a halar y utilizar en generac¡ón eléclricá. De esa forma le gente no tiene que pegar por
disponor de los ne!mái¡cos que muchás veces teminan en cualquier párte'.

La Directora de lredio Arnbiente, Añdrea Asle, prec¡só que el municipio programará la reálización
de campañas, como la de reliro de cachureos que ahore incluirá tembién a los neumát¡cos, y se
coordinará su relio por la emprcsa en los puntos que se delernine para su tratamiento.

Con el fin de conslater en lerreno el estado de avánce del proyeclo de obros fluviales en el rfo
Andalién junto a vecinos realizamos visita anspectiva, en el cual se infomó que ¡a terceÉ etapa
alc€nza un 30oá de avance.

El proyeclo, que abarcá desde el Cosmito hasta el puenle ferroviario, busca mejorar el cauce del
rio y dismanuir el nivel de las aguas ante posibles crecidas invemales reduciendo el riesgo cle
desbordes e inundación de sectores urbanos consolidados de la zona nor-orienle de la ciudad de
Concopción, que fueron afeotados el áño 2004 y 2006 por devástádoras inundacrones. Esto no
deberis volver a ocuÍir porque la ciudad está más prepáradá- Todos aprendimos de esa
traumáticá expedencie. desde el año 2006 a la fe6há hán ocurido lluvias quizás no con la misma
intensidad de ese año, pero ioualde complejas y ho han existido esos problemas núevamente, eso
significá que, entre olres cosas, se han hecho las máñtenciones respectivas el municipio s€gurrá
trábajañdo y colaborándo en lo que sea necesario para que cuando lleoue el inviemo de cada año
eslemos prcpárádos de muy buena manera

personás que lengan este material pueden conlaclarse con la Dirección de l\ledio Ambiente de
ahora en adelante.

La obra desarollada por la Dirección de Obras Hidráúlicás del lv!¡nislerio de Obras Públ¡cas, tiene
una inversión de $4.5E1 millones de pesos y cons¡dera 4 etapas en una elensión total de 10
kilómelros

lvl¡ércoles l7

Una serie de hilos marcárán la conmemorac¡ón del Oía contra la homofotiá y trensfobia en
Concepción, como une forma de apoyar y hacer patente eslas agrupaciones de lesbianas, gay,
bisexualés y transexuales son parte de Ia soc¡edad y hacen de la ciudad un espacio de lodos y
todas

El in¡cio de es1a conmemoración estuvo marcada por el izamiento de las banderas de la diveE¡dad
y de las organizaciones de personas lránsgénero, las que fueron instaladas en el frontis de la
lntendencia del Bío Bío, en un acto donde pañicipé junlo a otras eutoridades de gobiemo.

Este es el segufldo año consecutivo en que se iza la bandera de lá dÑersidad sexual, pero en esta
ocasión tembién se incluyó la bandera simbólica de las aorlpaciones cle personas transgénero.

'Pera nosotros como agrupác¡ón es emocionante ver la bandera l¡ans flameando en un l¡gar
importsnte de la ciudad, es un hito demasiado importante para nosolros, ya que hoy se celebra que

se despetologizá la homosexualided, pero hoy en día las personas trans seguimos siendo tralados
como uná petologia", explicó el coodinador regional de Fundación lguales en Bio Bio, Francisco
Cerpa

'Como mun¡c¡pio venimos trabajando hace liempo en este tema, eiemplo de eslo es la ordenanza
eñ confa de la drscrimináción, que aprobamos hacr uñ áño atrás y que signifrco que en
Conc€pción nadie puede ser discriminado por su condición séxuá|, credo religioso, discapacidad y

un largo etcétera. Además, se viene mucho lraba¡o por delanle con lá dirección de educación y con
capacitaciones para los funcionarios', punlualizó el alc€lde Alvero Ortiz.

Asimismo Concepción será ¡lumiñedo con los colores de la diversidad, tenlo en el frontis del
edifcio municipal como €n las p¡letas de Plaza de Tribunales, Pleze Cruz, Plaza Bélg¡ca y en las

rotondas Páiceví y Lomas de san sebastián. Lo mismo ocuflirá en elArco pnnc¡pal y en foro de la
Universidad de Concepción, Ios que serán iluminados con cele§e, blanco y rosádo, delacando los
colores que simbolizan le caus¿ trans.

Con gren s¿lisfacción y alegría representantes de diferentes organ¡záciones sociáles de

concepción recilrieron la primerá énlrcga de cheques de subvenciones mun¡cipálés 2017

E¡ objetivo es fortalecer las organizaciones comuniterias y áporter e su desaffollo a lravés de la
enlrela de recursos, los cueles hán ido aumenlando en forma significaiÚa, asi como también la

cantidad de agrupaciones benefi ciaaias.



üF
:L^9,,::T-1" 9. 2012. cuando egamos a ta atc¿tdia por primera vez, se enlÍegaban
aproxrmaoámente 200 millones de pesos en subvenciones municipales a d¡ferenles
:3-1lr-"?T:: rsre áño eslamos entregancto sobre tos 850 mi ones de pesos que son aportes
orreclos a mas de 450 oroanizáciones que cumpren una tremendá rabor en e¡ leritorio. dándore
vida a lá ciudád

En esta pflmera etápa resurtaron favorecidos siere cenlros cufiurares, cualro crubes de adurlos
mayores, Se¡S luntas de VeCiños. tres letteres de Cuece, dOS Centros cristianOS, Siete agrupácionespara pefsonas con habjlidades diferentes, lrcs comités de adelantos y cinco clubes depoñivos.

Sr. Alcaldo y Presidonte del Concejo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Oñ¡z Véra.

Pasamos a revisar et punto número dos. Sobre cestión Adnini§raliva, Seño¡ Secretario.

2.- lnforme de Gest¡ón Adm¡n¡slrativa

Sr. Secretar¡o Municipal de Concepc¡ón, Oon pablo lbarra lbarra

Muy buenas tades, público presente, funcionarios en cestión
siguienles lemas en lo referenle a Geslión Administrat¡vai

Adminislrativa tenemos los

6Sr lc3 05.20t1 SECMUN

coNcuatas
tDtN-¡tFt(aDona ta¡a aufolllDvtL y c¡to€Nctat p^8a cu[apo oE

CONC€lar:5, OE5DE LA OIRECCIÓN DE Coi/tl N¡C¡CPI¡ E5.

RESPUtSTA Á @NCÉIALES LA ADqU

REMrfE R'SOLUC N! 7ó95 0t .,A COritMlORtA ñEGIOIAL DFt BIO B'O

711110.05.2017

712l10.0s.2017

713/10.0S.2017

7!4/1A.05.2Or1

,!5!$,At,2077

1t1l t7 os 2017

714/\7.44.2Or1

SECMUN

collct aLgS

a¡cMuN-

coñcfJAlEs
aDtuorraloi¡Es gE t¡s tf,ftactoNts pt18úcrs, piopuEsTAs pRtuaoas,

oE tas coNfñÁTActoi¡ts DIEtcfaS .,E s¡Rvrctos Y coutaaT ctoNfs 0€
pE¡5oNAr €rrcfu¡DAs rNTit Et 24 at 28 DE aBRI_ o!:oE tA DtñEcctóN
DE aoMiñ ls-fnacó¡ oE saLU D

SECMUN

CONCUAIE5

NTMiIT RISPUESTA A COIICIJAI. EGUf,U¿ IOA¡E SOUSTLID D€ CENINO

GEÑE8AI D' PAOiTS Y A'OOERADOS COLEGIo sALEsIAI.¡Os DÉ

coNcftoót'¡, DtsDE LA o¡iEccóN oE lRAtsro y rxAi¡spofiE pú aL tco.

50BRt ¡nasuNTA coi§tRucctÓN tRñtGUt R aN cÁtr[ PArAU Ne §55 0E

TA COMUNA

pt¡soNAL €tacruaoa' !,VTRE E!10at 2a ol A6ñtL oEso€ ta oliaccó¡
0t coñlltu]ccúNEs.

REMIIE IN aRTÍcuto 8 DE r Ltl 18.59s SOBRI

*aui. anykuro s or t¡ Ler ta¡gs so¡¡t
aDruDtcac¡oNEs Dt t s L€tracloNEs PúBLK^s, ¡Ropu€sT¡s ¡Rlva0As,
cE t¡5 coNfRAIACtOX€S Olatcf§ Dt §EiVrC OS Y CONTRATACTONaJ OE

'ECMI]N

CONCUALCS

stcMUl/

coñ/cuaLEs

OE ACaESO OIR€CIO OESOI CICIOVIAS A BEEIf C¡€rl{AMlENfl)6

u8tcaDo5 tn a nDud{ MAxuEt ñoDircuEz, EEsot LA DlRtccóf¡
UT8,ANA.

¡IMIT! AESPUESIA A CONCIJAT SOBR' IMPLEMENIAR RAMPAS

REMff€ tñaonME slcúN A¡rkulo E oa LA LEy 1t.695 soBñ€

REMfT! INFORM' 5tcL¡ñ ARftuLo I ot ta lty 1¡t.695 soBR!

s€CMt t

col{GtalEs

RTMÍE IN¡ORME S¡6ÚN A¡fICUI,O A OI LA LEY XA.695 9O6RE

CONTRATAC]ONEs DE P'¡6OllAL 
'FÍCÍUAO§ 

EMfiE E! 18 DE ASi¡L AL 01

DE M¡YO, OESOE LA Dt*aCCrÓt¡ OE ADMIN lsr8ÁCtó¡¡ O€ EOUCÁaór,i,

5€CMUN

CONCT]AL!'

CONIqATAC¡ONES OE PE¡SOÑAI" EÍ¿CTiADA5 €IYTRE EL 01Al M OE AS¡'t,
D[5DE ta Dt¡tccóN DEADMTNtsTR¡[tdñ DE SALUD

SICMUÑ

coñcEJAtlS
aD¡uD¡cAc§{as oc tas lErAcEN.s púBucis. pñ@uEsras pnwADAs,

DE ! t COúr¡^fAOO¡itS OrRtCl§ Oa §Avrclos Y COmiATAC¡cñ.s DC

PENSONAI €FECÍUADA5 Ei{f¡E EL 02 AI 06 !E MAYO, O¡§DE LA DI*€§¡ÓN
oEAoMtñlsr¡AoóN DE satuo
REMÍT' RE5PI]€5TA A COTCE At EGUtrU¿ SO88! COlrOC¡i tSfAOO E* QUE ]

!E ENCUENÍ¡E SoLCÍ'UO D€ §UaVE'{ClÓt¡ Ot OO¡r MARCO GUa¡ÁN '

Drso€ ra DriÉccróN o{ 5écRira8h tt ñ.an FK¡CIóN.

I

6E8/O3.Os.2Or7 |

-T--P-I CONCEIALES



ü
3.- Aprobac¡ón de Actas del Concejo Mun¡c¡pal

Sr. Alcalde y Prés¡dente del Conceio Mun¡cipal de Concepción, Don Alvaro Ortiz Vere.

[,luchas gracias Señor Secrelario, vamos a pasar eñlonces a la aprobación de Actas de Conc€jo
Mun¡cipal que son cuatro, kes odinaria y une extráordinaria y después en el punlo número cualro
tenemos inlormes c,e mmisiones que aparece aquí en la citación, en el decreto, la revis¡ón de
cinco aclas, pero hay una petición de la Directora de [¡edio Ambiente que lo vamos á ver cuando
lleguemos ai punto nÚmero cuelro, vamos enlonces al punto número tres, aprobac¡ón de acles del
ConcÉjo ñlunic¡pal del 23 de már¿o, Sesión Ordineraá, lámbién del 06 de abril, del 20 de abril y la
sesión extraordinaña del 28 de abril, elas actes fueron envi¿dos por correo eleclrónico a cada úno
de nosokos, si algu¡en tiene alguna duda o alguná coñsult¿ respecto de elguna de elas cuatro
actas s€ ofrece la palabra, okey, ¿Quaénes eslén en coñlrá?. ¿Qúiénes se abstengan?, 10 votos a
favor de las cuatro ac1as.

EICONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en le Sesión de Concejo Odinaria celebrada en el
día de hoy; Reglameflto lntemo de Concejo [runic¡pali la Ley N'18.695, Orgánica Constaiuqonal
de lvlunic¡palidades, adoptó el s¡ou¡ente Acuerdo:

APRUEBA ACTAS DE CONCEJO MUNICIPAL, SESIONES ORDINARIAS,

El presenle Acuerdo fue adoplado con el voto tavotable del Pre-sideñté del Concejo
Municipal Concepción don Alva¡o Ortiz Vera y cle los Concejalas, Fabiola froncoso
Alvarado, Héclor Muñoz Uibe, Ch¡istian Paulsen Espejo-Pañdo, Joaquín Eguiluz Hefiera,
Borís Negrele Canales, Alex ltufia Jara, E¡n¡lío a¡mstrong Delpin, Pdtricia Ga¡cia Uora, y
R ica rdo T róstel Provoste.

Sr. Secretario Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

Asi es Señor Presidente, se ha recibido coreo electrónico de pañe de la Direclora de Medio
Ambiente e vuestra persona en relación a que en lá tabla se ha elablecido que en la comisión de
Medjo Ambiente No'1 y en le que ellá plantea a los Concejales la nueva Ordenanzá de tenenc¡á
responsable de mascolas esta ordenanza se elaboró el año pasado y en princ¡pio§ de este, que
rec¡entemente fue aprobáda la ley de Tenencia Responsable de l\¡ascotas, es necesaria una
revisión para ádaplerse a lo indicáclo por esta nueva Ley, por esta razón se solicitá polergar la
aprobación de esle ecte paÍe el próximo Concejo. es lo que fundamenta la Dircctora y unidad
técnica correspondienle, Señor Presidente.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de concepc¡ón, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Vamos al punto número cuetro que es ¡nlorme de comisiones y es ahi donde nuestrc Secrelario
Mufiicipalva a plantear una pelición de la Directora de llledio Ambiente.

Sr. Alcalde y Paes¡dente del Concejo Municipalde Concepción, Don Álváro Ort¡z Vers.

Entonces hay una peiición aquí de lá Directora de Médio Amb¡ente, no sé s¡ el Pres¡dente de la
comisrón dirá algo, en elfondo es verlo en ei próximo Conceio Muñiopal.

Sr. conceial de concepción, Don Alex lhtra Jara.

Era une de ¡as determinac¡ones que se tomaron en la comisión anlerior, y ver la posibil¡ded de que

fuera factible.

Sr. Alcalde y Presidente del Conceio Munic¡palde Concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz Vera.

Ahorá se ralaf¡ca con el corrco electrónico eflviádo por la Directora, entonces 10 votos para ver esta

acla en el próximo Concejo Municipal.

ACUERDO No 30rJ7-2017

Acta Sesión Ordinária N" 12, del23 de fiaao de 2017
Actá Sesión Ordinaria N'13 del 6 de abril de 2017

Actá Sesión Odinada N'14 del 20 de abriide 2017
Acta Sesión Elraordinana N" 4 del 28 de abril de 20'17
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APRUEBA DEJAR PENOIENÍE ACTA DE LA COMISION DE MEDIO AMBIENTE N" 1 DE FECHA
3 DE IIIAYO DE 2017 A tA ESPERA DEL ANALISIS DE I\,/IAS INFORI¡ACIÓN RELATIVA A LAS
TEMAfICAS ANALIZADAS,

El pfesente Acuerdo fue adoptado con el voto favoÉble del Prcs¡dente del Concejo
Munic¡pal Concepción don Alvarc Ortiz Vera y de los Concejales, Fabiole Troncoso
Alvaraclo, Héctof Muñoz Uribe, Chtislian Paulsen Espéjo-Pando, Joaqu¡n Eguiluz Heúera,
Borís Negrele Caneíes, Alex llufia Ja¡a, Eñilio Ar¡nstrong Dalpin, Patr¡c¡a García Mora, y
Ri ca rdo Ttóstel Prcvoste.

acuERDo No 302-17-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCTÓN, en ta Sesión de Concejo Ordinaria cetebradá en el
d¡a de hoy; el lítulo lX del Reglamento lntemo de Concejo [¡unicipal; la Ley N. 18.695, Orgánica
Constitucionel de lrlun¡cipelidades, adoptó el siguienle Acuerdo:

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal dé Concepc¡ón, Oon Alvaro Ortiz Vera.

Vemos a revisar ahora el acla de las comisiones de Desarollo Social. de Régimen ¡nlemo, c,e
Medio Ambiente y dos actas de comisiones de haciende, mientfas vamos a ver la de Desanollo
Sociá|, qu¡ero aprovechar de saludar a los alumnos y elumnas del Colegio República de lsraelque
nos están acompañando, que son parle en el día de hoy de la actividad de la ofcina de jóvenes.
denominada MuniTur, han recorido el Municipio viendo como es el funcionamiento diario de esta
organización, así que agradecemos á Adrián, Nerdo Felipe, Elías, Manuel, Natalia, coretti, cráce,
l\¡aría Chamorro, Fernanda, Nimle, Kevin, Conslanza, lralias y tamtién a Seba§ián que son
alumnas y alumnos del Colegio República de lsmel, bienven¡das y bienvenidos espero que les
haya sido de provecho esle reconido felicitar un¿ vez más a la ofic¡na de jóvenes y á todo el
equ¡po por esta visita denominada i/lun¡Tur, muchás grac¡es, le damos entonces la palabra al
Presidente de la Comis¡ón de Desaarollo SocialConcejal R¡cárdo Trólel.

Sr. Conceial de Concepción, Don R¡cardo Tróstel Provosle

I\ruches gracias Señor Presidente, buenas tardes, buenas lardes coleges, bueñes lárdes al público
presenle y a los alumnos y alumnas del Colegio Repúbl¡cá de lsreel, voy a hecer bestanle breve
puelo que esla comisión debo señalarluvo ba§anles compl¡caciones para desárollsrse debado a
que coincidió lamenlablemenle con que los invilados, los funcionários municipales ¡nvitados a
d¡cha comis¡ón tuvieron uná reunión de sume importañciá en esa fec,ha y no pudieron elar por
completo en la com¡sión de hecho tuvimos que suspender la mmisión alrededor de 5 o 10 m¡nutos
para poder esperados a ellos que llegárán, dacho esto se conversó más que nada de la s¡luación
de la ofic¡ná de asunlos indigenas e pelic¡ón del Concejal Ja¡me Monjes frenle a la salida del
antenor encargedo de esá oficiná, se coñversó con ei eclual encargado sobre la indusión de dicha
ollona de asuntos indígenás nos dejó más o menos claros cual era el trabajo que se había hecho
en esa oficina y cuál era el lrabajo que se va a realizar en los póx¡mos meses, la idea es que esla
ofcina vuelva a áñicularse debido a que no ha avanzado mucho en e§e úll¡mo liempo, ahora la
¡dea es darle mayor provecho a esta of¡c¡na porque finelmente no se le estaba dando un provecho
suficiente, se hacía meramenle para poslular a algunos fondos de algunas oÍganizaciones y náda
más, en cambio poder pedeclamente e trevés de esta ofic¡na hacerdiversas actividades en po§ de
las cufturás indigeñas, luego analizamos un poco el lrabajo que ha hecho la oficina de la mujer
durante bastánle liempo,lrabajos bastantes ¡mporlantes, eluvo la irfeNención de le encargada de
la ofic¡na de la Mujer, Claudia Daroch, que nos dejó bastanle claao más o menos hacie donde ¡ba
esla oflcina, trabajo tremenclo que han hecho, por el cual las felicitámos, hay en detelle los
Concejales podrán vedo en el acita, que fue env¡ado a sus Coneos, de eso lreto la Comisión de
desarrollo social, se intentó ver también , y estaba como punto de tábla, la rev¡sión de le
Ordenanzas contra la discriminación aúitaana, en el marco de que ye se cumplió un año de que
este Concejo lo aprobó, pero sin embargo quedo pend¡ente para une próxima sesión, la cual se
debió haber realizado hacia una semana atrás, sin embargo aprovecho comunicarle a los colegás
Concejeles, que no se rcalizó deb¡do a que elamos en conve§aciones con José Luis Guárde€s,
Jefe de Gabinete, con quien vemos a empezar a trabajar en la creacrón de una oficina de
Derechos Humanos en donde los temas qL.¡e se tralen, es justamente ¡levar a la práctic¿ está
Ordenanza contra la Discriminación que hoy, c.omo criticá que dije en la prop¡a Comisión, hoy no
tiene una oficina directamenle encargada de estos asuntos, erfonces, ahora existirá elá ofciná,
esperamos. obv¡amente el acuedo de este Conceio, que a futuro tengamos una oficina de
Derechos Humanos, que los lemas que trate juslamente, todo lo que sea denuncia, o recibir
reclamos a cualquier discriminación arbitrária que se subs¡sle en lá Comuna de ConcepciÓn, así
como también, katar otros temas como la situación de los e),iránjercs y de la divers¡dad sexual, así
que estamos posiblemente esta coñrisión, esta segunda comisión de Desarollo Social, para ver
€sle tema que se lleva a cabo el 1'miércoles de ¡unio, estarnos en eso trabaiando, eso por áhorá
Sr. Presidente.
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Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Muchas grác¡as, ¿elguná consulta?, ¿alguna intervención respecto ál résumeñ de la Comisaón do
Hecienda de Desarollo Socisl del 24 de abril?, Sr. Secretario, okey. vamos e votar entonces,
¿Quiénes estén en conlta?, ¿se abstengan?, se aprueba por 10 votos a favor, Acla de Deserrollo
Social, la No 1. del presente áño, del 24 abril del 2017.

Vamos a Acta de Comisión Régimen lr¡temo, Sesión N'4 de esta Comisión. que se realizó el 26
de abril del 2017, vamos a darle la palabra. al Presidente de la Comisión, Concejal Cnsliaa
Páulsen.

APRUEBA ACTA DE LA COMISION DE DESARROLLO SOCIAL N''1 DE FECHA 2,{ DE ABRIL
DE 2017. (Se adjunta acta)

El prcsente Acuerdo fue adoptado con el voto favoÍable del Presldéñte del Concejo
Municipal Concepción don Alva¡o Ort¡z Ve¡a y de los Concejalés, Fabiola ftuncoso
Alvañdo, Héctot Muñoz Uibe, Chistian Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Egu¡luz Hefieñ,
Boús Negrcte Canales, Alex ltufia Jara, Ernilio Arñslrong Delpln, Patrlcia Ga¡cía Mota, y
Ricardo T tóstel Prcvoste.

Sr. Pres¡dente de la Com¡sión de Rég¡men lnterno, y Conce¡al de Concepción, Oon Chrislian
Paulsen Espe¡os Pando.

Alcalde. Colegas, Tuvimos esla reunión en La que el Drreclor encárgádo de la Conlmloriá lntema
hizo una extensa ¡nfomación respecto al trámrte de los meses que corresponden a su
informec¡ón de sus antecedentes, todos los antecedentes y los cuadros que allí se mosttaron con
sus respectives explicaciones, están en esta reunrón, de la cual se puede desprender de manere
bastenle clere el comportamiento general, global de la marcha financieaa de nuelra Corpomción.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipalde Concepción, Don Álvaro oniz Vera.

Concejal, me hacen la salvedad el Secreládo Municipá|, que el ácte que eslá comentando usted,
es la que se vio anles,

Sr. Pres¡dente de la Comis¡ón de Rég¡ñen lnterno, y Conce¡al dé Concepcaón, Oon Chr¡l¡an
Paulsen Espeios -Pando

¿La que se vio Cuándo?

Sr. Alcalde y Pros¡dorte del Conceio Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro On¡z Vera.

Antes, la que estamos viendo ahora es ¡a del 26, ahí se habló respeclo él tema tÉsparencie, y
expuso la abogada Claud¡a Carvajal

Sr. Presidede de la comisión de Régimen lnlerno, y concejal de concepc¡ón, Don chrislian
Paulsen Espejos -Pando.

Ah perfecto, nosotros e§uvimos estas dos. la última fue la que estoy haciendo referencia, esta es
la anlerior entonc6s

Sr. Alcalde y Pres¡dent6 del Concejo Munic¡psl de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Esta es la pen última. enlonces de esa es la que nos tiene que iaformar uled.

Sr, Pres¡dente de la Comisión de Régimen lnterno, y Concejal de Concépción, Don Christ¡an
Paulsen Espejos -Pando,

Ya no ¡mporte, porque en def¡niliva, es más o menos lo mismo que voy a señalar, en cuenlo, que el
informe de Cleud¡e Cañajal, no es cierlo, fue bastente extenso, también eslá muy documentado, y

locla la ¡nformación que nos hizo llegar, consta en el acla correspond¡ente que fue transcrita en su
lotal¡dad, y a ese respeclo en deflnitive no háy Orandes novedades, princ¡pálmente el repaso de la
dispos¡ciones Legales que informan el Lobby, y todo lo que d¡ce relación con el manejo de
irasparencia, a la que estámos haciendo referencia, y en definiliva, la necesidád de que cada uno
de los miembros del Concejo, y no solamenle ellos, si no que lodes aquellas autoridades
Muñicjpales. y ejeculivos Municipales que tienen alguna estringenc¡e, y que han s¡do nominadas
para el efeclo de cumplir fielmenle con el cometido que se les ha enc¿rgado, y particularmenle con

ACUERDO N" 303-'17-20'17

EICONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Sesión de Concejo Ordinana celebrada en el
día de hoy; el lltulo lX del Reglamento lnlerno de Concejo ¡,¡unicipal; la Ley No 16 695, Orgán¡c€
Constitucional de Mun¡cipaladades, adopló el siguieñteAcuedo:
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lo que dice relsción con la trasparencia y la entrega de los antecedenles vincul€dos al Lobby, en
releción con las enlrevislas, o las reuniones que se tengan el marco de esa Legislación, es todos
los antecedentes Alcelde. Coleges, obran en poder de ustedes, me imagino que han le¡do,
eventuálmente ellí podrían encontrar respuesta a eventuales ¡nquieludes, pero si vuelvo á reilerar
lo mis¡no sucede para el Comité que empeé a dar a cuenta que es el último que hemos tenido,
requiere la presencia del máximo de los miembros del Concejo, habida consideración que son
temas que les intéresáñ principalmenle á ceda uno de los miembros de e§e Concejo, y si no
t¡enen la oporlunidád de dar opiniones , de adquirir antecedentes que eventualmente pudieran ser
de su máximo interés, eso seía Alcalde.

sr. Alcalde y Presidente del concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Ákaro Ort¡z Vera.
¿Alguna duda?, ¿Consulta?, ¿alguna intervención por parte de lás o los Concejales?, Okey, vamos
entonces a votar el Acta de la Comisión de Régimen lntemo que acaba de exponer el Conce¡al y
Presidente de la Comrsión Chnstian Pauls€n, ¿Quiénes estén en contra, o se abslengan?, se
aprueba por 10 volos a favor. y vamos a revisar ahora. el ada de la Comis¡ón de Hacienda del4 de
mayo.

El CONCEJO MUNICIPAL DE GONCEPCIoN, en la sesión de concejo ordinária celebrada en el
día de hoy; el título lX del Reglamenlo lntemo de Concejo Munic¡pal; la Ley N" 18.695, Orgáníca
Const¡tucional de I\runicipalidades, adoptó el sigu¡enie Acuerdo:

ACUERDO No 304-17-2017

APRUEBA AcrA DE LA co¡ sloN oE NoRMATtvA. cESTtóN [,ituNtctpAL y REG|I,IEN
INTERNO N" 4 DE FECHA 26 DE ABRIL DE 2017 DANDO CUI\¡PLII\.TIENTO AL ARTICULO 14
DEL REGLAI\4ENfO INTERNO DEL CONCEJO MUNICIPAL (Se adjunta a61a).

Sr. Secretar¡o Municipalde Concepcaón, Don Pablo lbarra lbarra.

El presente Acueftlo lue aatoptaato con el voto favonblé del Presidente del Concejo
Mun¡cipal Coocepción don Alvaro Ortlz Vera y de los Concejates, Faüola Trcncoso
Alvañato, Hécto¡ Muñoz Uribe, Chttstlan Paulsen Espejo-Pando, Joaqu¡n Eguiluz Hefieñ,
goÍis Negrete Canales, Alex ltufia Jañ, Eñilio A nsl,o,ng Dddn, Patícia Carcia Mo¡a, y
Rica rdo T tóstel Ptovosle.

1.- Ofic¡o ord. N' 6,19 del 02.05.2017. Director de Plan¡f¡cac¡ón. Solicita Aprobar
Mod¡ficacion6s Presupuestarias.

El Direclor de Planif¡cación, solicita le aprobáción lás siguienles modificáciones prosupuesteries,

conforme e le sede de peliciones de las diferenles Direcc¡ones Municipales que se detallan a
continuación:

1.1 Proyecto de Mejoramiento llum¡nación Plaza V¡lla San Juan lll, por el monto de $
7.700.000.- Para esto, el Director de Planificación, propone para fnanciar el Proyeclo, obtener

los recursos a través del código 31 .02.004.005.099 "Por Distribuil'.

Acla Comisión de Haciend¿ con fecha 04 de mayo de 2017 Presidida por el Concejal Alex ltura Jara.
Asilieron los concejales señores Emilio Armstrong Delpin, Patricia García Mora, Ricardo Tróstel
Provoste, Christián Páulsen Espejo-Pando, Héctor llluñoz Uribe, Boris Negrete Caneles, Asistieron los
Funcionarios Munic¡pales, tvliguel Ángel Carrasco Marambio. Oirector de Administración y Finanzás.
Elsa Pino Arriagada. Jefe del Departámento de Contabilidad y Presupueslo(S), X¡mena fofiejón
Cantuaria, Direclora Juridica, Pedro Venegas Castrc, Darector de Planmcac¡ón, Cerlos Merianjel
Sánchez. Profesionsl de la Dirección de Planiflcaciófi, Marcos lúonlec¡nos Alvial, Prcfesional Dirección
de Conslruccioñes, Jenny May Nova, Sub-directora de Fina¡zas de le DAS. Bruce León, Subdireclor
de RR.HH. de la DAS, Andrea Aste, Directora de la D¡rección de l\¡edio de Ambiente, Jorge Silva
Chavaría, Director de Aseo y Orneto, Rodrigo Brevo, Profesaonal de Diección de Aseo y Omato,

Cecilia Soto Riquelme, Directora de Comunicaciones, Miryam Alvarado, Profesional de Tránsito,

[,/tauricio Talpén Sanhueza, Prcfesional de la Alcaldía, Pablo lbarrá lbára, Secrclaño Municipal, Luis
Herrera García. Secrelaria Comisión de Hac¡enda.
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El Concéjál Sr. Alex ltúrfa Jara, consulta al Diredor de Admin¡lración y F¡nanzas, respecto al
fnenc¡amiento de e§e año, existe algún prcblema?

El Sr. Migusl Ángol Carasco Maaambio, responde que, respecto a¡ Proyecto señalado. no ex¡sle
ningún problema desde punto del llnanc¡amierno.

§r. Alcálde y Pres¡dente d€l Concejo Munic¡pal de Concepción, Oon Ákaro Ort¡z Vera.
Se ofrece la palabra, se ofrece la palabra. en votac¡ón entonces, ¿quaénes rechacen, o se
abstengen?, '10 volos a favor.

ACUERDO N" 305-17-20r7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Sesión de Concejo Ordinariá celebrada en el
día de hoy; el oficio N'649 del Secrelano Comunal de Planifcación de fecha 2 de mayo de 2017;
lo tratado en la Com¡sión de Hacienda N' 15 de lecha 4 de mayo de 2017; los articulos 65 y 79 de
la Ley N0 18.695, Orgánica Conlitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA LA CREACIÓN DE LA DENOIVINACIÓN Y CÓDIGO PRESUPUESTARIO DEL
PROYECTO:

cootGo DENOIVINACION
31 02 004 005 051

El Sr Carlos Mar¡anjel funcionario de la Dirección de Planificación, señala que este proyecto

viene del año antenor. el cual no luvo financiamiento.

PROYECTO MEJORAMIENTO LUMINACION PI.AZAVILLA
SAN JUAN III

El prcsente Acue¡alo lue aalophdo con el voao ¡avorable del P¡es¡deñte del Concejo
Muntctpat Concepción alon Atvaro Ortiz Vera y de lc|s Concejale-s, Fabiola Troncoso
Alvañdo, Héclot fiuñoz Uribe, Christia,, Paulsao Espajo-Pando, Jodquin Eguiluz He¡re¡a,
Bo s Nagrcle Canales, Alex ttuúa Jara, Eñilío An¡t9,rong DelNñ, Pat¡icía García Mo¡a, y
Rlca rdo T ¡óslel Provosle.

Sr. Secretar¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbara lbarra.
1.2 Proyecto de Mé¡oram¡ento Semáforos pará la ¡ntorsecc¡ón V. Lañas con Beltrán Mathieu
y cruce V¡lla San Franc¡sco, por el monlo de $ 4.660 000 -

coDlGo DENOMINACION

31 02 004 005 051 PROYECTO MEJORAI\¡IENTO ILUI\¡INACION PLAZA V]LLA SAN JUAN III

Por lo anleriorse requiere aprobar:

Lá Creación de la Denom¡nac¡ón y Código Presupuestar¡o del proyecto:

coDtGo DENOI\4INACION

31 02 004 005 052 PROY, MEJORAMIENTO SEMAFOROS V LAI\,iAS Y VILLA SAN FRANCISCO

El Sr. Carlos Marian¡el, funcioÍedo de le Dirección de Plan¡fcac¡ón, señala que son dos
inlers€cciones. la primera es Víc,lor Lamas con Bellrán [ralhieu y el otro es en el cruce de Villa
Sen Francisco mejorando dos semáforos en el cembio de sus lámpares

sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡pal de concepc¡ón, Don Álvaro ort¡¿ Vera
En voleción ¿quienes estén eñ contra, o se abstengan?, 10 votos e favor

Por lo anterior se requiere aprobar

La Creac¡ón de la Oenominación y Código Presup.¡eslario del proyecto:
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El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Sesión de Concejo Od¡naria celebrada eñ el
díá de hoyi eloficio No 649 del Secretario Comunalde Planif¡cáción de fecha 2 de mayo de 2017;
lo lratado en la Com¡s¡ón de Hacienda No 15 de fecha 4 de máyo de 2017; los articulos 65 y 79 de
la Ley N' 18.695, OrBánica Cons.litucional de Municlpalidádes, adoptó el siguienle Acuerdo:

coDlGo
31 02 004 005 052

ACUERDO No 306 l7 2017

DENOi/IINACION

APRUEBA LA CREACIÓN DE LA DENOMINACIÓN Y CÓDIGO PRESUPUESfARIO OEL
PROYECTO:

ROSV LAMAS Y VILLA

DENOIlIINACION
31 02 004 005.053 PROY, CARPETA ASFALTICAS ACCESO ESCUELA BLANCA ESTELA

PROY I\,IEJORAM ENTO SE
SAN FRANC SCO

el presente Acuerdo fue adoptado con el volo favoÍable del Presidente del Concejo
Municipat Concepc¡ón doo Átva¡o Ortiz Ven y de los Coñcejates, Fáhíota Trcncoso
Alvaraclo, Héctot Muñoz Uribe, Chistian Paulsen Espejo-Pando, Joaquín Eguiluz He¡rc¡a,
Boris Negrete Canales, Alex ftufia Jan, Em¡lio Amstrong Delpin, Pal¡icia Garcia Moa, y
Ric ardo Tróslel P¡ovosle,

Sr. Secrctado Mun¡cipal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbana lbarra.

1.3 Proyecto de Mejoramiento Carpéta Asfált¡ca, Paso Peatonal Esc. Blanca Estela, por el

monto de § 1.300.000--

Por lo anteriorse requiere aprobár:

1.3.1) La creac¡ón de la Denominación y Cód¡go Presúpuestario del proyecto:

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Munic¡palde Concepción, Don Álvaro Ortiz Vora.

Se olrece la palabra, En volación. ¿quienes e§én en cortra. o se ablengan?, 10 votos a favor

APRUEBA LA CREACIÓN DE LA DENOMINACIÓN Y CÓDIGO PRESUPUESTARIO DEL
PROYECfO:

acuERDo No 307-17-2017

El CONcEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el
dia de hoy; el oficio N'649 del Secretario Comunal de Planificación de fech¿ 2 de mayo de 2017.
lo lratado en la Comisión de Hacieñda N' '15 de fecha 4 cle mayo de 2017t los artículos 65 y 79 cte
la Ley N'18.695, Orgánica Constitucionalde Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

El presente Acue¡do Íué edoptado co¡l él voto favotable del Pra-giatenle atel Conceh
Municipal Concepción don Alvarc Ortiz Vera y de l(É Concajalos, Fadda T¡oncoso
Alvando, Héctot Muñoz U¡ibe, Chtist¡an Paulsen EspejaPando, Joaguín Eguiluz Heneñ,
Bods Negrcte Canalas, Atex llura Jara, Eñilio Armsltohg Défin, Pat¡ícia Gercíe Mon, y
Ri ca rclo Ttóstel Prcvoste,

31 02.004 005 053

coDt

PROY, CARPETAASFALT CAS ACCESO ESCUELA BLANCA ESTELA

OENOIVIINACION

cootGo

L



ü:
sr. Secretario Municipalde Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

1.3.2) Modificacióñ Presupuestaria de Gaslos de la l. Municipalí<lad de Concepción para el
año 2017 la suma de $ 1.300-000 delas u¡etté rnanefa

22 C X P BIENES Y §ERVIC¡OS DE CONSUMO

TOTAL GASfOS
0€ 1-3@:

1,300.-

SUBT TEM ASIG GASTOS D SMTNUYE (r\¡$)

SI]BT TEM AS G
31

aa

22
aa

GASfOS AUMENTA (M$)

1 3@,
1300.-

A continuación, se presenta elcompoñañiento presupuestario al 03.05.2017

08 001 002 117,216,1X2.-

El Sr. Carlos Mañan¡el. funcionario de le Dirección de Planif¡cacjón, señala que es un paso
p€átonal que permite el acceso hacia la Escuela PaNulaña Blanca Estela que se encuentra
ubiceda al frenle de la Dirección de Aseo y Ornalo en calle Ejerc¡to 1058, a su vez aclara que el
financiamiento fue dism¡nuir el codigo del contrato del "SeNicio de Extracción de Basura Ciudad'
eño 2017, explicando que la estimación fue superior al contrato definilivo, por lo tanlo, el
rcmanente, se eslá util¡zando para esla modificsción presupuestaria y las siguientes
modif¡cáciones duranle esta comisión de hacienda.

Sr. Alcalde y Prcsidente del Coñceio Munac¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Oniz Vera

Sé ofrcce lá pálebrá en votación, ¿quiénes se abstengan, o rechacen?, 10 votos a favor

ACUERDO No 308¡ 7-2017

Et coNcEJo MUNtctPAL DE coNcEPctóN, en ta Sesión de concejo ord¡naria cetebrada en et
díá de hoy; el ofic¡o No 6,19 del Secretario Comunal de Planil¡cac¡ón de fecha 2 de mayo de 20171
lo tralado en la Comrsrón de Heciende No 15 de fecha 4 de mayo de 2017; los artículos 65 y 79 de
la Ley N" 18.695. Orgánice Constituc¡onal de Municrpalidades, adoptó elsiguiente Acuerdo:

APRUEBA MoDtFtcActóN PRESUPUESTARTA DE GASToS DE LA tvtuNtctpALtDAD DE
coNcEpctóN PARA EL Año 20i7. poR LA suMA DE $ 1.300.000.,, DE LA stcutENTE
MANERA:

SUBT LTEM ASIG SUBA GASTOS O SM NUYE

C ¡ P INICIATIVAS OE INVERSION

TOTAL GASfdS

c x P BTENES Y SERV|C|OS OE CONSUMO

ÍOTAL GASTOS
AUMEÑTA

llso
1,300,.

L300
1.300.,

SUBT ITEM ASIG GASTOS
31 c x P tNtctaÍtvas oE ll,¡vERsloN

fOfAL GASTOS

El prcsente Acue¡cto fue adoptado con el voto favorable del Prcsidente del Conceio
Municipal Concepc¡ón don Alvarc Ortiz Vea y de los Conceiales, Fabiola T¡oncoso
Alvañclo, Héclor Muñoz Uríbe, Ch,istian Paulsen *Peio-Pandq Joaquln Egu¡luz Herrera,
Boñs Negtete Canales, Alex lturra Jara, Eñil¡o A¡ntst¡ong Oelpin, Patrlcla García Mon, y
Rica¡alo Ttóslel Provosre.

Sr. Secretario Munic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

l.,l se sot¡c¡tá la aprobación de la s¡gúiente Modificac¡ón Presupuesteña pam ¡a Compra de

una clin¡ca Móv¡l Velerinar¡a, por el monlo de $ E0.000.000.', La Dirección de Planifcáción
propone, que el flnanciamiento provenga dismanuyendo el código 22.OA.OO1.0O2 denomiñado

"SeNicio de Extracción de Basura C¡udad', páÉ aumenlar el presupuesto en el código 29 03

denominado "Vehiculos".

3 520 000 000 1 140 383 564

s

2 332 4¡O 000



ü
Por lo anterior, se solicita aprobar:

Modif¡cación Presupuestaria de Gastos de la l. Mun¡c¡pal¡dad de Concepción para el año
2017, or la suma de I80.000.000.-, de la s uienle manera

22 SUMO
08

CXPBIENESY§ERVICIOS

fofar GAsfos
80 000.
80.000..

ITEM ASIG GASTOS

80 000
80.000.-

80.000.

e!-@pj
TOTAL GASTOS 80-000

A conlinuación, se presenta el componamrenlo presupuestario al 03.05.2017

22 08 001 002 3.6200@0@ 1l¡ro.3$56a 2 332 400 000 117.216.132.

204 457 000 195 rt22 910 9 C34 090 0.

C X PAOOUISICION DE ACTIVOS NO FINANCIEROS

El Concejal Sr. Emil¡o Armstrong Delp¡n, realiza una pregunta ¿esta clínica móvil velerinario
fofma parle de una campaña?

La Srta. Andaea Aste Von Bennewitz, la Direclora de la Dirección de Medio Ambieñte, conf¡rma
que efeclivemente fofma parle del programa del centro de control canino y felino que se
implomentó duranle el año 2014, y para este año 2017, el programa especif¡co fue enfocado á la
clínica móvil veteinario.

C X P BIENES Y SERVICIOS OE CONSUMO

fofaL GAsfos

Asitambién se considera otros aspectos que se consideran a la inlervenc¡ón que se real¡zan

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.¡o Munic¡pal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Se okece la paiab€ en votación, ¿ábstenciones, o rech¿zos?, 10 volos a favor.

ACUERDO No 309-17-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCIóN, en la Sesión cte Concejo Od¡naria ceiebrada en el
dia de hoy; el oficio No 649 del Secretario Comunal de Planificeción de fecha 2 de mayo de 20'17.
lo tratado en lá Comisión de Haciencla N' 15 de feche 4 de r¡ayo de 2017, los artículos 65 y 79 de
la Ley N'18.695, Orgánica Conslitucionalde Municipelidades, adopló el siguiente Acuerdo:

APRUEBA I\¡OOIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I, MUNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SUI\¡A DE $ 8O.OOO,OOO,.. DE LA SIGUIENTE
[4ANERA:

22

29 C X P ADOUISICION DE ACT¡VOS NO FINANCIEROS

8! 00c -
TOTAL GASÍOS

El p¡esente Acuerclo lue adoptado con el voto tavorable del Presidenfe del Concejo
Municipal Concepc¡ón don Alvaro Ortiz Verc y cle los Concejales, Faüola Trcncoso
Alvañcto, Héctot Muñoz Uríbe, Chti§¡an Paulsen Espejo-Pando, Joaquín Eguiluz Hefteñ,
4oÍts Neg¡ete Canales, Alex ltu¡R Ja¡a, E¡nilio a¡¡nsl¡ong Delpin, Patdcia Catcía Mom, y
R iceftb T róstel P rcvosle-

GASfOSITEM ASIG DISI¡¡INUYE {M5)

D SMINUYE (M$)SUAT ITEM AS G SUBA GASfOS

AUMENfAGASfOSSTJST IfEM AS G

08

03
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1.6 Se solicila la aprobación de la sigu¡ente Modificación Presupuestaria para la Compra de
Sem¡llas del V¡vero Mun¡c¡pal, por el monlo de § 3500000-, La Direcc¡ón de Planifcacjón
propone, que el financiam¡enlo provenga disminuyendo el codigo 22.08.001.002 denominado
'Servicio de Extracción de Easura Ciudad", para aumentar en el codigo 22.04.015 denominado
"Productos Agropecuarios y Foreslales".

Sr. Secretaao lllunicipalde Concepción, Don Pablo lbara lbara.

Por lo anterior, se solicita aprobar

Mod¡f¡cación Presupuestar¡a de Gastos de la l. [4un¡cipál¡dad dé Concepc¡ón pare el eño
2017 r la suma de $ 3.500.000 de la u¡enfe manera

22 C X P B¡ENES YSERVICIOS OE CONSUMO

fOfAL GASTOS
3 500
3.500.-

3 500
3.600.-

3l!4.
3.500,,

ASIG GASfOS AUMENTA r¡
22

3 500
3.500.,

A contanuacaón, se presenta el comportamiento presupue§ario al 03.05.2017

22 04 415

3 6m 000 000 1140383568 2 332 .r40 0@ 147,216.432.

4 424 423 503.077500

]IEq

04
C X P BIENES Y SERVICIOS DE COÑSUMO
Materal6 de Uso o Co.sumo
fOTAL GASTOS

El Sr Jorge S¡lva Chavaria, el Direclor de la Dirección de Aseo y Omalo, responde que la
ubicac¡ón es en elfundo Hualpén, camino a ¡€ Desembocádura.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal do Conc6pc¡ón, Oon Álvaro Ortiz Vera.

Se ofrece Ia palabra, se ofrece la palabra en votación, ¿quieñes estén en contrá o se ábstengan?
10 votos a favor.

C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO

fofal GAsfoS

El Sr. Jorqé S¡lva Chavarria, el D¡reclor de lá Dirección de Aseo y Omato, info.ma que las
compras ván deslinedas a semillas de temporeda de plentas, específic¿mente flores de anv¡emo
como de veráno y lodas elas son producidas on el Vivero i/lunic¡pel.
El Concejal Sr. Alex ltur¡a Jara, complemerfa la inlonnación señalando que a través del Vivero
l\¡un¡c¡pal se provee a la comuna con las planlas que se colocan en los jardines de la cjudad y a su

vez también se les hace entrega a las Juntas de Vecinos para que adomen sus seclorcs.

El Concejál Sr. R¡c6rdo Trolel Provoste, consulta ¿Dónde queda ubicado el Mvero Municipal?

ACUERDO N0 3r017-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCION, en la Sesrón de Concejo Ordinaria celebrada en el
dia de hoy: el oficio No 649 del Secrelano Comunal de Plánilicación de fecha 2 de mayo de 2017;
lo tratado en la Comisión de Hacienda N' 15 de fecha 4 de maya de 2017-,los artículos 65 y 79 de
la Ley N" 18.695, Orgánica Constitucional de [¡unic¡palidades. adoptó el siguiente Acuerdo

APRUEBA MoDlFtcActóN pREsupuEsrARtA DE GAsros DE LA t. MUNtctpALtDAD DE
coNcEpcróN PARA EL Año 2017, poR LA suMA DE § 3.5oo.ooo.-, oE LA srcurENTE
MANERAI

22

SUBÍ ITEM ASIG
C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO
Maler¡al6 dé Uso o Consumo
TOTAL GASTOS

GASTOS AIIMFNTA

El prcsente Acuerclo fué aclopta<lo con el voto tevo¡able del Pre§idenle del concejo
Municlpat concépción cloñ Átvarc ortiz vea y de los concejales, Fabíola T@ncoso
Alvendo, Héclot Muñoz U be, Chtistidn Paulsen Espajo-Pando, Joaquin Eguiluz Hefiea,
Botis Nagñte Caoalas, A¡ex ftufia Jara, Emilio Arñslrong Ddpin, Patricia Ga¡cíe More, y
R i ca tdo T tóslel Prcvosle,

SUBf ASIG GASfOS O SMINUYE (IV6)

DtsMti!UYE (MS)SUEf ITEM ASIG SUBA GASTOS

1a 947 000



ü

1.6 Se solicita la aprobación de la siguiente lvod¡fcacaón PÉsupuestada, para aumentar el
cód¡go 22.04.14 denominado "Produclos ElaboÉdos de Cuero, Caucho y Plástico"
deslinado para compras para el V¡vero Mun¡cipal. por el monto de $ 2.000.000.-, La Dirección

de Planific¿oón propone, que el f¡nanciamienlo provenga del cód¡go 22-08.00'1.002 denominado
"Servac¡o de Exlracción de Basura Ciuded".

Por lo anlerior, se solicila aprobar:

lVod¡l¡cac¡ón Presupuestaria de Gastos de la l. Munic¡pal¡dád de Concepción para el año
2017, por la suma de $ 2.000.000.-, de la s¡guiente manérá:

Sr. Secrelario Municipalde Coícepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbarra.

SUET

22 C X P BIENES Y SERVICIOS OE CONSUMO

TOTAL GASTOS
2 C!0
2.000.-

IfEM ASIG GASTOS DISM NUYE ¡M5)

IfEM A§IG GASTOS (MS]
c ¡ P BTENES Y SERVTC|OS O€ CONSUMO
Malsla es de Uso o Coñsumó
TOIALGASTOS

A conlrnuáción, se presenla el comportemienlo presupueslaaio al 03.05.2017

22 04 All

2.000.-

¡

El Sr. Jorge S¡lva Chavarría, el Darector de la Dirección de Aseo y Omalo, señalá que esla
solicitud eslá enfocada a la compra de proiecciones á los invemederos, bandejas rilling para hacer
los almác¡gos, mallas rachel, mangueres y finelmente bolsas párá énvásar les planlas.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.
Se ofrece la palabra en votac¡ón, ¿Qu énes estén en conira o se abslengan?, 10 volos a lavor

ACUERDO No 311t7-2017

SUAÍ ITEM AS]G GASfOS AUMENfA
22

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Od¡nadá celebradá en el
día d€ hoy; el oficio N'649 del Secrelaño Comunal de Planaf¡cación de fecha 2 de mayo de 2017
lo tratado en la Comisión de Hacienda N" 15 de fecha 4 de mayo de 2017,los arlículos 65 y 79 de
la Ley N" 18 695, Orgánica Constitucional de lvlunicipal¡dades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA IIIOOIFICACIÓN PRESUPUESÍARIA DE GASTOS DE LA I, MUNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SUMA DE $2.OOO,OOO,., DE LA SIGUIENTE
I\4ANERA

C X P BIENES Y SERVICIOS OE CONSUMO

TOTAL GASTOS
2 q00
2.000,,

22

c x P atENEs Y SERV|C|OS OE CONSUMO
Mardiar6 d6 UBo o co@mó
TOTA! GASTOS

: l¡0
2,000,

El presente Acuerdo fue adoplado con el voto hvohble alel Pres¡clenle alel Concejo
Municipat Concepción don Álvarc O¡tiz Vea y cle tos Concejales, Fab¡ola Ttoncoso
AlvaQdo, Héclor Muñoz Uribe, Ch,istiañ Paulsen Espejo-Panclo, Joaquin Eguiluz Heüera,
Boris Negrele Canales, Alex ltu¡¡a Jan, E¡nilio A¡ñstrcng Delpin, Patr¡cia Garcie Mon, y
Rica tdo f ró§e, Provoste.
Sr. Secretar¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

1.7 Se sol¡c¡ta la aprobac¡ón de la s¡guiente Modifcación Presupuestar¡a, para aumentar el
código 24.03.080.00'l denom¡nado "A la Asoc¡ac¡ón Chilena de Mun¡c¡pal¡dades" con el fin
de pagar cuolas anurles de las Asociaciones Ch¡lenas y Reg¡onales de Municipal¡dades, por

1 140 383 56822 08 001 002 3 620 000 000 2 332 ,100 000

94 064 000 :334 054 91 721 469

DTSMtNUYE (Mt)SUBÍ ITE¡I ASIG SUBA GASTOS



w flh.:\#'
el monto de S 15.000.000.-, La Dirección de Planific¿ción propone, que el financiam¡ento provengá
del código 22.08.001.002 denominado "Servicio de Exlracc¡ón de Basura Ciuded".

Por lo anlerior, se solicita aprobar:

Mod¡f¡cación Presupuestaria de Gastos de la l. Munic¡pal¡dad de Concepc¡ón para el año
2017 r la suma de $ 15.000.000 de la iente manera

Obl¡qación $

22 AA 001 AA2 3 620 000 000 1 1¡O 383 566 2 332 400 000 117.216.472.-

24 03 080 001 2 0m 000 0 0 2_000.000.-

24 03 080 002 10 0110 000 6.162.9¿A 0 3,837.062,-

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipalde Concepción, Don Álvaro Oñ¡z Vera.

Se ofrece la palabra, en votación, ¿Quiénes estén en contra, o se abstengan?, 10 votos a favor

acuERDo No 3f2-f7-20't 7

El coNcEJo MUNICIPAL DE coNcEPclóN, en la Sesión de concejo ord¡nerie celebreda en el
día de hoy; el oficio No 649 del Secretario Comunal de Planifcac¡ón de fecha 2 de mayo de 2017;
lo tralado en la Comisión de Hacienda No 15 de fecha 4 de mayo de 2017; los artículos 65 y 79 de
la Ley No 18.695, Orgánica Conlilucional de l\¡unicipalidades, adoptó elsiguiente Acuerdo:

APRUEBA MoDIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASToS DE LA I, I,UNICIPALIDAD DE
coNcEpctóN PARA EL Año 2017, poR LA sut\,IA DE $ 15.000.000.,, DE LA s¡cutENTE
[¡ANERA:

SUBf ITEM AS G SUBA GASTOS DISMINUYE (M$)

22 C X P BIENES YSERVICIOS OE CONSUMO

TOTALGASTOS
08 15 000.

15,000.-
SUBT ITEM AS G GASTOS AUI\IENTA (MS)

21 C X PTRASNFERENCIAS CORRIENTES
A Oras Em¡dades Públicas

A la A6@rac¡ón chiréna dé lv!nicipalldadés

lofalGAsfos

03
080

001
002

a00o
Z AAQ:
t5.000.

El presenae AcueÍdo lue adoptaato con el voto favorable det P¡esidente del Concejo
Munic¡pat Cacepción cton Átvaro O¡t¡z Vera y cE tos Concejates, Fabiota T¡oncoso
Alvarado, Hécto¡ Muñoz U¡ibe, Chrislian Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Heúera,
Bo¡is Neg¡ete Caiales, AIex lh)rn Jañ, Em¡lio Arnrdrong Ddpin, Paticia Ga¡cía lltora, y
R i c a rcto T tó ste I P rcvo ste.

SUBT ITEM ASIG GASTOS D SMTNUYE (t\¡5)

CXP BIENES YSERVICIOS DE CONSUMO

fOTAL GASTOS
i5 000 -
15.000.-

08

AUMENTA (I\¡5)GASTOSSUBT IfEM ASIG

080

001

002

C X P TRASNFERENCIAS CORRIENTES
A Oras Entdades Públcas

A la Asóc ac¡óñ Ch en¿ de Munó paldade§

TOTAL GASTOS 15.000.-

03

I000
z-opo:

A conlinuación, se presenta el comportamienlo presupuestario al 03.05.2017



&i:r:" :lill"'
Sr. Secretario lvlunic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

1.8 Se sol¡cita la aprobación de la s¡gu¡ente Mod¡ficación Presupuestar¡a, para aumentar el
cód¡go 22.04.013 denom¡nado "Equ¡pos Menores!' con la finalidad dé solventar 6l Programa
de Emprend¡miento de Mu¡eres en el ítem squipos menores, por el monto de $ 5.000.000.-, La
Oirecc¡ón de P¡an¡ficación propone, que el finanGiamiento provenga del cód¡go 22.06.001.002
denominado "Servicio de Extrácción de Basurá Ciudad".

Modif¡cación Présupuestária de Gastos de la l. Mun¡c¡pal¡dad de Concepc¡ón para el año
2017, por la suma de $ 5.000,000,-, de la s u¡ente manera:

A continuación, se presenta el comportam¡enlo presupuestado al 03.05.2017

Cüigo Oblig.ción $

22.08 001.002 Serv Oe Efiraccóñ de 3 620 000 000 1 140 383 563 2 332 4{O 000 147.216,412.-

22 A4 413 45 056 000 7.009 671 31.944038 1.102.291.-

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Municipal de Concepc¡én, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Se ofrece Ia palabra, se ofrece lá pa,abra en voteción, ¿Quiénes estén en contra, o se
abslengan?, '10 votos a favor.

ACUERDO No 313-17-2017

El CONCEJO ¡TUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el
día de hoy; el oficio N'649 del Secretado Comunal de Plánifcación de fecha 2 de mayo de 2017;
lo tratado en la Comisión de Hacienda N" 15 de fecha 4 de mayo de 2017, los artículos 65 y 79 de
la Ley N" 18.695, Orgán¡c¿ Constitucional de Municipalldades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA I\¡ODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA J, MUNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SU¡.rIA DE $ 5,OOO,OOO,-, DE LA SIGUIENTE
[,IANERA:

SIJBT IfEM ASIG SUBA GASÍOS Dtstv NUYE (t\4§)

22 C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO

TOTAL GASIOS
08 §!p9!

5.000_-
SUBT TEM ASIG GASTO§ A!MENTA (M$)
22 C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO

Maleral6 de Uso o consumo
TOTAL GASTOS

5 oQli
5.000,-

Et p¡ésenté Acuefdo fue adoptado co¡, et vob favorable del Presldente del Concejo
Mutticipdl Concépciórt don Alvaro Ortiz Ve¡a y de los ConceJales, Fab¡ola T¡oocoso
Alvarado, Hécto¡ Muñoz Uñbe, Chtistiañ Pdutsén Espejo-Pando, Joaquin Egulluz Herrera,
Borís Negrcte Canales, Ater tfufia Jañ, Eñilío AmBt¡oñg Datpin, Patrícia Carcía Mon, y
Rícarcto Tróstel Provoste.

Sr. Secretar¡o Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra

SUBT ]TEM ASIG GASTOS DISMINUYE (]V5)

CX P BIENES YSERVICIOS DE CONSUMO

TOTÁL GASTOS
5 S00,
5.000.-

AUI\¡ENTA ([/tS)SI]BT IÍEM ASIG GASTOS
CX P BIENES YSERVICIOS DE CONSUMO
Mater a es de Uso o Coñsumo
TOTAL GASTOS

aoOli
5_000.-

22
M

1.9 Se sol¡cila la aprobación de la sigu¡ente Modif¡cac¡ón Presupuestaria, pañ auméritar el
código 24.01.001 denominado "Fondos de Emergenc¡a" con la f¡nal¡dad de comprar
mater¡ales de resguardo derrumbes, sectores afectados por los ¡ncend¡os forestales, por el

monto de $ 8.200.000.-. La Dirección de Planificación propone, que elfinanciam¡ento provengá del
cód¡go 22.08.001.002 denominado "Serv¡cio de Extracción de Basura Ciudad'.

w

Por lo anterior, se solicita aprobar:
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2017 r la suma de $ 8.200.000 de la si

22

21
SUBT

08

EM

C X P BIENES Y SERVICIOS OE CONSUMO

TOÍALGASfOS
AS G GASTOS AL]MENTA

!2@
8.200_-

8200.-
8.200.-

C X P TRANSFERENCIAS CORR¡ENTES

Fondos de Emérgéncia
TOTAL GASIOS

A cont¡nuación, se presenla el comportamiento presupueslario al 03.05 2017

22 0A 001 002 3 620 0@ 0m 1 1 .ro 3$ 564 2 332 4m 0@

73131 545 17 331 232 1.¡t67.t83.

El Sr. Jorge S¡lva Chavaria, Direclor de le Direcc¡ón de Aseo y Omato, señala que se está
considerándo para la compra en su glan mayoria polines de madera que son utilizados como
cerco para los derrumbes del cerro, nylon plálico para maligar erupción de suelo en pendientes

con más de 45 grados.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro On¡z Vera.

Se ofrece la pelebre. se ofrece la palabra, en votación, ¿Quiénes estén en contra, o se
absiengan?, 10 volos e favor.

ACUERDO N0 314-17-20't7

Sr. Secretario lvlun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbara lbarra.

1.'10 Ss solicita la aprobac¡ón de la s¡guienle Mod¡f¡cac¡ón Presupueslar¡a, para aumentar el
cód¡9o 24.01,007.00t donom¡nado "Cont¡ngérc¡a" por $ 7.000.000.- y el código
21.04.004.001 denom¡nado "Prcstaciones de Programas Act. Municipal" por $ 3.000.000.-

con la t¡nal¡dad de solventar el ProgÉma de P¡loto de Autocuidado de Adullos/as Mayores,
por el monto total de $ 10.000.000.-. La Dirección de Planiflcación propone, que el financiamienlo
provengá del código 31.02.004 005.005 denominado "lnsl¿lación Maquinas de Ejercicios Lorenzo

Arenas. Nonguén. Berrio Norle y Chillancilo' Por lo anterior, se solicita eprobar:

SUAT ITEI\¡ AS]G SUBA GASTOS DISM NIJYE (M$)

22 c x P BTENES Y SERV|C|OS OE CONSUMO

TOTAL GA§TOS
3 200
8.200_-

SL]BT ITEM AS G GASfOS
21 C X P TRANSFERENCIAS CORRIENTES

Fondos de Emergencra
¡l

0ol
8.200-

SUBI ASG GASTOS DtSMINTJYE (MS)

147 ,216.132.

w
Por lo anterioa, se sol¡c¡la aprobar:

Modificac¡ón Prosupuesl,ada de Gaslos de la l. Mun¡c¡pal¡dad de Concepc¡ón para el año

-r4 o-i oot 121 930 000

El Conceial Sr. Em¡lio Armstrong D€lpin, realiza uná coñsulla, ¿qué tipos de materiales son los
consider¿dos?

Et coNcEJo MUñlclPAL DE coNcEPctóN, en ta Sesión de conc€jo ord¡naria cetebrada en et
dia de hoy; el oficjo No 649 del Secrelario Comunal de Planifcáción de fecha 2 de mayo de 2017;
lo tratádo en la Comisión de Hacienda N' 15 de fecha ¿l de írayo de 2017; los artículos 65 y 79 de
la Ley No 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siOUiente Acuerdo:

APRUEBA t\¡oDtFtcActóN pRESUpuEsrARtA DE GAsfos DE LA t. MUNtctpALtDAD DE
coNCEpcróN PARA EL Año 20i7. poR LA suMA DE $ o.2oo.ooo.-, DE LA STGUTENTE
II,IANERA:

El presenlé Acuetdo fue adoptado con el voto favoreble del Pres¡dente del Concejo
hlun¡c¡pat Concepción don Alva¡o Ottiz Vere y de ,os co¡rcéiarés, Fatiola frcncoso
Alvancto, Hédot Muñoz Uñbe, Chtístien Paulsen Espejo-Pendo, Joaqún Eguiluz Henere,
Borís Negrele Canale-s, Alex ftur¡a Jara, E¡nilio Arrúslrcng Delpin, Patricia Garcia Moa, y
R ¡cardo T róstel P ¡ovosle.
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Cód¡go
5 Í

24.01 007 001 452673.000 I96.184 4,!4 256 488 411 145.-

2t 04 004 001 578,177 000 146 484 549 4i1 .991 2AT 1,244

31 02 004 005.005 185 756.0@ 79.201.553 13.675 5S7 92.473.850,-

Modif¡cac¡ón Prcsupuestaria de Gastos de la l, Munacapalidad de Concépc¡ón para el año
2017, la suma de $ f0,000.000.-, de la s uiente manera

A conlinuación, se presenta el comportamienlo presupuestario sl 03.05.2017

Sr. Alcalde y Presidenté del Concejo Munic¡pal de Concepción, Don Álváro Ortiz Vera.
Se ofrece la palabra, Concejal Eguiluz.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡¿ Vera.

Vamos a pedirle al equ¡po, ¿Esta l¡iguelÁngel?, ¿qué es lo que solicita Concejal, f]nalmente a

través del Concejo?

Sr. Conceial de Concepc¡ón, Don Joaquín Eguiluz Herrera.

Copia dellibro mayorde la cuenta llamada Contingencia de la cuenta 24.01.007.001.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Don lvliguel Angel Canasco, Direclor de Finanzas.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquin Eguiluz Herrera.
Pr¡mero que todo. sa udar, buenas larde, queríe pregunler. se hacen dos modifcac ones, una por
siele. y una por ires l¿ de siete millones para que aumenle la cuenia que se llarna Co¡tingeñcla,
que esa es una cuenta que está a dispon¡bil¡dad de la Adminislración, entonces queria pedir coptá
del libro mayor de esta cuenta llamada contingenoa, pedirla a través del Presldenle del Concejo y
preguntar s el programa que se está flnanciando, son con estos tres, con eslos segundos tres,
con eso se financia, y los siele van a contrngencra, o los siele más los lres exclus vámente para
flnancrar el programa, porque veoque hay dos modiflcacones, entonces no mequeda claro.

SUBT fEM ASIG GASTOS DtSMiNUYE (M$)
C X P INICIATIVAS OE INVERSION

TOTAL GASTOS
r0 !00
.10.000,-

31

02

AUMENTA (MS)SUBT ITE¡¡ ASIG GASTOS
C X P GASTOS EN PERSONAL
otras Gastos eñ PeÉoña
C X P IRANSFERENCIAS CORRIENTES

As stencia sociála Personas NatuÉlés

3 000
21

24
01

007

001
zlpsr

,t0.000,-

ElSr. Carlos Marianiel. funcionario de la Direcc¡ón de Planificación, señala que este programa ya
se encuentra rcvisado y aprobado por el Concejo lvlunicipal, el caso de e§os códigos fue, que
quedaron sin presupuesto. Respecto al financiamiento se obt¡ene del proyeclo ya indicado; ya que
el presupuesto estimado fue mayor al licitado y contralado fnalmente, por lo tanto, el prcyecto se
encuentra terminado.



ü.
Sr. Oireclor de Finanzas l\¡unicipalidad, Don l\¡¡guel Angel Carrasco Merambio.

Buenas tarde Alc¿lde, le vamos hacer llegar el libro mayor, en todo caso si liene álguná duda el
Coñceial, en la misma modificación, donde aparece el saldo, apárece la cuenta 24.01.007.001,
Contingencia, el cual lenía un prcsupuesto vigenle de S452.000.000, obligáciones por $
196 000.000, y pre obligaciones de$ 256 000 000, liene un seldo dispoñible de $145 pesos, por
esa razón se llegá e lá modifcáción de los $ 3 000 000 de pesos.. en esta solicitud. yo lo voy a
leer. pera que lo podemos enlender, dace, se solicita aprobacaón de la siguiente mod¡ficación
presupuestariá pará comentar el Código 2401007, denominádo Contingencie. por $ 7 000 000, y el
código 2104004. denominado programa aclividades Munic¡pales, $ 3.000.000 de pesos, con le
flnalidad de solvenlar el program¿ pilolo de autocuidádo de adultos irayorcs por el monlo lolal de
$ 10.000.000 de pesos, de ácuerdo a l¿ naturaleza delgalo, una va a Contingencia, yokava al
2104, gáslos personá1, ambas cosás suman los S 10.000.000 de pesos, y nosotros presenlamos la
modif¡cación. pero es páre ese progreme que ehíse indicá. ño sé si le queda claro.

Son dos mod¡fic€ciones, puelas en un solo punto, S 7.000.000 para Cont¡ngencaa, y $ 3.000.000,
paÉ e§e programa, no son los S 10.000.000 para el programa, ¿vedad?

Sr. D¡rector de Finanzas Munic¡palidád, Oon MiguelAngel Carrasco Maramb¡o.

Corecto, uno por $ 7.000.000 y otro por S3 000 000

Sr. Conceial de Concepción, Don Joaqu¡n Eguiluz H6rrÉra.

¿El monto mayor va a Contingencia?

Sr. D¡rector de F¡nanzas Mun¡cipalidad, Don Miguél Anqel Carrasco Maramb¡o.

CoÍeclo, y el seldo de Conlingencia es el que le d¡e anterioÍnenle qué son$ 145 pesos, por eso
es que se lleva a la modificeción, o de lo conkario no se habria llevado a la Modificación, si no
habría saldo, nosolros habríamos olorgado cerlifcado de imputac¡ón presupuestaria. en su
oportun¡dad.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquin Eguiluz Herrera.

El presupuesto vigenle son de $ 452.000.000 de la cuente de Contingenc¡a, que son pale
Contingencia, que son para discrecionales diqamos.

Sr. Direclor de F¡nanzás lVun¡cipal¡dad, Don Miguel Angel Carrasco Marambao

Sí, eso tiene toda une progremeción, y esle lodo comprometido con cenifcádo de impuláción que
a nosotros nos piden y con algunos programas punluáles, ya, okey.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de concopción, Don Álvaro Ort¡z Vera,
En votación, ¿Quiénes estén en contra, o se abstengan?, 10 volos a favor.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquin Eguilu¿ Herrera.
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SUBT ITEM AS]G SUBA GASTOS DISMlNUYE (M$)

31 C X P INICIATIVAS DE INVERSION
a2 t0 000

TOTALGASTOS 10.000.
SUBT ITEM AS G GASTOS autltENra (M$)
21

21
04

01

C X P GASTOS EN PERSONAL
Oiras Gaslos en Pe6onal
C X PTRANSFERENCIAS CORRIENfES

Asistencia Social a PeÉonas Naturales

TOTALGASTOS

3000-

007
001 z aaqj

10.000.

El prcsente Acuerclo fue aaloptaato con al voto hvonble del Prc-aidente del Concéjo
Municipat Concepción don Atvaro Orl¡z Vera y de ,os Corceiares, Fabiota Trcncoso
Alvarado, Hécaor Muñoz Uribe, Christian Paulsen Espejo-Pando, Joaquio Eguiluz Herrera,
Boñs Negrete Caoalés, Atex ftufia Jaa, Eñitío Arr¡l,strong Delpiñ, Pat¡icía García Moñ, y
Ríca rdo Tróstel Provoste.

ACUERDO No 315-17-2017

El coNcEJo lvlUNlclPAL DE coNcEPclÓN, en la sesión de concejo ordinari€ 6elebrada en el
día de hoy: el oficio No 649 del Secretario Comunal de Planificeción de fecha 2 de mayo de 2017;
lo tratado en la Comlslón de Hacienda N'15 de fecha 4 de mayo de 2017; los artícu os 65 y 79 de
la Ley No 18.695 Orgánica Constitucion¿lde [4unicipalidades, adoptó elsiguiente Acuedo]

APRUEBA I\¡ODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I, MUNICIPALIDAD DE
coNcEPcIÓN PARA EL AÑo 2017. PoR LA SUMA DE $ 1O,OOO.OOO,., DE LA SIGUIENTE
IVIANERA:

Secretario Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbara.

1.11 Se sol¡cita la aprobac¡ón de la s¡gu¡enle Mod¡ficac¡ón Présupuestar¡a, para el Programa
Part¡c¡pac¡ón C¡udadana, Cultural, Social y Deportiva, Delegación Barrio Norte, se infoÍna
que los s¡guientes cód¡gos del Programa se encuenlren con fella de disponibilided presupuestarie:

Cód¡go

21 04 044 Pr*lacionesde Se.!rcrcse. Program¿sComunitaros §3 500 000

22 04 001 402 Materales y Ulies Dive6os de Oiicina s 3 000 000

22 04 414 Produclos E aborados de Cuero Caucho y P áslco $30000m

29 04 $ 3 500 000

22 09 003 $ 6 000 00o

22 04 413 $30000m

s 22 000 000

La Dirección de Planiflcación propone, que el llnanciamiento provengá de¡ codigo
31.02.004.005 005 denominedo "lnsteleción lvlequinas de Ejerc¡cios Lorenzo Arenas, Nonguén,
Barrio Norte y Chillancjlo" por el monto de $ 22.000.000.-.Por lo anterio( se solicita aprobac

w
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SUBf ITEM astc GASTOS DtSMtNUYE (l\¡$)

C X P INICIATIVAS DE INVERSION

fOTAL GASTOS
02 22 000.

22.000,-
SUBT IÍEM ASIG GASTOS
21

29

04

04
09

04

C X P GASTOS EN PERSONAL
Otros Gaslos en Pesona
C X P BIENES YSERVICIOS DE CONSUMO
M¿teriales de Uso o Co¡sumo

c x paDeutstctóN DE aclvos No Ft¡¡aNctERos

3.500,

9 000

6000-

3l@i
TOTAL GASTOS 22.000.-

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquín Eguiluz Herrcra.

Quiero pedir copiá del Decreto de deleg€c¡ón, para saber cuáles son las atribuciones específicas
que delegaron, valga la redundanc¡a, en esta delegación, y con cop¡a lambién del proorama por el
cuálse está pidiendo la mod¡fcación presupuestaria.

Codigo Obligac¡ón $

$

22.04001 002 55 808 000 5228.034 50.5r8.423 61,543,-

21 04 004 001

Progr¿masAcl Muncp¿l
5TA 4TT OO1) 146 484 549 ,t31 991 207 1.244.-

22.44.414 Prod!ctos Eaborados de
Cuero Ca!.ho y Pláslico

94 06e.000 2.338.054 91.¡21.469 4.077,-

22 09.003 73 328.000 14714.685 54.688.0t l 3.929.304.-

29.44 24 697 764 19.944TT2 5.464,,

22.O4.013 40 056.000 7009.671 31.944.038 1.102.291.-

31.02.004.005
.005

lnstalación [¡aqu]nas de

Are.as, Norguen, BáFio

185 756 000 79 201 553 13 675 597 92.878.860.-

Sr, Alcalde y Pres¡dente del Conce¡o Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Se ofrece la palabra, Concejal Eguiluz.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce¡o Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

En todo caso ese programa se tiene que haber iñformado, cuando se aprobó presupuelo, que fue
infomado ya, fue aprobado, fue infomado.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaqu¡n Egu¡luz Herrera

La Ley me da la feculted de poder pedir informác¡ón á través del Prcsidente, y eso es lo que estoy
pidiendo.

w
Mod¡f¡cación Presupuestaria de Gastos de la l. Mun¡c¡pal¡dad de Concepción paÉ el año
2017, por la suma de $ 22.000.000.-, de la s¡guiente manera:

A conlinuación, se prcsenta el compoñam enlo presupueslario al 03.05.2017:



Sr. Alcalde y Presidente del Conceio Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Sí, perc lambién hay que ser considerado, que lá inforñación cuando se enlrega una vez, no se
va a lener que entregar irrepelidamente, poÍque eso también generáría que cede uno pidiera lo
que quiera, la vez que qu¡era, con el llabajo que tenemos que llevar a c€bo en trasparenc¡a, cada
vez que nos ingresen iñformáción que se está entregando, desl¡ner funcionários, destinar
reculsos, y dejar de lado otras funciones, para que se pueda responder, si no se hubiese
enkegado esa información, obviamenle con un dedo de frente, hay que entregarla, aquí se
enkegó, por algo fue eprobedo, y tiene rccursos, y tiene funciones.

Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Don Joaqu¡n Egu¡luz Herera.

Alcalde, la Ley establece funciones, facullades y obligaciones, y si uledes tienen alquna
aprensión respeclo a le Ley, tienen los medios pem poder hacerlo, para poder planlear, para que
los perlamenierio lo plenteen, y lo modifqúen, y por lo conlrario, son las heramientas que nos
entrega la Ley a los Colcejales, es pedir información.

ACUERDO No 3't 5-17-2017

El CONCEJO ¡TUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el
día de hoyi el ofcio N'649 del Secretario Comunal de Planiflcac¡ón de fecha 2 de mayo de 20171
lo tratado en la Com s ón de Hacienda N'15 de fecha 4 de mayo de 2017; los a(ícu os 65 y 79 de
la Ley N" 18.695. Orgánica Constitucional de l\¡unrcipalidades, adoptó elsiguiente Acuerdo:

APRUEBA MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I. I\¡UNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SU¡'A DE $ 22,OOO,OOO,., DE LA STGUIENTE
IVIANERA:

tlloDtFtcAc N PRESUPUESTARIA, PARA EL PROGRAI\44 PARTICIPACI CIUDADANA,
CULTURAL SOCIAL Y DEPORTIVA, DELEGACIÓN BARRIO NORTE,

El prcsente Acüerclo tue acloptaato con et voto Íavotable atet P¡esiatenté dél Concejo
Muntctpat Concepc¡ón don Átvaro O¡t¡z Vera y de tos Concejalés, Faüota Trcñcoso
Alvarado, Hécbt Muñoz U¡ibe, ChrisTian Paulsen Espejo-Pando, Joaquín Egu¡luz Heftera,
Bo s Negfete Cañai.s, Alex ltuúa Jan, Efitilio Afi¡strcng Ddpin, Paticia Garcíd Mom, y
Ríca ¡do f ¡óstél Provoste.

qk:

Sr. Secretario lVun¡cipal de Concepción, Don Pablo lbara lbarra.
1.12 se sol¡c¡ta la aprobación de la siguiente luod¡f¡cación Presupuestaria, paru el Programa
Serv¡cio a la Comun¡dad Dando Vida a Tu Barrio, se informa que los siguienies códigos del
Progr¿me se encueniren con ialia de disponibilidad presupuestaria:

Código

21 A4 oaA Préstá.i.nés dé Sérui.iós en Pródramás ComLnil¿rós § 2 .400 000

22.44 015 Productos Agropec!a¡os y Forestal6 $ 5 000 000

22 04 003 $ 2 500 000

$9 900 000

D SMTNUYE (M5)SUBf IfEM AS G SUBA GASTOS

C X P INIC¡ATIVAS DE INVERSION

TOTALGASTOS
22 0AO
22.000.-

31
02

GASTOS AUMENTA (M$)SUBÍ ITEM AS G
21

29

04

04
09

04

C X P GASTOS EN PERSONAL
Otr6 Gasl6 en Personal
C X P EIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO
Maleriales de Uso ó Coñsuño

c x F aoeutstctóN DE aclvos No
FINANCIEROS

TOTALGASTOS

3.500.

3§A!-

22,000.-

9000
6000

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio lVunicipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Oñ¡z vera.

En votación, ¿qu¡enes eslén en contre, o se abslengan?, 10 votos a favor
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La Dirección de Planific¿ción propone, qúe el fnanciamienlo paovenga delcódigo
31.02.004.005.005 denominádo "lnstalación lvlaquinás de Ejercicios Lorenzo Arenás, Nonguen,
Barrio None y Chillancito"por el monto $ 9.900.000.

Por lo anterior, se solicita aprobar:

Mod¡f¡cac¡ón Presupuestaria de Gastos de la l. lVunic¡pal¡dad de Concepc¡ón paÉ el año
2017, la suma de $ 9.900.000 de la iente ñanera:

A conlinuac¡ón, se presenta el comporlamienlo presupuelario el 03.05.2017

t S¡ldo D¡spon¡b¡. t

31.02 004 005 005 r 85 756

Sr. Alcalde y Pr€sidonle del Concejo Mun¡cipelde Concepc¡ón, Oon Áharo Ortiz Vera

Se ofrece la palabra, se ofrece la palabm, en votácrón ¿quiénes se abstengan, rechazan?, 10
volos a fa

ACUERDO N" 317-17-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el
dia de hoy; el ofcio No 649 del Secretano Comunal cle Planific¿ción de fecha 2 de mayo de 2017;
lo lratado en le Comisión de Hacienda N' 15 de fecha 4 de mayo de 2017, los artículos 65 y 79 de
la Ley N0 18.695, Orgánica Conslitucional de irunicipalidades. adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA I\,¡ODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I MUNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SUIVIA DE $ 9,900 OOO,.. DE LA SIGUIENfE
[,IANERA:

31
02

SUBT fEM ASIG
21

22

MODIFICAC

c x P tNtclAftvas 0E tNvERstoN

TOTA! GASTOS
GASTOS ALJMENTA

9€00-
9.900.-

2 4Al

zl0o
9.900.

i4
C X PGASTOS EN PERSONAL
Oio§ Gaslos en Persona
C X P BI€NES Y SERVrcIOS OE CONSUMO
MalerialE de Uso o CoNmo
TOTA! GASTO§

N PRESUPUESTARIA. PARA EL PROGRAI\¡A PARTICIPACI CIUDADANA
CULTURAL, SOCIAL Y DEPORfIVA, DELEGACIÓN BARRIO NORTE

El prcsente Acuerdo fue aatoptaato con el voto Ídvorable del Presl<lente <tel Concejo
Mun¡cipal Concepción don Alvaro Orriz Vera y de los Concejates, Fabiota T¡oñcoso
Alva¡ado, Héctor Muñoz Uribe, Chtislian Paulsen Espejo-Panclo, Joaquin Eguituz Herre¡a,
Bo¡is Negrcte Canales, Alex ftuR Jara, Emilio AfinsaÍong Delp¡n, Patrlcia García Mo¡a, y
R icatdo f tóstel P rcvo§e.

GASTOS D SMINUYE (M$l

C X PGASfOS EN PERSONAL
Olrc Gast6 en Personal
C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO
Maleral6 de Uso o consumo
TOTAL GASTOS

31

22

a2

?1

2 4út

GA§TOS

z 500
9.900..

C X P lNlClAT¡VAS DE II'IVERSION

TOTAL GASTOS
9lq0
9.900.-

SUBT TEM ASIG

04

04

21 04 004 001 578 471 A(n 431 991 207

14 059 500 503,077..22c"4415

22 04 003

r8987@0

33 3¡t -.00 24 100 653 I067 20r 1,13t,146,-

79 201 553 13 675 597 92.878.850.-

D SMINI]YE (M$)SUBf TEM ASIG SUBA GASTOS

w

SUBÍ I ITEM



:

Sr. Secretar¡o Mun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

1.13 Se sol¡c¡ta la aprobació¡ de la siguienle Mod¡ficac¡ón Presupuestafia, para el Programa
Espectáculos Artist¡cos para la Celebración delAn¡versario, se infoína que els¡guiente
codigo del Programa se encuentra con falta de disponibilidad presupueslaria por el monto:

22 0a 011 Servcros de Producción y D6ardo de Eventos $ | 000 000

$ 11 000 000

Sr. Alcalde y Prés¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Áfuarc Oú¡z Vera.

l\¡¡guelÁngel, en todo caso eslo se explicó en la Comisión de hacienda, donde lámentablemente
no nos pudo acompañar el Concejal Eguiluz.

La Dirección de Planifcación propone, que el financiamiento provenga del código
31 .02.004.005.005 denominado lnstalación [/laquinas de Ejercicios Lorenzo Arenes, Nonguén,
Bario Norte y Chillancito" por el monto $ 11.000.000.-

lve gustaría preguntar porque el programa del 1.12 y ahora 1.'13, se encuenkan con felte de
disponibilidad Presupuelaria, fue mal hecha, ósea ¿hubo un error de planificación?

Por lo anterior, se solicita aprobaÍ:

l\4odif¡Gac¡ón Presupuestar¡a de Gastos de la l. Mun¡cipalidad de concepc¡óñ para el año
2017 r la suma de $ 1,|.000.000 de la s¡

A continuación, se presenta el comportamiento presupuestario al 03.05.2017

La Srta. Cec¡lia Solo R¡quelme, Directora de la Direcc¡ón de Comuaicáciones, señalá que el
Programa de Actividad [/lunicipal se encuenka aprobado por el Concejo y que el código Servicios
de Producción y Desarrollo de Eventos ia solicitud correspondía por el toial de $ 30 000 000.-
faltando para su ejecución la suma de $ 1'1.000.000.- anteriormenle señaledos.

sr. Alcalde y Pres¡dente dél Conceio lvlun¡cipal de concepción, Don Álvaro ort¡z Vere.

Se ofrece la palabra, se oírece la palabra, ConcejalEguiluz.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquín Eguiluz Herrera.

Obliqación $
I

22 08 0tl .162 355 000 20279T AO7 2.ro 307 968 19.219.225.-

31 02 004 005 005 185 756 0m 79 201 553 13 675 597 92.878.850.-

SUBf TEI\l ASIG SUBA CASTOS D SM NUYE (¡/S)

TOTAL GASTOS
000

11.000,,

C X P INICIATIVAS OE INVERSION31
a2

GASIOS ALJMEÑTA (MS]SUBT ITE[4 ASIG
C X P BIENES YSERVICIOS OE CONSUMO

1l-asa.'

11.000.-

22
08

TOTALGASTOS

w



ü3
Sr. Concejal de Concepc¡ón, Oon Joaquin Egu¡luz Herrera.

El Secretaño me há c,icho innumerables veces, que las comrsrones son accesorias,

Sr. Alcaldé y Prcsidente del Concejo Mun¡cipál de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

Señor Direcrtor. por favor.

Sr. Darector de F¡nanzas Municipalidad, Don M¡guelAngel carrasco Maramb¡o.

Sr. Alcalde, lo que ocufie, que el presupueslo, la [¡unicipálidád en generá1, es un ¡nskumenlo de
planif¡cación F¡nanciera, estimaciones, de c¡fras y de los d¡ferenles gestos que incurre la
Munic¡pal¡dad, en un año determ¡nado, los programas si bien es cierto, son aprobados , nosolros a
veces no otorgamos los certillcados de imputación oportuno , y con antelación, y como las
cuentas son cuentas sacos, y la naturaleza gasto, le explico, por ejemplo si es un prcgmma
determinedo, implice, galar en alimentacrón, y por otro ládo hay una act¡vidad que se requiere
gastar en alimenlac¡ón, pero que tiene que ver con las actividades normales de la ¡rlunicipálidád,
nosotros damos los certmcados de dispon¡bilidad de ¿cuerdo al sáldo que lenemos,
poleriormenle, si llega algún pÍogÍama que haya estado aprobado y nos pide la disponibilidád
presupueslaria , y si eventualmente nosotros no lo lenemos pfe obhgado, no tenemos sa¡do, y ese
es el motivo por el cual se trae a la Comisión de Hacienda. para proveer los saldos, ahora elo, en
generel aespeclo al presupue§o de la Munic¡palidad de Concepc¡ón, no ¡md¡ca mayorgasto, sa no
que uná red¡stribución de gasto, s¡ ustedes se fijan en la modifc€cióo, no ¡mplic€ que elemos
súplementándo el presupuesto, aumentando elpresupuesto de la Municipalidad de Conc€pcrón ,

que fue aprobado con fecha diciembre de 2016, si no que hace una dislribución de galos, en
algunos saldos que nos quiera dar plata, las estamos distribuyendo para poder financ¡ar estos
programas que fueron aprobados oporlunamente en el Concejo

Sr. Alcalde y Presidenle del Concejo Munic¡palde Concepc¡ón, Don Ákaro Ortiz Vera

En votac¡ón, ¿quienes eslén en conlre o se ebstengen?, '10 votos á fávor.

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Ses¡ón de Concejo Ordinaña celebrada en el
día de hoy; el oficio N" 649 del Secretano Comunal de Planillcación de fechá 2 de ñáyo de 2017;
lo lralado en la Comisión de Hacienda No 15 de fecha 4 de mayo de 2017-,los anículos 65 y 79 de
la Ley No 18.695, Orgánica Con§itucional de Munic¡palidádes, adoptó el s¡guienle Acuerdo:

SUBT ITEM ASIG SUBA GASTO§

ACUERDO No 318r7-2017

GASTOS

APRUEBA MoDIFICAoIÓN PRESUPUESTARIA DE GASToS DE tA I. MUNIoIPALIDAD DE
coNcEpctóN PARA EL Año 2017. poR LA suMA DE s 11.000.000.-. DE LA stGUrENfE
MANERA:

31

SUBÍ ITEM ASIG

c x P tNtctaTtvas oE twERsloñ

TOTAL GASTOS

otsMtNUYE (M§)

r1000-
11.000,,

NI

C X P BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO

fofat GAsfos
11 0@
tt_000.

El presente AcueÍdo fué adoptado con el voto favorable del P¡esidente del Concejo
Municipal concepción don Alvarc Oftiz Vera y de los co¡1céjales, Fabiola Ttuncoso
Alvarado, Héctor Muñoz Uúbe, Chrislian Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Herren,
Bo s Negrete Cenales, Alex hur¡a Jan, Em¡l¡o Annsarcng DelEin, Paticía Garcia *toñ, y
Ric ardo T tóslel P rcvoste.

Programa Espectáculos Artíst¡cos para la Celebración del Aniversario.

Sr. Secretario Munic¡pal de Concepción, Don Peblo lbarra lbarra.
1.14 Se sol¡c¡ta la aprobac¡ón de la s¡guiente Modaf¡cac¡ón Presupuestaria, para el Programa
de Actividad lllunic¡pal denom¡nado "Ampl¡ac¡ón Programa Manejo lntegrado de Plaqas",
con elfn de combatir plagas, controles de roedores instalación de cercos químicos, fumigación de

viviendas. erc por la suma de S I843.000 -



Por lo ántedor se requiere la modiflcación presupuestaria para los s¡guientes códigos y monlosl

cód¡go

¡ o40o{.-Ó01 PrÉlación d. P¡ográñas Act Municipa $€3430@

22 02 002 V6tu..io A@soros y Prendas Drversas s1 500 mo

t98430m

ü

Lá Direccjón de Plán¡ficáción propone, que el finenc¡amiento provenga del código
31 .02.004.005.005 denominádo 'lr§alación lvlaqu¡nas de Ejerc¡c¡os Lorenzo Arenas, Nonguén
Banio Norle y Chillancito" por elmonlo $ 9.843.000

1.14.1) La aprobac¡ón del Programa de Act¡v¡dad Mun¡c¡pal denominado "Ampl¡acrdn
Programa Mane¡o lnlegrado de Plagas,

Sr. Alcalde y Presidente del Conceio lVunic¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Onrz Vera.

Sr, Alcalde y Presidente del Conce¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro On¡z Vera.

Don [,Iiguel Ángel, nuevamente por favor.

Se ofrece la palabra, se ofrece la palabra, Conceja, Eguiluz.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaquín Egu¡luz HerreE.

Tembién quería pedir copiá del programa del 1.13, que me olvide menc¡onar y lo oko que queria
consullar es ¿qué paso con el programa de inslalación de máquinas de Lorenzo Arenas, Nonquén,
Barrio None, y Chillancilo que estamos sacando?, y ¿se ejecutaron y quedo el saldo?, ¿o no se
van hacer? me está rnfoñnando el Concejal Negrete el saldo que quedá.

Por lo anterior, se solicita aprobarl

Sr. Direclor de F¡nanzas Municipalidad, Oon MiguelAnge¡ CarÉsco Maramb¡o.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Alvaro Oniz Vera.

En votaoón. ¿Ouiénes eslén en contra. abstencjones?, l0 volos a favor.

Efect¡vamente, el presupuesto elimado para cuando se l¡cito ese proyecto, fue mayor al cual se
adjudicó, ya, eran $ 180.000.000, que se adjudic¡ c.eo, aprcximádamenle en $ 90.000.000, por
eso quedo un saldo de $92.000.000, y ese es el saldo que nosotros hemos dislribuido, muchss
gÍacias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡palde Concépción, Don Álvaro Oñ¡z Vera.

Concelal Negrete.

Sr. Conce.¡al d€ Concepción, Don Boris Negrete Canales.

Alcálde solo hacer una salvedad, lo que pasa es que esta Comis¡ón, la cual yo participe, háb¡a
hecho esta misma consulla el tema es que esto no está en acta, un tema recurente que hay, por
diversas razones, no todos podemos ir a todas las Com¡srones de Hac¡enda, y muchas de la
consullas o dudas que a uno le puedan sufgir precisamente, a veces se fesuelven como en ele
caso, en la Com¡s¡ón de Haoenda, pero al no quedar en el acla , aquelque no pudo ásislir, me ha
pasádo a mí, que uno vuelve a reiterar preguntas , porque yo lo he hecho, enlonces que lodo es1e
tipo de preguntes y respuestas, puedan quedar en acta, a fn de le eventualid¿d que ¿lguno de
nosotros no asila a la Comisión de Hacienda, y esto pueda quedar y uno pueda tener la claridad
respecto a los diferenles temas.

w



ACUERDO No 319-'17-2017

El CoNCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Seslón de conoejo ordinaria celebrada en el
dia de hoyi el ofcio N" 649 del Secretario Comunal de Planifcación de lecha 2 de mayo de 20171
lo tretado en la Com sLón de Hacienda No 15 de fecha 4 de mayo de 2017; los adículos 65 y 79 de
la Ley N" 18.695, O.gánica ConstitLrcional de lvlunicipalidades, adopló elsiguiente Acuerdo:

APRUEBA PROGRAMA DE ACTIVIDAD MUNICIPAL DENOMINADO "AMPLACIÓN
PROGRAMA MANEJO INTEGRAOO DE PLAGAS".

El prcsenae Acuerdo lue adoptado con et voto favorable det P¡esidente dd Concejo
Munic¡pal Concepción do¡t A,uaro Ortiz Ven y de los Conce¡ales, Fa$ota TÍoncoso
Alvarado, Héctor Muñoz Utibé, Chtistian Pautsén Espéjo.Pando, Joaquin Egu¡luz Hefiem,
Boris Negrcte Canales, Atex ttufia Jard, Eñitio Arfitstrong Delpiñ, Patricia García Moñ, y
Rica Kto Trósl€l Provoste.

ü3

Sr. Secretario lVun¡c¡pa¡ de Concepc¡ón, Oon Pablo lbara lbara.

1.14.2) Modificac¡ón Presupueslaria de Gastos de la l. Mun¡c¡pal¡dad de Concepc¡ór para el
año 2017, por la suma de $ 9.843.000.-, de la sigu¡ente manera:

SUBf ITEM ASIG SUAA GASTOS Dts¡¡ NUYE (M$)

31 C X P INICIATIVAS DE INVERSION

TOTAL GASTOS
9 €43-
9.3,13--

SUBÍ IIEM ASIG GASTOS AUMENTA ([1$)

2'l C X PGASTOS EN PERSONAL
0116 Gaslos en Persona
C X P AlENES Y SERVICIOS DE CONSUMO
Texnlés Vestuar o y Ca2ado02

I343 -

TOTALGASTOS
1500-

9.843.-

A cont¡nuación, se presenla el comporlar¡iento presupueslaio al 03.05.2017:

Obligación
$

31 .02 004 005 005 ln§talacióñ Maquiñas
de Ejercicios LoreEo
Aré¡as Nonguer
Baro Norle y

185 756 000 79 201 553 13 675 597 92.878.850.-

2i 04 004 001 578.477 000 145 684 54
9

43t 991 207 1,214.-

22 42 AA2 Vés1uáro, Acc6on6 y 90 074.000 I 058.433 88 176 515 839,052.-

La srta- Andrea Aste Von Bennew¡tz, Directora de la Dirección de Medio Ambienle, señala que
el programa es nuevo no se pidió durante la formulación del presupuesto para este ¿ño 2017 y es
la ampliación del programa aclual de control de plagas que exi§e en la Dirección, en esle
programa tmbajan 5 monilores. que son los que recorren casa a casa, primerc para llevár un
tegistro y segundo porqúe la entrega que se hace es más efcaz que de forma masiva ya que se
han ideado diferentes fórmulas y la mejor es la casa a casa.
Esto se desarrolle durante el período de invierno, entregando el pellet para combatrr a los roedores
y en meses de verano, se dedcan a los operálivos de control de garrapatas esto a grandes
.esgos, ya que pueden €parecer, otros trpos de plagas que tambrén se enfrentan. sin embafgo ya
a expenenora nos ind ca que, con 5 personas es insuficiente para hacer este tlabajo, len endo en
consideración que se tienen reclamos por pañe de las Juntas de Vecinos, ya que ellos quisreran
que esto fuera mucho más rápido, por lo tanto, se está contralando a 2 pe§onas más y la compra
de su vestuario adecuado correspondiente.

Sr. Alcalde y Presidente del Conceio Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.
Se ofrece la palabrá, se ofrece la palabra. en votación, ¿quienes estén en contra o se abslengañ?,
10 votos a favor.

w
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ACUERDO N0 320-17-20t7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrade en el
día de hoy; el oficio No 649 del Secretario Comunal de Planilcación de lecha 2 de mayo de 2017;
lo kalado en la Comisión de Hacienda No 15 de fecha 4 de mayo de 2017; los artículos 65 y 79 de
la Ley N'18.695, Orgánica Constilucional de l\Iunicipalidades, adoptó elsiguiente Acuerdo:

APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA I, I\,/UNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017, POR LA SUMA DE $ 9.8,13,000,., DE LA SIGUIENTE
fuIANERA:

Sr. Secretar¡o Mun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbara lbarra.

*b, '..

k"'

'1.15 Se sol¡c¡ta la aprobac¡ón de ¡a s¡gu¡enle Modificación Presupueslaria, pala el Programa
de Activ¡dad fMun¡c¡pal denominado "Centro Creac¡ón Concepc¡ón(C3)", tiene como objetivo
generar actividades del centro durante el año 2017.
Por lo ¿nte orse requiere la modiflcáción presupuestaria para los siguientes códigos y montos:

SUBT ITEM AS G SUBA GASTOS D SMINUYE (M$)

31 C X P INICIAIIVAS OE INVERSION

TOTALGASTOS
a2 9€43-

SUBÍ IIEM AS G GASTOS AUMENIA (¡,1S)

21 C X P GASTOS EN PERSONAL
oiros Gastos en Personal
C X P BIENES Y SERVIC¡OS DE CONSUMO
Terl es Vesluaro y C¿lzád.
lofaL GAsfos

a 343

1 500
9.8¡3.-

El presente Acuerdo fue adoptado cón el voto favoñb¡e dél Presidenfe del Coocejo
t unic¡pat Coocepcióñ don Atva¡o Ortiz Veñ y de tos Concéjales, Fdb¡ola Ttoncoso
Atvamdo, Hécto¡ Muñoz Udbe, Chtistiañ Pdulseñ Espejo-Panclo, Joaquí¡t Eguiluz Hefieñ,
Boris Negrete Canales, Alex ltu¡ra Jañ, Eñilío arñslrong Delpin, Patrícid Garcia Moñ, y
Ricado T¡ostut Ptowste,

21 04.004 001 Prestación dé Próor¿mas Act MuñiciDa $21 555 550

22 01 042 AA1 2 000 0m
2207 041 402 I 100 0m
22 04 0AT Materal6 v Úules de Aseo 440 000

22 04 012 Otros Malerales, Repueslos v Utles Dlversos 1.100 000

22 0,1010 [¡aler¿ es pará elMantenimiento y Repar De lnmuebes
I 000 000

22.04.013 I 500 000

$ 28 695 550

La Dirección de Planiflcación proponé, que el financ¡amiento provenga del codigo
31 .02-004.005.005 denominado 'lnstalación lráquinás de Ejerc¡cios Lorenzo Arenas, Nonguén,
Banio Norte y ch¡llancito'por el monto $ 28.696.000.-
Por lo anterior, se solicila aprobar:

l.l5.l) La áprobación del Programa de Actividad Mun¡c¡pal denominado "Centro Creac¡ón
Concepción (G3)"

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepcióñ, Don Ákaro Ortiz Vera.

Se ofrece la palabra, Co nceja I Tróstel.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Dori R¡cárdo Tróstel Provoste.

l\,,luches grec¡es encuentro tremendámente importante que por fin se esté preocupando el
lrunicipio de ese Centro de Creación Concepción, que ya lleva un par de meses funcionando, de
hecho fúe objelo de uná vis¡tá de los represenlantes de la Ciudad cle Wuhan, de China, hace un
mes y medio atrás, quienes visitaron esle Centro Creación Concepción, un paseo Bastante
fescinante, y aprovechámos en la misma ¡nstancia eslar, el Conceial lvlonje , y quien habla, y
encuentro tremendamente importanle que se mantenga este centro, y que se financie de una
foma permanente, porque hay d¡versas acüvidades que se hacen al inlerior de ese centro
distintas manualidades, arte, kabajo en equ¡po, elán estos famosos Woaking, témino inglés , que

no me acuerdo wofting, exaclamente, que es ba§ante innovador, está un poco de moda
úliimamente, y es impoftante mántenelo señor presidente, así que felicito, porque se es1é

poniendo los panlalones el Municipio, para mantener este espacio.
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Sr. Secretario Munic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarÉ lbara.

1.15.2) Mod¡ficac¡ón Presupuestar¡a de Gastos de la l. Munic¡palidad de Concepción para el
año 2017, por la suma de I 28.696.000.-, de la s¡guiente manera:
§.laT |TEM &§1§ S|BA G{SÍOS ot$ tav!'E {t§}
3'1 c x P Iltc¡a¡tvas oE NvEis¡ota

..i^¡ casro§
?!.ó96 -
?4,6§6.-

SUEf IfEM Á§I€ oasfos
?1

z2

?2

c x F casfos :lt P:Rsoiat
Ote G.doó a¡ P..iand
c x P B6r€§ Y §SVlCrOs o€Co §ltao
M.L{tábr d. U.o o C¡raurb
C X ? BlE,tES Y SERV¡CIOS OE COI'lSltXl

21556.-

t.g4f.-

il§:
2{6§6,-

A continuación se el rtamiento at03.05.20f7

La Sr. Maurac¡o Castro, Prcfesional de la Dirección cle Desarollo Comun¡taño en Cultura, señala:
Centro Creación Concepción (C3), un centro cultural nuevo, que acaba de abrir la I\¡unicipal¡dad,
se encuentra ubicado en Calle Rosas 520, Ex Escuela Aeentina, fue inaugurado durente el mes
de maio del presente áño, c0n el objetivo de fomentár la economiá creátivá, es un centro cultural
que acoge las primeras etápas de los productos y seNicios anísticos, desde la idea hasle e¡
prototipo, ensayo general, ántes de su exhib¡ción en público, a su vez comparte un infraestructure
que tiene salas de ensayo, espacios de lrabájo, espacios para oficiná para trat¡ajo administralivo.
Viene a cumplir una falencia en la actividad artística de la ciudad, como, por ejemplo, generar los
produclos y todas las activldades que se realizan en lugares técnicos que no son los adecuados.
En esle rnomenlo no se cuenla con financiamiento, actualmente trabaja una personá que realiza
todás las actividades internas.

Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Concepción, Oon Pablo lbarra lbarra.

2.- Of¡c¡o Ord. N'1355-17, del 28.04.17 del Directora de Admin¡stración de Salud. Sol¡c¡ta a
los Señores Concejales aprobar, compra anualde equ¡pos computac¡onales.

La D¡rectora de Adminislración cle Salud, solicita someter a la aprcbación del Concejo [/unicipáI,
compra anual de equipos computacionales para la Oirección de Salud, por un valor de [/$ 30.000.-
a través de convenio marco de mercado público.
Se cotizó a 3 paoveedo@s de la región:
1,- ESPEX
2,- OPCIONES S.A,
3.- CRECTC
La opción más económica coresponde a OPCIONES S.A., por un valor de US$ 741.'1 neto por
unidad, lo qL¡e da un total aprox. de 50 equipos a comprar.

Sr. Alcalde y Prcsideñte del Concejo Munic¡pal de Concepción, Don Áfuaro Ortiz Vera.
Se ofrece la palabra, en volación quienes estén en contra o se abstengan, 10 votos a favor.

Obligáción t
$

3t 02 004 005 005 i85 756 0oO 7S 201 553 r3 675 597 92,878.850,-

21 04 004.001 578 477 000 431991.247 '1.244.-

22 0T 042 Aal 242 T9T añ 73310172 149 510 915 l0 075 913 -
22 07 001 002 152 654 000 32 476 451 68 856 628 51,324.521
22 04 0AT 25120.000 8.172611 16.930 133 lf.256.

22 04 412 65 243 000 I831 933 49117 433 6.993,63¡,-

22 04 010
ManlenménloyRépar

76 705.000 35.349127 37.502 367 3.813_506.-

22 M 413 ¡o 056 000 7 009 671 31 944 038 1.102_291.-
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EICONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCION, en la Ses¡ón de Concejo Ordinaria cetebrada en et
d¡e de hoy; el oñcio No 6¿19 del Secretario Comuñal de Planiñcación de fecha 2 de mayo de 20171
lo tretado en la Comisión de Hacienda No 15 de fecha 4 de mayo de 2017i los art¡culos 65 y 79 de
la Ley N" '18.695, Orgánicá Conlitucional de Muñicipalidádes, adopló el siguiente Acuerdo:

APRUEBA PROGRAMA DE ACTIVIDAO MUNICIPAL DENOMINADO "CEN¡RO CREACIÓN
coNcEPctóN G3r,.

El prcsenre Acuetdo fue adoptado c<m el voto favomble alel Ptesiclente del Concejo
Municipat Concepcíón don Átvaro Otaiz Vem y ate tos Concejales, Fabiota Troncoso
Alverado, Héctor Muñoz Utibe, Christian Paulsen Espelo-Panclo, Joaqu¡ñ Egu¡luz He¡rcn,
Boús Negrcte Canales, Alex ltura Jaft, Eñílio ArmsTrong Delpin, Patricia García Mora, y
Ricardo Tróstel P ¡ovosÍe,

Sr. Alcaldo y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concépc¡ón, Oon Álvaro Ort¡z Vera,

Ahora vamos al actá N" 16 del 11 de ñayo del 2017, señor Secrctário.

1.- Oficio Ord. N' 2,13, del 09.05.17 Jefa de Rentas y Patentes Mun¡c¡pales. Sol¡ciia Otorgar
Patente de Alcoholes.

ACUERDO No 321-17-2017

DIRECCION OBSERVACTONES

312 LOCALES 13

oRo N"698 0E 0a/05/2017 DE LA
SECREfARIA MUNICIPAL. INFORMA
QL]E §OL CITO LA OPIN]ON A LA
JJ W OE LA UNIDADVECINAL EN
QUESE USICA EN LOCAL, DE
CONFORM]DAD A LO ESTABLEC]DO
EN LOS ARTICULOS 65 LETRA Ñ)DE
LA LEY 14,695Y 43 N'1 LETRA F) DE
LA LEY 19 416
MANIFIESTA QUE DICHO LOCAL SE
USICA DENTRO DE LA JJ.W' N" 30
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Por lo áñterior, se somete esta solicitud de Palenle de Restáurante Diumo y Noclurno con
alcoholes del conlribuyente PATRICIO MEOINA RESToPUB EIRL, en celle Avda. Paicáví N" 312
Locales 13 y 14 de está comuná, pera la aprobeción de los inlegaantes de la Comisión de
Haciendá.
Sr¿. Maria Matus de la Parra Pinto, Jefa de Réntes y Pateñes, señala lo siguiente, el local se
encuentra ubicádo en el Strip Cenler de Páicáví. coresponde a un edificro nuevo, elque pretende
funcjonár en el segundo piso y tiene dos locales, su nombre es Vip Apple, para mayor información,
se enviaron via email las fotos para ver el tipo de instalación, a su vez manifiesta por olra parte
que le certa de la Junla de Vec¡nos antes señalada, su respuesla negativa guarda relac¡ón a los
reclamos históricos delsector plaza Perú.

fIPO DE PATENTE
NOMARE

CONTRIBUYENTE

PATRICIO IIIEDINA

RESTAURANTE
DIURNO Y

NOCTURNO CON
ALCOIiOLES:ART3

LEÍRA C). Ley
19 925

El Concejal Sr. Muñoz, señala que primerc hay que atender y escuchar las necesidades de los

vec¡nos, ellos están rechazando un restaurant y por lo que se puede aprecaar en la fotos, tiene

apariencia más de un Reslaurant que Pub, a su vez mañ¡f¡esla que le guslaría lener mayor
detálles y hablar con los vec¡nos del sector

Sr. Sacr€tario Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbana lbaraa.

Acla de comisión de Haqenda No 16 del 11 de mayo del 2017, Presidida por el Concejal Don Alex
Ituna Jara, Asistieron los concejales señores, Emil¡o Armstrono Delpin, Petricia carcía l\Iora,
Héctor Muñoz Uribe, Jairne Monjes Fariás, Asislieron los Funcionedos Municipales, MiguelÁngel
Carrasco l\rarambio, Director de Administráción y Finañzas, Elsá Pino Ariegada, Jefe del
Departameñlo de Contabilidad y Presupuesto(S), lrlaria Matus de la Pana Pinlo, Jefe del
Departamento, Rodrigo Diaz Agu¡lera, Director de Dirección Jurídicá(S). Victor Chamorro,
Profesioñal de la Planificaciófi, Cárlos lvlarianjel Sánchez, Profesionál de la Dirección de
Planificación, l\,larcos lilontecinos, Profesional Oirección de Construcciones, Jenny May Nova,
Sub-directora de Finanzas de la DAS, Jessica Pereira, Sub-directorá de le DAS, lllauricio Talpén
Sanhueze, Profesional de la Alcaldía, Pablo lbarra lbarra, Secretario l\,,tun¡c¡pal, Luis Herrera
García, Secrelario Comisión de Hacienda.
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El Conce¡al Sr. Amstrong, mmparle le opinión pero ál ioual que el Concejal Sr, Muñoz,
maniflela qué le gustaría lener mayor información para el anál¡s¡s de ela palente, poque
también se puede dar, que a pesar de la op¡nión negatva de los vecinos. se está haciendo págár a
julos por pecádores, aparcnternente el Restaur¿nl presenlado tiene una cátegoria compet iva.
dislinta a su vez aceptaue con el baíio, cree que de alguna foma se le eslá casliga¡do, porque

muchos de los olros locales a lo mejor lienen una mala imagen, y respecto a estos lo que se
deberia hácer es .egularlos e ¡mplementar una normativa e rnspección, ya que por el tema de los
ruidos , es10 sé encuentra normado.

El Concejal Sr. Monjes, comenta que al revisar la informac¡ón, se puede apreciar que el local se

ve de muy buen nivel,lambién manifle§a que como Concejo no se ha tomado ácuerdos respeclo
a cómo abordar estos temas, solo me puedo apegar á lo qu€ est¿blece la Ley, y mientaas la Ley
no la incumpla se encuentra de acuerdo.

El Concojal Sr. llluño¿ man¡fiesta que le gustaríá plantear una sugerencia, en lá reunión de
comisiones mixtas de alcoholes, invilar a las Juntas de Vecinos, respecto a los problemas de
saluración y que ellos comenten la realidad en la com¡sión y precisamente analizar esle sector
Pla¿a Perú Bsrno Eslación y Otros seclo¡es

Sr. Conc.ialde Concepción, Don R¡cardo Trostel Provosla.

Como Presidente de le citáda comisión mile de Emprcndimiento y Turismo con Seguridad Pública
que eslamos tretándo hace ya mes y medio, casi dos meses el lema de palentes de alcoholes,
aprovecho la instancia para señalar que la próxime semana vamos a tener, el próx¡mo 24 de
mayo, la cuarta sesión de esla comisrón m¡xta, donde efeclivamenle están invilados algunos
presidentes de las Junlas de Vecinos y entre estos Don Mario Pérez que es el Presidente de ¡a
Junta de Vecinos de Plaza Perú, la idea no es evidentemente, como se ha planteado en
innumerables oporlunidades en esta comisión mila, no es coartar el emprendimiento, no es
coartar el turismo, sino que haya una sana convivencia entre los vecinos y lo§ localários, ahora
bien. me inleresáría que pudiese e§ar presente ya s€a el Señor Alcalde o el Admin¡strador
lrunrc¡pal que lo represente en esa comisión porque ser¡a interesante que entre lodos pud¡éramos
opinar y aportár e la d¡scusión más si es que lenemos como invitados en esa oportunided a los
presidenles de las junlas de vecinos, mLrchas grac¡as.

Sr. Alcalde y Presidenie del Concejo Municipelde Concepción, Don Álvaro Ort¡¿ Vera

Se oÍÍece la pálabra, Concejal Trostel, Concejal lVuñoz.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡palde Concepción, Don Álvaro Ort¡z VeÉ

Tiene la palabra elConcejal Muñoz, después Armstrong y Paulsen

Sr. Conceial de Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz Uribe.

Grecies señor Alcalde, bueno saludar a todos los presentes, bueno en esla ocasión, en este
restau¡enle, los vecinos eslán en contra, pero como decía el Concejal Afinstrong, esla es une
pelenle de reslaurante y viendo las folos es un restauránl€, sería injusta recházaria sino es
patente limitada, pero aquí hay un tema mayor, en Plaza Peru, en Barrio Estac¡ón, recién me
escribió un vecino también en Caupolicán entre Avda. Aeentina y calle Brasil, de los problemas
que Iienen princrpalmente con los ruidos moleslos y los ruidos molestos en Concepción, en estos
locales, están asoc¡ados principalmente a la venta de alcohol entonces lo que yo sugierc es que
hablemos con las Juntas de Vecinos en estas comisrones. de estos tres sectores o varios sectores
más que pudieran anelizar peta ennqlecer la conversación que tenemos eñ lá comisión mixta,
porque ya hemos escuchado el SENDA. ya hemos escuchádo a los funcionados municipales y
lalla a lo mejor la opinión de los vec¡nos, creo que vamos por un búen cámino la comisión mixta y
obviamente le opinión de los concejales también y sacar algo en limFio en esto, as¡ que, eso más
que nádá, reilerar lo que dije en la comisión y en este cáso votar¡a a favor pofque es una patente
limitadá no es de aquellas que están en exceso en lá ciudad.

Sr. Conce.ial de Concepc¡ón, Don Em¡lio Amstrong Oelpin.

Buenos días € todos, qu¡siera completar un poco lo que plantee en dicha comisión, a mi me
parece que desde el punto de vista urbanís1ico el fenómeno urbano que hay en la Plaza Perú es
un fenómeno interesante, reúne a la juventud, tiene vidá nocturna y vesperlina y durente todo el
díe, es la culminación de la diagonel que quedo super buena y que e mi iuic¡o lo que háy que

hacer es reqularlo y para eso comperto absolulamente con le idea de que citemos a l€s
comisiones para ese respeclo y que por lo lanlo. ño correspondería casligar a un restaurante
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norrnal. que es lo que se ve en la folo, por el grado de descontro que puede haber hoy die en el
resto de los locales del sector, eso presidente, grac as

Sr. Concejal de Concepc¡ór, Don Christ¡an Paulsen Espejo-Pando.

El gredo o la foma del desarrcllo urbano en el mundo conlemporáneo es dinámico, es como el
cuerpo que va creciendo, que se va desarrollando, la vocación de un determina(,o barrio suele ir
cembiendo como es el caso de la plaza Perú donde en algún momento en el pasado me tocó vivir,
el barrio residenciel se he ido transformando en un barrio con las características del que tenemos
ahora, conciliar el bario residencial con eldel comercio vinculedo e le gastronomía y el tudsmo es
algo sumamente complejo y no se da solo en nuestra ciudad, se da en lodas las grandes ciudades
del mundo, es una complicación bastanle qrande pára quieñ vrve ehí, que ha v¡v¡do toda su vida y
que de pronto empiecen a surgir una serié de locales gáskonómicos, con el correspondiente ruido,
etc., etc., asi es que habrá tener un espacio como ha dicho aquí Emilio y tamb¡én Héctoa, en el
sentido de que hay que abordar esta maleria para procurar miligar, no resolver, mitigar el
problema, establec¡endo horarios, como se e§á haciendo en Valparaíso, en algunas árcas de
Santiago y también una serie de otras decisiones que están vinculadas al ruido y que
generalmente no son al interior de los locales sino que fuera de ellos, donde la posibilidad de
regular se hace ba§ante más difícil, así es que yo mnfió en la dec¡s¡ón de la comisión mila en la
que estoy participando, me interesa mucho, l¡ene que eslablecer una política racional sobre el
tema de la lay de álcoholes en cuanto a su aplicáción eñ nuestra ciudad, y por cierlo vincularla al
desarrollo urbáno que estamos viendo un cambio rápido, sosten¡do, ácelerado, ceda vez más
acelerado, entonces vamos a tener más problemas de este tipo que solucionar, gracias señor
Alcalde.

Sr. Alcalde y Pres¡dente dél Conceio Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Muchas gracias Concejal Paulsen, ¿algu¡en más quiere intelveñil), Concejala Troncoso.

Sña. Concejala de Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Pártir saludándo á los vecinos que nos acompañán el día de hoy, le verdad es que cuando pasan
este tipo de patentes y sobre todo cuándo viene el rechazo de le Junte de Vecinos, a pesar de no
ser vinculante, uno cáe á ser un poco inpopulista, pero yo voy á mañtener el discurso y voy e
hacer consecuente con lo que he dicho en cuanto e dar la posibilidad de que emprendedores que
están cumpliendo con la ley puedan acceder a lenea una patente, independiente de la opinión que
pudiesen tener o no tener los vecinos, si fel¡cito el trabajo que ha rea¡izado el Concejal l\¡uñoz
como el Concejal Trostel. porque me ¡mag¡no que las conclusiones que se van a oblener de esta
comis¡ón van a ser muy pos¡tivas para la organización inlerna de la ciudad, concuerdo que es
absolutamente necesado invitar a los vecinos de los di§inlos sectores que ahora se ven o se
pudiesen ver afectados por esla explosión de locales, ya sea en e, barrio eslac¡ón plaza Perú,
porque de repente nos enfo@mos mucho a los sectores que quizás tienen más llegada con los
medios de comunicación, pero hay otros sectores donde hay gente que tiene menos recursos y los
periodistas no los pescán, estoy hablando de los sectores que eslán cerca de Unive.s¡dades,
Universidad Calólicá, del BíoBió, de la San Sebastián, sectores como Brasil, donde están abriendo
unas d¡scotecas nuevas, pero me parece también necesario que en algún momento podamos
invitar a carabinel.os, ¿porqué carabineros?, porque en la medida de que carab¡neros tenga un rol
mucho más act¡vo, en estos mismos sectores, obviamente lambién la sensac¡ón tanto de
seguridad como el controlque se ejerce obviamenle es mucho mayor, a mí me da la impresión de
que carabineros de un tiempo a esta pafte, y esto es una opinión netamente personal, ha lomado
una actitud que es muy pasiva, en muchos lemas lo veo, por ejemplo, en la Plaza lndependencia,
cuando hay de repente un retén ehí y uno pese por el ledo y por el lado hay 5 autos mal
estacionados, entonces uno dice..la gente clero puede que le haya perdido el respeto a
carabineros pero ci¡rab¡neros tampoco está tomando una aclilud pasiva por reordenar el tema,
hace dos semanas poque no estaba en funcionámiento el retén todos los días que correspondíá
en la misma plaza Perú, uno pasa por ahí y se de cuente que prec¡sámente en los momentos
donde está más tÍanquila la plaza Peru carabineros esta estacionádo y los viernes en ,á noche o
los jueves en la noche que es evidenlementé cándo los universitarios están celebrándo,
carabineros no está, entonces yo haría la sugerencia de hacer partic¡pe a carabineros ya que ante
percances cerca del sector donde vivo he katado de acceder a carebineros incluso enviándoles
mensajes de texto he llegado hasta el watlsap, le vedad que le respuesta es nule y en ese sentido
podemos kabajar mucho como municipio, pero de perte de cárábinercs si no háy une coláboración
que sea muy importante, es imposible que podamos avanzar y en el c¿so de esta pátente por
supuesto que voy a eprobarle, grec¡es.

sr. Alcalde y Pres¡dente del concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Ákaro ortiz Vera.

I\ruchas gracias, segunda intervención Concejal Troslel.
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Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Don R¡cardo Trostel Provoste.

Si, frente a la intervención de la Concejalá Troncoso, ágrádezco sus pa abras, voy a 1omárlás eñ
considéreción en el senlido de que si yá b¡en la convocatoria de eslá cuárte sesió¡ de la comisión
mixta ya eslá enviada, vamos a ver lá pos¡bil¡dad de que además se invile a carabineros y
podríamos invilar a algunos locatarios, porque lambién estamos haciendo lodo este trabajo,
cons¡derando a los vecinos, vamos a considerat a carabineros, pero no tenemos la opinión de los
locatarios y que por cierlo podtían hacer un compromiso con nosolros como municipio y con los
mismos vecinos para empezar a hacer este 1Ébajo más coordinado, eso señor Presidente.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Áfuaro Ort¡z Vera

Segunda lntervenc¡ón del Concejal Armstrong.

Sr. Gonceial de Concepc¡ón, Don Emil¡o Almstrong Delp¡n.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don ÁNaro Ortiz Vera.

lrluchas gracias, ¿estaba pidiendo la palabra Concejele, segunda intervenc¡ón?, ya, segunde
intervención de la Concejala Troncoso.

Srta. Conceiala de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alvarado.

El Concejal Trostel mencionó un tema que también había propueslo háce algún tiempo, que se
relaciona con esto, yo lo había tomado desde olro punto de vila pero se reláciona absoluiamenle
con la comisión, que tiene que ver con un trabajo que se podria desaroller entre el municipio y las
instituc¡ones a fines y los loc¿larios de los diferentes sectores. pasa mucho de que alfnal uno ve
que a pesar de las grandes gananciás que ellos tienen, obviamente, ellos pagan sus impuestos,
eslán con su permiso al día pero cuidan muy poco el entorno, entonces uno pasa por ejemplo por
calle Paic€ví con Brasil, muchas botellas de vidrio quebradas, tres días, cuatro días, c¡nco días, y
fnalmenle la carga quedá pára él ñunicipio, t¡ene la obligac¡ón de hacerlo, pero por parte de estos
locatarios deberis existir un poco más de compromiso, por las ganancias que están teniendo, con
el entomo y con el espacio, porque en la medida que ellos no cu¡den el entorno, puede hacerles
bajar las ventas, yo les pediría hacer un poco más, yo le pediría a Asesoría Urbana hacer un
empadronamiento de los locátanos pensado en el entomo y en el conlacto que tiene elos
locatarios cuando e§án insedos en barrios residenciales, gracias.

ACUERDO No 324-17-20 t 7

Et CoNCEJO [rUNlclPAL DE coNcEPoóN, en la sesión de concejo ord¡naña celebrada en el
día de hoy; el oficio N' 243 de fecha 09 de meyo de 2017 de la Jefa de Rentas y Palentes
l\runicipales; lo tratado en la Comisión de Hacienda No 16 de fecha 1 1 de mayo de 2017-, el
arlículo 3 letra c) de la ley 19.925; la leha o) del artículo 65 de la Ley No 18.695, Orgánica
Constitucionsl de lvlunicipalidades, adoptó el siguienteAcuerdo:

APRUEBA PATENTE DE RESTAURANTE DIURNO Y NOCTURNO CON ALCOHOLES; ART.3
LETRA C), Ley f9-925, CONTRIBUYENTE PATRICIO MEDINA RESTOPUB EIRL, RUT N.
76,494,,105.5 CON DIRECCION EN AVENIDA PAICAVI NO 312 LOCALES 13 Y 14 DE LA
COMUNA DE CONCEPCION.
El prcsenle Acueralo fue aaloptaalo con él voto favombte del fuesidenfe del Concéio
Municipal Co,rcepción doñ Alvatu Oftiz Vara y de ,os Corcejares, Fabíola froncoso
Atvara<to, H&or Muñoz Uúbe, christian Paulsen *pejo-Pando, Joaqu¡n Eguítuz Hefiéra,
Boris Negrcte Canales, Alex kufia Jdra, En ilio Arrnstrong Ddpin, Patricia García Mofa, y
Ricardo Tróslel P¡ovosle.

Lo primero que la ciudad es por hoy democaática, por lo tanto, es super ¡mportante que en cada
problema c¡lar a todos los que tienen cuolas de ¡nterés, poder, o algún poco de aproximación a los
prob¡emas que se están atacando y en ese sentido me parece imporlante invitar a carabinercs y
tal vez podría ser lo ind¡cado, hacer una consulta a carabineros e§imen quien de ellos sería el
más indicado para partlcipar en este tema en específlco, probablemente ellos tienen alguien
especializado para este tema, gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡denté del concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvero ortiz Vera.

Vamos a votar entonces, quienes estén en contra o se abstengan, 10 votos a favor.
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2.- Oficio Ord. N'1394-'17, del 08.05.17 de la Dareclora de Adminislración de Salud. Solicita a
los Señores Concejales aprobar, Bases para llamado a concurso públ¡co.

La Oireclora de Adminilración de Salud, sol¡cila someter a la aprobac¡ón del Concejo Mun¡cipel,
de las Bases para llamado a Conculso Público cle anlecedentes para el cargo de Director/a del
Centro de Salud Familiar Santa Sabina y Juan Soto Femández.

El lema señáládo respecto a las bases para llamado públ¡co fue tratado en la Comisión de
Háciendá del dia 04.05.2017, por decisión de los Sres. Concejales asistentes, se solicitó que se
vierá el leme durente le ses¡ón del día 11.05.2017, con el fin de que se les enviara con
anlicipeción les Bases pere el llamedo a Concurso Público enviado por ia DAS y así tom¿r la
decisión de su aprobáción, ábslención y/o rechazo en la sala de Alcaldíá.

3.- Oficio Ord. N" 1370-17, de|03.05.17 de la D¡rectora de Adrñiri¡strac¡ón de Salud. Se
sol¡cita a los Señores Concejales aprobar Suplementac¡ón Presupuestaria por Est¡mac¡ón
de Mayores lngresos por el valor de I 11.860.65,1.-

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo lUunicipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera

En volac¡ón. quienes elén en conlra, quienes se ab§reneñ, 10 votos e favor

ACUERDO N" 325-17-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaria c€lebrada en el
dia de hoyt el ofic¡o No 1394 de fecha 08 de mayo de 2017 del Directorde Administración de Salud
Municipal (s), lo lratado en la Comisión de Hacienda N' 16 de fecha 11 de mayo de 2017; los
anículos 14,32,33, 34 y 35 de lá Ley 19.378 sobre Eststuto de Atención Primaria de Salud
Municipál; l¿ Ley No 18.695, Orgánica Conlitucional de l\4unicipalidades, adoptó el siguiente
Acuerdo:

APRUEBA BASES PARA LLAI\4ADO PUBLICO PARA EL CARGO DE DIRECTOR/A DEL
cENTRo DE SALUD FAtlltL|AR SANTA SABtNA y JUAN soro FERNÁNDEz.
El presente Acuetdo fue adoptado con el volo favo¡able <lel Presidente del Concejo
Municipal Concepción don Alva¡o Ortiz Ven y cle tos Conceja¡es, Fabíota Trcncoso
Alvarado, Héctor uñoz Uribe, Chrisrian Paulsen EspefrPanalo, Joaquín Eguiluz Hefiera,
Boris Negrete Canales, Alex ltuna Jan, Emilío Ar/,.gl¡ong Delpin, Patricía García Moñ, y
Rica rdo f róslel Provosle.

Sr. Secrelario Municipalde Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbará

Sr. Secretarao Muñ¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

003

Por lo anteriof se solic¡le aprober le supleñenlación de la siguienle menera:

Suplementación por Estimac¡ón de Mayores lngresos del Presupuésto de lngresos y Gastos
de la Dirección de salud de la l. Municipalidad de Concepción par8 el eño 2017, por un valor
de t 11.860.554.-

CXC TfIANSFERENCIAS CORRIENTES
De Orrá§ Enridád6 Pubricas
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aaa
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TOTALGASÍOS
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11.861.-

La Directora de Admini§ración de Salud, solicila someler á l¿ aprobecióñ del Coñcejo Municipal, la
srguiente suplementación presupue§aria a Convenio 'Promoción de la Salud 2017', fnanciedos
con fondos de la SEREMI de Salud, este convenio llnancia activ¡dades incluidas dentro del Plan
Comunal de Promoción aprobado para el añ0, con el objeto de implementar acGones que

promuevan la creación de espacios saludables para ¡ncenlavar la práctica de aclividad física y de
alimenlación sáludable.

lrEM lasl6 suBA lsuBr
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Sr. Alcalde y Pres¡dente de¡ Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Áfuaro Ortiz Vera-

Se ofrece la palabra, quienes estén en contE, quienes se abstienen, 10 votos a favor.

ACUERDO No 32517-20{7

Por lo anteriorse solicita aprobar la l\,ilodificación de la siguiente meneÉ

lvodif¡cac¡ón del Presupuesto de Gastos de la D¡recc¡ón de Salud de la l. Mr¡n¡c¡pal¡dad de
rn v.lor dé 1507.000.-

El CONCEJO MUNIGIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses¡ón de Concejo Orclinaria celebrada en el
día de hoy; el oficio N'1370-17 de fecha 03 de mayo de 2017 de la Directora de Administración de
Salud ¡runicipal; lo tratado en la Comisió¡ de Hacienda N"'16 de fecha 11 de mayo de 2017;
artículos 65 y 79 de la Ley N" 18.695, Orgán¡ca Constilucional de lvlunicipalidades, adoptó el
siguiente Acuedo:

La D¡rectorá de Administración de Salud, sol¡cita someter a la aprobación del Concejo Municipal. la

siguaente modifcación presupuestaria por Convenio "Apoyo a las buenas prácticas locales 2016",
flnanciado con fondos del SeNicio de Salud (SSC)

APRUEBA SUPLEIT'ENTAC]ÓN POR ESTIfuIACIÓN DE IIfAYORES INGRESOS DEL
PRESUPUESTO DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECC ON DE SALUD DE LA I

I\¡UNICIPALIDAD DE CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017. POR UN VALOR DE S ] ],860,654,.

Et pte§ente AcuaÍdo tue adoptado con el voao favotable del tuesidente del Coocejo
Municipdt concepción don Alva¡o Orth Vem y de los Concejales, Fabiola Troncoso
Atvarado, Héctor Muñoz Uribe, Christlan Pauls.n Espe¡o-Pando, Joaquin Eguiluz He¡rera,
Boris Negrcte canales, AIex ltu a Jan, Emilio Armstrong Detpin, Pat¡icia García Mon, y
Ricardo Ttós7el Provoste.

Sr. Secretar¡o Muñ¡c¡palde Concepc¡ón, Don Pablo ¡barra lbarra

Oénominació¡ Galos

21 03 001 002

22.04.012

Hoñorarios Profes oñal6

Olros liale¡ales. Repuesl6 y

3020.000

1 427 475

12126{0

1 412.224

1 212 640

194920

I 807 360

415 255

ASG GASTOS AUMENTA (M$)SUBT

CXP BIENES Y SERVICIO DE CONSUMO
Materiales de Uso o Consumo
ÍOTAL GASTOS 507

22
507

D SMINUYE

507.-
03

6ASTOSSUBf
21

Otras Remuñéráclóñes
TOS

ITE]\¡ AS G

A crntinuación se presenta el comportamieñto presupuelado de cuentas relac¡onadas al
30.04.2017:

4.- Of¡cio Ord. N' 137'1.t7, del 03.05.17 de la D¡rectora de Administración de Salud. Se
sol¡cita a los Señoaes Conceialas aprobar Mod¡f¡cación Prcsupuelaria por valor de S
507.000.-

TEM

507,
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La Sra. Jenny Mey sub¿iréctora d€ F¡nanzas de la DAS , señala que este conesponde a un

convenio correspondiente al año 2016 con ei Servicio de Salud "Apoyo a las buenas pfácticas

locales 2016" que se ganó el Cesfam Sánta Sabiña, eltemino de este coñvenio es el 30 de Juñio
del presente añ0, y ela modif¡c¿oón presupuestaria tiene ]a finalidad de utilizar en su totalidad lo

fondos

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Oñ¡z Vera.

En votación, quienes eslén en conlra. quienes se abstienen, 10 votos a lavor

ACUERDO N0 327-17-20t7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el
díá de hoy; el oficio N'1371-17 de fecha 03 de mayo de 2017 de la Director8 de Adrñinislración de
Salud Municipal; lo katado en la Comisión de Hacienda No 16 de fechs 11 de mayo de 2017;
artÍculos 65 y 79 de la Ley N' 18.695, Orgánica Constitucional de lvlunicipalidades, adoptó el
srguiente Acuerdo:

apRUEBA MoDtÉtcActóN DEL PRESUpuEsro DE GAsros DE LA DtRECctóN DE SALUD DE LA I

MUNtctpALtDAD DE coNcEpctóN PARA EL Año 20i7, poR uN vALoR DE s 507.000.-

SUBT ITEM AS G GASTOS OISM NUYE {M5)
2l CXP GASÍOS EN PERSONAL

orras Remuneraoones
TOTALGASTOS

50L
507.-

El prcsente Acuerclo fue adoptado con el volo favotable clel Prcslclente clel Concejo
Mun¡c¡pat Concepc¡ón doo Álva@ O¡fiz Vera y cte los Concejates, Fab¡ota Trcncoso
Alvaaato, Héclot Muñoz U¡¡be, Chrirliao Paulsen Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz He¡rcra,
Bo s Negrcte Canales, Alex ltuúa Jaa, Emilio Anistrcng Détpin, Paticia Gatcía Mota, y
Ric ardo Ttóstel P@voste.

5.- Ofic¡o Ord. N'1377-17, de|04.05.17 de la D¡rectora de Admin¡lrac¡ón de Salud.
Llcitac¡ón 24216-LR17 denom¡nada "Compra de React¡vos e lnsumos de Laboratorio 2017"

La Directora de Administreción de Salud remile Acla de Evaluación para la licitación denomineda
'Compra de Recreativos e lnsumos de Laboratorio Clínico D A S ' eleborade por le Com¡sión

Evaluadora que estuvo integrada por:

Adolfo Muñoz EstÉda
Ivlarielá lllelo Reyes
Gonzálo Rivem Tdgo
Jonelhan Pichot Berrige
l\4aría Virginia Elo¡rieta
GiovaniPéndolá Belmar

Represefllante Dirección Jurídica
Represenlanle Dirección de Conkol
Representante Dirección de Planificación
Represenlánle de Alcaldí€
Representante Laboralorio Clínico D.A.S.
Represent€nte Dirección de Administración de Selud

El presupueslo anual estimedo para la Compra de Reactivos e lnsumos de Laboratorio perá

Centros de Salud, dependientes de la L Municipalidad de Concepc¡ón, asciende apro¡madamonte
a $265 000.000.- IVA lncluido, de acuerdo a Cert¡ficado de Disponib¡l¡dad Presupueslaria N' 57-
16, del27.12.16.

Ofertaron en la pláláfoma de merc¿do públic¡ 18 empresas, pero sólo '14 empresas dieron fiel

cumdimieñlo € lás bases admin¡slrat¡vas. quedando 4 empresás inhebilitedas, (principalmenle tres

de ellas por no dar cumplimienlo con el documento de gaaantia considerados en las bases eñ

Punto 4.1 y uña empresa por no adjuntar documentos sol¡citados en el punlo 4.3 de las bases de

l¡citación).

GASTOSSUAf ¡fEI\' AS]G
CIP BIENE§Y SERVICIO DE CONSUMO
Maleflaes de uso o Cons!mo
totaLGAsTos

22
502
507

Los crilerios de eveluáción son: Precio 30%, Calidad 60c,ó y Cumplimienlo de requisitos forñales
10oó, siendo los siguientes oferenles los que .esuhan más mnvenientes a los intercses

munic¡pales según el inlome de la comisión evaluadom:

w

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo lbana lbara.
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LICITACION RE-{CTNOS E D'iStiN{OS Df,
LAttott,\'t'oR

t-6-t Rl

N" Ellt PRUS.\ Rtll

CANTIDAI)
DE

tNSL4tOS

VAI,OR
TOTAL
(o\I\{

I l2 $ {.653.852

2 BIOLIN'E I $ 1.176.315

DIPROLAB { $ 1.741.E7,t

I ETIBRAS 1t9 6,15 ltl)il0 I $ 556.920

GAI,I.,NI(]A 10 $ 6.9tt,1.498

INMED
DROCUERIA I $ t.884.674

76.01ir,333-5 { $ t 1.718.1fl
N $ 12.511.992
r) PROCIRL RGICA s 2l.l J5.021

1l PVEQUIP 2 s r.9Ú.520
ll RO( H Il 1t2 9ql 40[-] 67 s 190.68E.456

t2 TECNICEN 93.020 00GK 3 § ?13.478

TOTAI, ANl;AI, CON IVA S 2-58.7{1,7¿f.1

OFERTAS

PRIORIZA.DAS ll9 91.600/0

INAD\I ISI BI,T]S 0,807"

SIN OFERE\TES 2 1.60%

Nt]M ERO'TO'TAL DE PRODUCTOS 123 1orj70

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo l\¡uñicipal de Concepción, Don Alvaro Ortiz Vera

Los oferentes que no aparecen en el cuadro de pr¡orizados se debe principalmente a que la
propuesta de éslos, no fue la más conveniente en ninguna de las lineás de productos que
postuláron.

En este caso la emprese COMERCIAL A Y B S A. postuló en 3 líneas de productos y en ningune
de ellas logró ser la mejor ponderación, por lo que no se adjud¡ca ningún produclo. Lo mismo
sucede 6on la ernpresa OROGUERIA HOFMANN A posluló en 5l¡neas de productos y en ninguna
de éllás logró ser la ñejor ponderación, por lo que no se adjudica ningún producto

Contextuálizando la inforÍnación, en esta licitación y en la mayoría de los Sum¡nistros los
proveedores oferlañ por línea. En este caso los 14 oferentes que cumplen los requerimientos
adminiskalivos participan sólo en aquellas líneas de productos que venden como empresa

La eváluación de la comisión se hace por c¿da producto de manera ¡ndependienle y en c€da uno
de ellos se establece la oferla más mnvenienle

Luego de realizar el análisis la Comisión Evaluadora de toda la l¡cilación (126 l¡neás) se
consolidan los proveedorcs priorizados por línea de produclo y se genere el resumen por empresa
y cant¡dad de productos adjudicados señalados en el cuadro anterior.

El Sr. Alcalde acoge la propuestá de la Comisión Evaluadora y propone al Concejo adjud¡cár la

lic¡tación a las empresas entes señalad¿s y por un moñto totál de hasta 525a.741.711 - lvA
lncluido

lA\r r-\ ts F?-Jlo 6ql8l

lveovsue
lNrPRo lie 077 29G9

17v,,22 rx,o-rrl;;
l7i, uru r,¡(rJ

lzt.u: r r:ur

ltx ¡t¡ r¡u.:

lzo ros r,rc r

En votac¡ón, quienes elén en c¡ntra, quienes se abslienen, 10 votos a favor



ACUEROO No 328-r7-2017

El CONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo Ordinañá celebráda en et
díá de hoy;elof¡cjo No 1377-17 de feche 0.1 de máyo de 2017 de lá D¡redore de Admini9rac¡ón de
Salud l\¡unicipal; lo lrátado en la Comisión de Hácieñda No 16 de fecha 11 de máyo de 2017;
añiculos 85 y 79 de le Ley No'18095, Orgánica Conslilucional de Municipat¡dades, adoptó et
siguiente Acuerdo:

ü

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICION LICITACIÓN 2421-6-LR17 DENOMINADA "CO'YPRA
OE REAC¡IVOS E INSUMOS DE LABORATORIO 2017" ALAS EI,IPRESAS SEÑALADAS EL
CUAORO PROPUESTO DE LA COMISIÓN EVALUADORA Y POR UN I\¡ONTO TOTAL DE
HASÍA $258.741.744.- IVA tNCLUtDO.

El Diredor de Planificac¡ón remite Acla cle Evaluáoón páaá lá licitación denominada "conlrucción
GÉderías y MejoÉmieÍto Enlomo Cancha Nueva Esperanza.' elaborEda por lá Com¡sióñ
Eváluedor¿ que e§uvo integráda por:

Vanessa Barrc Queirolo
Juan Hermosilla Sandoval
Claudio Nevenete Fisher
irau cro Talpen Sanhueza

Representanle Direccjón Jurídica
Represenlánle Dirección de Conirol
Representante Oirección de Planiflcación
Representánle de Alcaldia

I,IC IT C o REACTT\'C)S E DE
I-{-BORATORIO

24274-t-,R17

t. \t I't{ Ls \ RI]T

(:,\N'I'II)AI)
t)ti

l:t st Nlos

vAI -oR
TC)-|'At.

co-\ l\'.\
I ANTtI,AR t2 s 4.653-a52

1

l T)II'ROI,AB I s 1.7{ r.a7{
.t li t ltlR- .s 1 s 556.920
5 (J,tLLNIC,\ lo

JNl\,fED
T)Ro'iI II]RIA 86 ft2 t (x)o- l 1 S l-8fl:1-67¡

f Nf t-] )\'s U l, 1 s 1.t.7.1n. t .t I
8 N lt,l<( ) 7 S l2-51.1-992

I'I<O(IRL RGICA 71J t75 l:lo 2 7 s 21.1:15-O23
ll) t,vIaQr rIP 2 s 1.9 | J.520
tl RoCHI-, a2 !¡)1)..1ü) f 67 § 19O.('ltlt.{56
ll I LCNI(;L\ S 7{.lt-:ú7fi

s 254.7J r.7J-l
OFIl-Ra-4.S

I'RIORI7,\I)AS ll9 91.6l]./¡
I t,\ ¡ )l\t I st lt Ll.s 2 0!ll(l.zo
sIN ()IrUR[N l f,S 2 |,60"/"
ñr \t t,tfla) ToT..TL DL PR()t)r-(r't()s ,23 I i)o,,l,

El presenle Acuerdo fue adoptado con el voto tavoñble alel Prcsidente del Concéjo
Municipal Concepción don Alvarc Ortiz VeG y de tos Concejate-s, Fab¡ota fÍoncoso
Alvarado, Héctor Muñoz U be, Chrisaiao Paulsen Espe¡o-Pando, Joaqu¡n Eguiluz He¡¡e¡a,
Bo s Negrcte Canales, Alex fturra Jera, Emilio Aiñsliong Delpin, Pelricia Garc¡a Mo¡a, y
Ricarclo f róslel Provosle.

Sr. Secretario Muricipalde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

6.- Oficio Ord. N" 6¡14, del 02.05.17 del D¡rector de Plan¡licac¡ón. L¡c¡tac¡ón {988-12-LPl7
denominada "Construccaón Graderias y Me¡or¿m¡ento Erlorno Cáncha Nueva Esperanza"

La presente licrlacrón es fnanciada con Fondos lvlunicipales, coñ un presupuesto de $65.088.000 -

IVA lncluido, según Certifcado de lmpLleción N'332 del 06.03 17.
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Los cfilerios de evaluación son: Precio 80ó/o, Plezo 14dA, y Cumplimie¡to de Requisitos formales
6010- Se presenta a continuación Tablá de los 15 oferentés heb¡lilados:

Ofertaron en la plataform¿ de mercado público 16 empresas, pero 15 empreses dieron fiel
cumplimienlo á las bases adm¡nilrativas, f no cumpl¡ó con presentar la boleta de garantia por la
ser¡edad de la oferta, por lo que quedo fueÉ de las bases.

Sr. Secrelario Muncapal de Goncepcaón, Don Pablo lbarra lbarra

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION LICITACION PUBLICA 4988-12-LP17
DENot\flNADA "ooNSTRUCC|óN GRADERÍAS y t\ilEJoRAt\ItENTo ENToRNo cANcHA
NUEVA ESPERANZA'A LA EMPRESA CONSTRUCTORA E }NVERSIONES I.4 Y R RUT
76,224.756.9 CUYO REPRESENTANTE LEGAL ES EL SR, WALDO EDUARDO I\¡ONSALVES
I\,IONSALVES Y POR UN IVIONTO TOTAL DE CUARENTA Y TRES MILLONES SETENTA Y SEIS
[,1I1 IRESCIENTOS SESENTA Y CINCO PESOS $43,076,365,- IVA INCLUIDO, EN UN PLAZO
DE 40 DÍAS.

N {80%l
Pl.r. (D¡as)

ta4%t t8%) (100%l
SA lngeñ er'E yConstruccM
ngenierá y Conslruccón Odenle

cdrtuddá é lñveFiones My R (Waldo

Cdsl Yseñci6 ndusl DASA

S@ Lng y Conslrleid )¿OC

Cdd g€trán y Veneqas Llda

14

Seiedád ComéÉár C¡nr y Swi'ri6
'* 79

EmpEe d6cdsty s€ iric Lrdá

Et\to

El Sr. Alcalde acoqe la propuesla de la Comisión Evaluadora y propone al Concejo adjudicar la
licitac¡ón a la Empresa Const. e lnvers. M y R (Waldo Eduardo) cuyo representante iegal és el

Sr. Waldo Eduardo lvlonsalves Monsalves y por un morto totál de $43.076.365.- IVA lncluido, en
un plazo de 40 dias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vela.

En votación, quienes estén en conka, quienes se abstienen, 10 votos a favor.

ACUERDO No 329-17-2017

EI CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Od¡naria cetebrada en et
día de hoy; el oficio No 644 de fecha 02 de mayo de 2017 del Secretario Comunal de Planiflcación;
lo tratado en la Comisión de Hacienda No 16 de fecha 11 de mayo de 2017; artículos 65 y 79 de la
Ley N'18.695, Orgánica Constitucional de I\runic¡pal¡dades, adoptó els¡guiente Acuerdo:

Et presente Acuerdo fue adoptado con et voto lavomble del Prcsidente del Concejo
Municipat Concepcióo don Átvaro Ortiz Ve¡a y de tos Concejates, Fabiola Troncoso
Alvarado, Héctor Muñoz Udbe, Chtistian Paulsen *pejo-Pando, Joaguin Eguiluz Her¡era,
Boris Negrcte Canales, Alex ltu¡ra Jan, Emil¡o A¡mst¡ong Delpin, Patr¡c¡a Garc¡a Mo¡a, y
Ricado Ttostel P¡owste.

7.- Ofic¡o Ord. N'323, del 03.05.'17 de la Directora Jurid¡ca. Solic¡ta Autorización paÉ affibar
a T6nsacc¡ón Judac¡al en demanda de er trabaiador a honorarios.

La Direclorá Juridicá remite solicitud de aulorización a los Sres- Concejales con elfin de arribar a
Transácción Judicial en demanda de ex trabajador a honorarios, Sr. Eric Roberto Díaz Fietto,
quien presto seNic¡os en los años 2014 y 2016, embos ¡nclusive, en la Ofcina Comunal del

Consumidor y en Ia Oficina de Comunal de lñ1eñnediación. La suma demandada coresponde a la

sume de $ 6.436-852.-, mas recargos legales, colizac¡ones previsionales, reájustes, intereses,

w
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coslas y las remuneraciones que se devenguen enke el despido y su conval¡dac¡ón. Pof paale, la

mágistrada ha propuesto, como base de conciliación la suma de $ 3.432 988 - lo cual cons¡dera
indemnizáción por años de seNicio, e ¡ndemnización sustiluliva del aviso previo, calculada sobre
la última remuneración percib¡de por la demandante al ñes de diciembre de 2016 que asciende a

$ 858.247.-. El procedimiento iniciado corresponde al RIT 0-207-2017

Se expresá pam fundár le lransacción que hala 2014 la Excme. Corte Suprema consideró que os
funcionarios a honorarios elaban únicamente regulados por el propio contrato (y supletoriemente
por el Código Civil); no aceptaba la aplicación supleloria del Código del Trabajo. De e§e modo el
máximo lribunal rechazó s¡lemáticamente les demandas de funcionarios conlratados a

honorarios, inlerpueslas en conlra de órganos administrativos (diversos servicios públicos y
municipalidades) ya ses por despido ¡njusl¡ficado o nulidad de despido u olros casos, fundándose
en que lales contralac¡ones a honorarios se regulában únicamente por la noÍna especial
conlenida en los respectivos e§atulos de los func¡onados (EA lAdministrativol o EAFM

[Municjpal]), lo que signiñcó declarar inapl¡c€bles las norñás del Cód¡go delTrabajo.

Que, a parlir de abril de 2015, una nueva y coherente línea jurisprudencial en materie de

funcionarios a honorarios ha venido a mejorar el estándar de tal relaoón. Es en el caso
caratulado "Vral Paillán con [,¡unicipal¡dad de Sanliago'(fallo de fecha 01 de abrilde 2015, causa
Rol C.S. Rol 11-584-2011» en el que la Excmá. Corle Supremá conociendo de un recurso de
unificación de jurisprudencia, cambia complelamente su criterio anterior, declarando áplicable el
Código del Trabajo a los funcionarios contralados a honorados por la Administración dado que la
neluraleza de le releción de les pártes resulta ser, e¡ la realiclad. de índo¡e laboral.

El Sr. Rodr¡go D¡az A, Director de Dirección Juridica lS), señala que se somele la lransacción
e eprobación del Concejo, con el fla de garantizar y evitar un deterioro del patr¡monio municipal.

En estas senlenc¡as (en especial en la última: González Veaa, que es firmada por los cinco
minalros señalados, tilulares e integránles de la Salá Láboral) se ofrecen tres sólidos argumentos
pára el c€mbio jurisprudencial.

Tercero, señala edemás la Excm€. Coñe Supremá que la Admin¡slrao¡ón no puede invo«¡r el
principio base de legelidad de los arliculos 6 y 7 de la Conlituc¡ón, pam ju§ificar ela artificial
contratación labo.el, pues eso significaría aceplar, al mjsmo tiempo, la précáriedad e infomalidad
laboral al ¡nterior de la Administrac¡ón

Primero, real¡za la Excma. Corte Suprema una acertada interp¡etación del artículo'l'del Código
del Trabajo, declarendo que lal código siempre debe apl¡carse para aquellos casos en donde
exista una vinculación láboral entre una per$na natural y lá Administración, reafrmando así la
calidad de estaluto láborel común y supletodo de ese código; ello a través de una perspic¿z

lectL¡ra cle la regla/excepc¡ón/y conlra-excepc¡ón contenidas, respecl¡vamenle, en los incisos 1',
2'. y 3" de esa dispos¡ción legal.

Seguñdo. funda además la Excma. Corte Supreme su decisión en el principio base reclor de las
relaciones laborales de la pñmacia de la realidad recog¡do en los ertículos 70 y Eo inc.1" del Código
de¡ Trabajo.

Concluye ás¡ la Excha. Corte Suprema que los funcionaños contratados a honoraios al no elar
regidos ni por e¡ Eslatuto Administ€livo, ni Municipat, n¡ por n¡ngún otro régimen especiáI, se
encuentran amparados por el régimen común y supletorio para todos los trabajadorcs, conlenido
en el Código del Trabájo.

Que en este senl¡do el trabajador Sr. Eric Díaz, se enconlmba a ca¡so de la oflc¡ne de prolección
al Consumidor, y en el desarollo de esa actividad existen antecedentes serios para concluir que
podria oblener sentencia favorable, y desde esa p€rspectiva la Direcc¡ón Juridica. estme que se
podria acoger la derñenda, de modo que se sugieae ácoger la conciliac¡ón propuela por el

La Excma. Corle Suprema ha manlenido su criterio en sentencias sucesivas de los casos Medrná

Jorquera con [,¡unicipalidad de Señ Antonio (Fállo de I de Julio de 2015, Causa Rol C.S. No

21.3AA-2011), Guzmán Tapia con Serviu (Fallo de 6 de agosto de 2015, Caus¿ Rol C.S. Rol

ñ023.647-2014), Rios Sálázár 6on Serviu (fallo de fecha 19 abril de 2016, ceusá Rol C.S. No

E.002-2015), González Vera y otros con lllun¡capal¡dad de Talca (de fecha 19 abril de 20'16, Causa
Rol C.S. N" 5.699-2015), y cilamos flnelmenle un fállo de lá EXI¡A. Corte Suprema de fecha 07 de
Dicieñbre de 20'16, en la causa Rol 20.902-2016, Valdes con llustre Mun¡cipalidad de Santiago,
ello con los votos de los mini§rcs titulares de lá Cuarta Sala: Chevesich, Blanco, Muñoz (Andrea),
Muñoz (Seroio) y Cerda
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Ir¡bunal, que consiste en pagar los años de servicio y el mes de aviso, lo que asciende a g
3.432.988.-

Sra. D¡rectora Jurídica de Concepción, Doña Ximena Tonejón Cantuar¡a

Buenas tardes, efeclivamente la Dirección Jurídicá há propueslo ál honoreble Concejo aprobar ia
lransacción que reelizó la jueza que eslá revisando esla 6ausa, esta es una contratac¡ón a

honorarios, y como se explicó en la comisión de hacienda la jurisprudencia unánime laboral hoy
día ha entendido que el régimen estatuitario de los tEbajadores a honorados se asim¡la á los del
contrato del trabajo, por lo tanto, aquí no obstante la mala eváluación y el mal desempeño que
presentó el señor Roberto D¡áz Fieno, estamos proponiendo que podamos aprobar el monlo de
haslá $ 3.432.988 pesos para co¡cluir, en esta etápa, del proceso deljuicio, porque esl¡mamos de
que si seguimos adelante por parte de los montos que compromete a la municipalidad serían
mu6hos más allos.

Sr, Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Ricardo Tróstel Provoste.

Primero que todo, presidenle, me voy a inhabilitar de esla votación deb¡do a que Eric Díaz Fierro
es correl¡gionario del Parlido Radical, por ende me voy a ¡nhabilitar, sin perjuicio de ello, lamento
que a pesar de la mala evalusción que tuvo este trabajador flo le tenga que indemnizar, pero la
decisión es judicial y no voy e ir contrá á eso, muchas grac¡as.

Sr. Alcalde y Pres¡denté del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

ConcejalMuñoz.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Oon Héctor Muñoz Ur¡be.

Yo voy a rechazar.

Sr, Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Votamos enlonces, 8 votos a favor, un rechazo y una ¡nhabil¡tación.

ACUERDO No 330-17-20't7

El Drrector de Conslrucciones remite Acta de Ev¿luac¡ón pará la licitac¡ón denominada
"Mantenimienlo Correctivo del Sislema de Alumbrado Público de la Comuna de Concepción."
elaborada por la Com¡s¡ón Evaluadora que eluvo integrada por:

El coNcEJo lvluNlclPAL DE coNcEPclÓN, en la sesión de concejo ordinaria celebrada en el
día de hoy; el ofic¡o No 323 de fecha 03 de mayo de 2017 de la D¡reclora Juridica; lo tratado en la
Comisión de Hacienda N" 16defecha 11demayode2017; arlículos 65 y 79 de la LeyNo'18.695,
Orgánicá Constitucional de lvlunicipalidádes, adoptó el siguiente Acuedo:

APRUEBA AUToRtzActóN pARA TRANsAcctóN JUDtctAL cAUSA Rtr 0-207-2017 HASTA
POR UN MONTO DE $ 3,432,988,-

8.- Of¡cio Ord. N' 326, del 08.05.f7 del D¡rector de Construcciones. Lacitac¡ón lD 24f7-11-
LR17 denom¡nada "Martenim¡ento Corectivo del Sistéma de Alumbrado Públ¡co de la
Comuna de Concepc¡ón".

El p¡esente Acueftlo fué aatgplado con el voto favorable del Preslalente del Concejo
Mut icipal Concepción don Alvañ Oñiz Veñ y clé los Cohcéjatés, Faüota frcncoso
Alva¡ado, Chrisüan Paulsen Espejo-Pando, Joaqui¡1 Eguituz Heüen, Botis Negrcre Canales,
Alex ftufia Jara, Ernil¡o A nstrong Delp¡n, Patr¡cia García Mo/a, y Rechaza don Hécto¡
Muñoz Urtbe, se ínhabilita .ton Ricado Ttóslel Prcvoste, por ñittaar en el mismo partido
politico de¡ ex funciona¡io ¡nvotuctado,

Sr. Secretario Municipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

Represenlante Diaección Juridica
Representante D¡rección de Control
Representante Dirección de PlanLficación

w

Se ofrece la palabra, Concejal Trostel.

Richard Vander Molen C.
Mariela Melo Reyes
Edgárdo Bellrán Bás6ur
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Mauricio Talpen Sanhueza
Marcos l\rontecinos Alvial

Representante de Alcáldia
Representante D rección de Construcciones

Ofedaron en la platafoma de mercado público 4 empresas. pero 1 empresa dio llel 6umplimiento a

as bases adr¡inistrativas.

Los crilerios de evaluación son: Prec¡o 60o/0, Oferta Técnica 20%, y Condiciones de Empleo y
Remuneraciones 20olo.

La presente licitación es f¡nanciada con Fondos lvlunic¡páles, con un presupuesto de

$182.671.093-- IVA Jncluido, según Cerl¡flcado de lmpulación N' 337 de\24.04.17.

Empresa

ngen eria y Construcc ón E écir ca S NEC Ltda s 18 385 705 - '1000/0

El Sr. Alcalde acoge la propueste de le Comisión Eveluedora y propone al Concejo adjudicar Ia

licilación a la Empresa lngeniería y Construcción Eléclrica SINEC Ltda. por un monto mensual de
$1 8.385.705.- ¡VA lncluido.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don ÁNaro Ortiz Vera

Se ofrece la pa abra Concelala Garcia

Sra. Concejala de Concepc¡ón, Doña Patr¡cia Garcia Mora.

Es un detalle, pero es importante y me parece mu6ho que se lo diimos en el momento, que si

aparecen cuatro empresas, tendrían que aparecer las cualro empresas acá, ¡ndepend¡ente de la
que fue elegida para tener mayor claridad sobre el tema, así es que yo sugiero que para la
próxima oportunidad todas las emprés¿s que ofertáron t¡enen que aparécer en el papel, es algo
rápido de hacer, por lo menos se lo hice ver a la persona que estaba a c€rgo de ese tema.

Sra. Directora Juríd¡ca de Concepción, Doña Ximena Tore¡on Cantuária.

Solo mencionár que el único dalo que se podría entregar es el nombrc de la empresa oferente
poque en razón de no haber sido evaluada no están los antecedentes de su ofeda.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando.

Yo habia planteado ela misma situac¡ón con a¡telación en otra licitac¡ón parecida, de lo que se
trata básicamente es saber si esla única empresa eslá denlro de un marco de valor relativamenle
similar, tengo entendido que eso está dentro del portal, enlonces de lo que se trata...puede que

sea un anexo a este número, pero en todo caso nosotros tenemos acceso al poatal y ver cuanlo
propusieron las otras empresas que no llegaron a feliz témino, se puede pedir en todo caso, no

como ácla, sino como una infomación adicional para saber si está dentro del marco del precio, lo
planteemos hece como un mes o un mes y medio en otrá situación muy similar, sino no impona
porque entrámos al portaly ahíeslá la inlomación.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Eso iba a decir, oualquier persona puede entrar al portal y ver toda la ¡nformación de los
antecedentes que se presentan, yo no tengo ningún prcblema, bueno vamos a votar entonces,
quienes estén en contra o se abslengan, 10 votos a favor.

W

Sobre la base del análisis rea izado, a comisión evaluadora presenta la única oferla habilitada.



acuERDo No 331-17-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ord¡naria celebrada en el
día de hoy; el ofic¡o No 326 de fecha 03 de mayo de 2017 del Direc.tor de Coñsrucciones; lo
kalado en l€ Comisión de Hác¡endá No 16 dé fecha 11 de mayo de 2017; artículos 65 y 79 de Ia
Ley N" 18.695, Orgánica Conslitucional de I\runicipal¡dades, ádoptó ei siguienle Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICAR LA LICITACIóN ID 24I7.11.1R17 DENO¡'INADA
"MANTENIMIENTO CORRECNVO DEL SISTEMA DE ALUMBRADO PÚBUCO DE LA
COMUNA DE CONCEPC'ó'\''. A LA EI\¡PRESA INGENIERiA Y CONSTRUCCIÓN ELECTRICA
SINEC LTDA RUT 76.510,150.6 Y POR UN MONTO MENSUAL DE $18,385,705,. IVA
INCLUIDO,

El p¡esente Acuetdo fue adoptedo cott el voto favorable del Prcslalenle del Concejo
Munic¡pal Concepc¡ón doo Alvaro Ortiz Vera y de los Concejal6, Faúola Trcnco.ro
Afuarado, Hécto¡ Muñoz Uribe, Chñstían Paulsen Espejo-Pando, Joaq!¡n Eguiluz Herrera,
Borr:s llegréfe Canates, Arex ltufia Jah, Eñilio Afinstrong Derdn, Patric¡a Garcia Moñ, y
Ricardo Tróslel Provoste.

Sr. Secretario Munic¡pal de Concepción, Oon Pablo lbarm lbarra.

9.- Of¡cio Ord. N' 676, del 10.05.17 dél D¡réctor de Planificación. Remite L¡stado de
Subvenciones

El Director de Planif¡cáción remitió el l¡stado de 43 subvenciones a través de correo electrónico a
los Señores Concejales

El Sr. Carlos Mar¡anjel, profes¡onal de la Direcc¡ón de Plan¡f¡cac¡ón, hace ent.ega del listado a

cada Concejal presente en la sala de Alcaldía.

&:

El Conceial Sr. Muñoz, consulta en virtud a la últirÍa aprobación de subvención que fueron 294
subvenciones, ahora en esta comisión son 43 subvenciones, y c,e acuerdo a la cuenta pública que

se dio durante el mes de abril 2017, el eño 2016 se eproberon al elrededor de 460 subvenciones,
la consulta se reflere a ¿Cuántas subvenciones queden pendienles por aprobar aún, pere este año
2017? y ¿Cómo ela esa situación?

El Sr. Cados Mar¡an¡el, profesional de la D¡rección de Planafcac¡ón, infoma que a la fecha

existen 15 subvenc¡ones pendientes que se encuentran en aev¡sión de antecedentes para luego
presentarlas al Concejo-

sr. concé¡al de concepción, Don Héctor Muñoz Ur¡be.

Gracias Alcalde, sobre el tema de las subvenciones, lo reitere el año pasado, yo he participado en

algunas entregas de subvenciones, a veces por invrtación, pero olras veces porque me entero y
ayer creo que entreOaron o antes de áyer entregaron subvenciones, salió en la página, y a mí no

me llego ninguna inviteción y me gusteríe que eso por lo menos en la póxima entregá se pudiera

regularizar, porque alflnal, las subvenciones municipales son aprobadas por el Concejo, eso señor
Alcalde, grac¡as.

Sr. Concejal de Concepción, Don Bor¡s Negrete Canales.

La verdad es que la mayoría de las subvenciones propueslas, por no decirlo lodas son
generalmenle aprobadas por este Concejo l\¡unicipal y efectivamente, tomándome de las palabras

del Concejal Muñoz, es este Concejo I\runicipal quien aprueba las subvenciones municipales, yo

rev¡sando el Fecebook de la municipálidad, que Io reviso consiantemente, porque ahíse publican

las actividades o cosas que realiza la municipel¡dad, eyer se publicó en lá tarde unas imágenes de

una entrega de subvencionés qué se realizó en este salón que me imagino fueron parte del último
listado de cerc¿ de 300 subvenciones, yo he solicitado de manera reiter¿da, ¡ñcluso lo solicite que

quedara por escrito en más de un concejo, que se nos invilára a todás las acliv¡dades que lueran
flnanciadas u organizadas o coordinadas por esta municipal¡ded y en este ceso lá enlrega de las

subvenciones municipales es una entrega de fondos aprobados por este concejo, por el Alcelde y
los 10 Concejáles y a mícorreo eleclrónico o a rní carpeta no llegó ninguna ¡nvitación, por lo lanto
nosolros como concejales no fuimos invitados, yo solicito y teilero nuevamente, que nos invilen,
nos cursen las invitaciones y señor Secretario que quede en a6ta, a todas las actividádes que

fnanc¡e, coordine u org¿nice esla municipalidad, sobre todo cuando tiene que ver con fondos que

tiene¡ que ser apaobados por este concéjo.

w
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En segundo lugar, me llama la atención, porque les imágenes que están en el Facebook de esta
munic¡palided y e proñsito de esta publicaoón que está realizada, aparece un fuñcionário de le
municipál¡dad en todas las imágenes enlregando las subvenciones que es el señor Eduarclo
I\ruñoz, yo quiero pedir copia, señor secretario, por escdlo del contralo de Doñ Eduerdo Muño¿.
porque además me he encontrado en instancias municipales en el cual se le presenta como
Consejero Regional que obviamente el oslenta ese cargo, pero muchas veces no sé I va en
celided de Consejero o de funcionario municipal y particulamente en terGer lugar solicilo me
puedan infomar, no sé si Secrelaría o será la Dirección Jurídica, pero que me puedan infomar
por escrito, en que calidad asistió el Señor Eduardo lvluñoz, si fue como Consejero Reg¡onal o
como funoonario municipal y la copia del contrato.

Gracias, imposible no referirse a lo que elán comenlando mis coleges Concejales, yo siempre he
dicho que las subvenciones debieran ser enlregádas en base a un cdlerio objetivo, daries puntajes

a las dislintas orsen¡zac¡ones que posiulan y ver cuánlo se puede cubrir de lo que ellos poslulañ

en su solicitud pera que no exislan dobles lecturas, sobre si s€ le entrega más o se le entrege
menos a una o a otra clependiendo del grado de amrlad que pueda haber, yo ya guarde las folos
y estoy escr¡biendo la presentacrón e le conlraloríe porque ápárecen en fotos utilizendo medios de
comunicación que son ofic¡ales del municipio y como es el Facebook aparece una notá que dice
'Club de rayuela Nonguén recibió subvenoón pare nueva cencha" y después hay 4 fotos en las
cuel epárece el antes mencionado, asesor de Alcaldía o Consejero Regional, depend¡endo de lá
situación, aperece senledo delante junto al Alcalde y junto al Diputado Ortiz haciendo entregá de

una subvencrón que es municipal, enlonces yo no sé que hace un Consejero Regionaly que hace
un D¡putado en la enkega de uná subvención munic¡pal, enlonces quiero que se informe, porque

la ley eslablece de que nosotros podemos pedir ¡nformeción, que se informe el porque estas
personas se eñcuenlran en la entrega de las subvenciones mun¡c¡pales y tamLién otra cos¿l que
hemos repetido incansablemente y esto viene del periodo anterior lamuén, las subvenciones
mun¡c¡pales deberían ser enlregádas en un solo acto, no por goteo, no haciendo reuniones
especieles con coclel ya que se puede prestar para malos entendidos, más enc¡ma en un año
elecloral donde precisamente las dos personas que e§án sentadás aé van á votác¡ón en las
eleccrones de noviembre, no me parece. no estoy de acuerdo y o¡do por escrlo una explicácjón de

esto por favor.

Sr. Alc¡lde y Prcs¡dente del Conce¡o Munic¡palde Concepc¡ón, Don Álvaro On¡z Vera.

Sr. Alcalde y Presidenle del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz Vera

I\ruchas gracias, Concejal Eguiluz

Sr. Conceial de Concepción, Oon Joaqu¡n Egualuz Herrera.

Sigue olrccida lá palábra, Concejala Garcia

Sra. Concejala de Concepc¡ón, Doña Patricia Garc¡a lVora

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Christian Paulsen Espeio-Pando.

Señor Alcalde, colegas, como ha sucedado e¡ años añteriores, estamos viviendo un periodo

complejo, háy un desorden enofme en nuestra comúnided nacionel y por c¡erto elamos en un
proceso de elecciones, primefas denlfo de un par de meses y después las elecciones
pres¡denciales. consejeaos reg¡onales, hasta probablemente intendentes, que se denomanan
qobernadores ¡egionales, y ya en su oporlunidád lo damos a conocer aquí, hay que tener
exremado cuidado para no deslizar una inquietud que es absolutamenle lóOica, por supuesto que

es ¡ndudable que si aparecen deleminadas personás y solámente esas personas en

delermiñadas actividades va a promover una situación que no es graia, ni para los miembros del
concejo que no esteben prcsentes, ni pera la comunidád que se va a entetar de esto, así que

reitero lo que he dicho en muchas oporlunidades, señor Alcalde, coleges, extremado cuidado
lratando de evfar pretextos para que se creen confictos, estamos llenos de confliclos en la vida,

Yo epoyo pero totalmente a Boris, yo creo que debe heber un camino imparcial poÍ el cual se

hagan las invilaciones porque este es un hecho de lá municipalidad, y todos nosotros, les
gustemos o no, somos concejales, y tenemos que aprobar todos estos fondos municipales que

bien pata las gentes que postulan a eslas subvenciones, así es que no es el que yo creo sino que

es una obligación de párte de le municipalided. quienes lá dirigen, mandar lás invilacjones por

¡gúel, me guste o no el signo, et color, el olor que tenga la persona, pero todos tenemos que ser
invilados oe la misma manera nada Íás gracras
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en el país y en el mundo. evitemos que hayan situaciones que en defintiva deriven precisamente
en confl¡ctos que nadie quiere, gracias.

Sr, Concejal de Concepción, Don Alex lturra Jara.

Buenas tardes P¡es¡dente y a los asislentes al Concejo, yo creo que €qui lo importañte es que

e§e Concejo Municipal aprobó un númerc importanle de subvenciones con una cantidad de dinero
para ir en ayuda de organizaciones soc¡ales de Concepción y eso es lo central, yo c.eo qLre

e§amos entregando subvenciones a personas inteligentes y que saben claramente quienes

enlregan hoy estás subvenciones. que es el Concejo Municjpal de Concepoón, asi es que yo no
sé cuáles son esos llamados a lemores que exilen con respecto áltema, yo sé que eslemos en
un momento complicado, pero yo creo que la mejor manera de ir ev¡tando esos elementos es que

este Concejo sea infomado en claddad, en la com¡s¡ón de háciende y en este concejo y

aprobamos en func¡ón de eso, lo otro es la paranoia, lo otro es el fuego arlificial que es que vamos
o no vemos invilados a entregar esos elementos, me parece que ahí ye empezámos a enrerecer el
ambiente, por tanto, rnsi§o, aqui lo central es que esie concejo municipel voto una cántidád de
dinero pam ú en ayuda a las organizac¡ones socieles de Concepción y es eso lo que a mí me
importa, gracjas.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Municipal de Corcepc¡ón, Don Álvero Ortiz Vera.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Em¡l¡o Armstrong Oelp¡n.

A mí me parece que la manera de despejar lo subjelivo es con lo objetjvo, me imágiÍo que habrá
un proc€damiento y me eloy refiriendo al temá de lás invilac¡ones, me imagino que habrá un
paocedimiento objetivo por el cual a todo lo cual se debe convidar a los conc¿jales, entonces lo
que creo que podemos soliciiar es que se cumpla ese protocolo y después cáda uno verá si vá o

no o las consecuenciss que liene, o los cálculos políticos que saque, dioamos que lo ¡mponante
es que se cumpla el protocolo de c¡lación a rodo lo que haya que clar, gracias.

Sra. conce¡ala de Concepc¡ón, Doña Patr¡c¡a Garcia Mora.

lruchas gracias, el colega podemos decir, ltur€, liene toda la razón al decir que el fondo es la

dilribución de esle dinero á lás distintas instituc¡ones, ese es elfondo, pero también hay algo que
periodíst¡c¿menie tiene que ver con la entrega de todo esto, que puede ser chálla, pero de todas
maneras. aunqLre sea challa, es imponánte, poque s¡yo veo objel¡vamenle como se entrega esto
y quienes lás entrega obviamerfe que también hay una cárgá bien de senl¡do politico y en eso no

nos podemos desligar, por lo lanto, no cuesla nada que el deparlamenlo de comunicacrones y

cada vez qLre se entregue esto, envié una invitáción fomal de acuerdo a protocolo a todos los
concejales, el fondo eslá listo, pero lambién lá foÍna tiene que ver con todo lo que se espera de
no§okos y lo que esperá el país y lo que espera la reo¡ón y lo que espera la comuna qLre debe dar
ejemplo de ecuanamidad, gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Concejo Mun¡cipalde Concepc¡ón, Don Áfuero Oñ¡z Vora.

Concejala froncoso

Yo me voy a abslraer un poco del debate que se está dendo y me voy a saludar a los dirigentes
que el día de hoy nos acompañan, porque por supuesto voy a aprobar este punto porque me
parcce que se ha ido ordenando la entrcga de las subvenciones háslá háce cuako años atrás la
memoria es bástánte ffágil. las subvenciones que se entreoan eren ¡e verdad era pára un número
baslante reducido, hoy podemos decir que cumpliendo el requisito le orgenizeción que presenta la

solicitud de subvención la reobe, hasla hace un par de años atrás la subvención noÍnalmente se

eniregebe el 24 de diciembre, 23 de diciembre y se deben de recordar los dúigentes que andab¿n

todo el día 31 tratando de rendir las platas y muchos, por el alraso que implic€ba o por tener que

cumplir los plazos muchos de esos tenian que devolver cheques porque no alcanzaban a hacer lá
rendición, así que yo felicrto también al equipo de Don Pedro Veneqas por esta reestructuración
que ha hecho complela, obviámente liderada por el Alcalde, a todo el proceso que implica la

enkega de subvenciones munrcipales, usledes comprenderán que los procesos adñinistrativos de

les dist¡ntas instituc¡ones públicas so¡ bastantes burocráticos, por lo tañto, adelantar seis o siete

meses la enlrega cle estas subvenciones es un trabaio que implica de organizeción, no a n¡veltan
solo del papeleo, sano que también a la ree§ructuración de las funciones de eslos mismos

Concejal Armstrono y Concejala Garcia en su segunda inleñención

Srta. Conce.¡ala de Concepción, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.
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func¡onarios municipales, esí que fe¡icitar e su equipo Don Pedro y también felicitar a los dirigentes
qué e¡ día de hoy ven a avanzar un poco más en pro del benef¡cio a la organización que ustedes
reprcsentan y a las comunidades, sí que de verdad felicitáciones y muchas grac¡as también por el
trabajo que anón¡mamente ustedes realizan en cada uno de los sectorcs de Concepoón, porque
veo muchas caras conocidas y es genle que no solámenle esta en estas instancias, sino que
además los vemos en las distintas activ¡dades, tanto de su sectores, de sus comunidádes, de sus
clubes deportivos, de sus juntas de vecinos, de sus clubes de adulto mayor apoyando la iniciativa
y como decimos siempre, en la médida que lás in§ituciones como nosotros que lenemos un rol
político, de auloaidad o de lo que sea, trabajemos en conjunto, por supueslo que Concepción y sus
di§intás organizaciones lambién van a ir creciendo juntos de le meno, y por supuesto que
áPruebo, grácias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Oni¿ VeÉ.

I\ruchas gracias, a pedido la palabra en su segunda inteNencón el Concejal lvluñoz.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz Uribe.

Aquí simplemente para despejar dudas, aquí no se trata de paÍanoia como dice el Concejal ltuna,
ni se trata de fuegos artifciales, aquí que sin duda lo mas ¡mportante es poder aprobar estas
subvenc¡ones, porque la subvención lo que hace en definl¡va es que generan ayuda ará las
organizacrones sociales, comuniiarias, deportivas, de adulto mayor, en general, y por eso lo
hemos hecho, el punto flo está en las subvenciones, hoy voy a aprobar las 46 subvenciones que
se nos proponen, lá otra vez aprobamos casi 300 subvenciones, el punto no eslá en eso. el punto

está en que precisamente estas subvenciones son para las organizaciones y lo que yo veo y e§a
es mi apreciación es que muchas veces lo que pasa con la entrega de las subvenciones lo que se
hace es que se rnal utiliza, que pasa, no se invlta a los concejales, aparecen peEonas que no
lienen que ver con la aprobación de estas subvénciones y es shí donde yo digo, bueno
aprobemos las subvenc¡ones que es lo importante, pero en lá entrega hagámoslo como
coresponde y de lá foñna que corresponde y con las personas que conesponde y eso
lamentablemente hoy día, yo veloro la qran cantidad de subvenciones, que eslo se eslé apurando
cierlo y que se esté entregando más prontamenle sin duda que eso es valorable, pero

lamentablemente en la entrega, a mi entender se es1á mal util¡zando y espero que esto no siga
siendo así, qracias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

En votación, quienes estén en contra, quienes se absl¡enen, 10 volos a favor, solamente comentar
algo, la verdad es que las organizaciones cuando organizan una actividad en sus sedes o cuando
somos ¡nvitados por ellos, la verdacl es que díf¡lamente uno puede empezar a decirle invite a este
o deje de invitar a éste otro, el Ciub de Rayuela Nonguen hizo su actividad el viernes pasado a eso
de lás 20:30 horas, en la noche, en su sede, y ellos invit¿ran a quien quieran, a quien corresponda
y no vamos a sef nosotros prccisamente los que vamos a decir, mire y si invita a esla percona

tiene que sentarse en primera, segunda o tercera fila, quienes tengan candidatos a consejeros

regiona¡es, mujeres u hombres, a diputados o a diputadas en estas elecciones, la verdad es que

más allá de estarviendo, como ¡o que ocurre y es algo público, que legítimamente que el papá de

El afán mío no es polemizar el lema, sino que el probleme es que no se nos ¡nvile a lodos a lá
enlrega de subvenciones, es ese el punto, pero tambié¡ quiero delacar el tema de la rapidez con
la cual se entregaron este año y así nos evitamos de que en plena época de campañe estemos
entregando subvenciones municipales, eso por lo menos ñe parece bien, de hecho yo en lás
redes sociáles fui víctirna por el tema de la entrega de las subvenciones y al final no sé si fue en
conlra o a favor, porque me escribieron casi de toda la provincia de Concepción que le ayudará en
las otras comunas como se hacia para postulas a las subvenc¡ones municipales, incluso
organizaclones que no ganaron subvención fueron a ver como lo hacíamos para poder postular y
en ese senlido por lo menos me queda claro que a todos se les eñtrega por igual a los que
polulan bien y se les entrega a todas lás organizac¡ones sin discriminación, eso s¡ lo deslaco, mi
punto es y reiterar, es la enlrega de subvenciones para ev¡lar problemas que sean invitados todos
los concejales, gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡denté del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don ÁNaro Ort¡z Vera.

Concejal Negrete, segundá inleñención

Sr. Conceial de Concepción, Oon Boris Negrete Canales.
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Joaquín Eguiluz quiere ser Diputado por Concepción, Don Claudio Eguiluz, bueno, yo los tnvito a
que lrabajemos en la c¿mpaña con propuelas, ganándose a lá genle y no cr¡licando a los de las
otres orgenizaciones, por que invilan o dejan de invitar a otro y lo planleo con alturas cle miras,
rcspeclo de la situación de Eduardo Muñoz, Eduardo l\4uñoz es Asesor del Alcalde, trabaja desde
eldía uno en la Alcaldía, y le pedí que me representara e¡ ¡a entrega de subvenciones porque yo
venía alrasado de una reunión con el lnlendenle de la Región del BioBio, actividad que me
incorpore en este mismo salón y continuamos entregando las subvenciones m¡.tnicipales, la verdad
es que no soy quien para empezar ahora a cohibir a los mismos funcionarios que nosotros
contratamos pafa diversás actividades de que áhora no lo ñagan, sean o no se¿n cendidalos,
quería plantearlo para que sepan cómo se eslán dando las cosás, ceda uno obviamente cada uno
puecle pensar lo que quiere.

Sr. Concejal de Concepción, Don Joaquin Egu¡luz Herera.

Yo nunca he hecho mi trabalo de f¡scalización en Ia municipalidad para beneficiar a un evenlual
candidato o para perjudicar a uno de e§os cándidalos, yo solamente me baso en la ley organ¡cá
conslitucronal de municipalidades, en el reglamenlo ¡nlerno del municipio y lo único que he hecho
es sugerir algunás mejoras en los mecánismos de enlrege para que precisamente no se presle
para este tipo de dialogo que nada liene que ver la posible candidatura de X persona por un
concelo municipal, esta es una instilución autónoma, nosotros estamos aquí para decid¡rtemas de
ciudad, no para comentár de candidaturas de n¿die en específ¡co, s¡no que solamente tratar de
despejar cualquier posibilided de mel inierp.eleción, de mal uso de las heramientas propias del
municipio como es una enlrega de subvenc¡ones que tienen un fin soc¡al, e§ablecie¡do protocolos

cláros, se despejan como dúo Emilio Amstrong lo subjetivo se despeja con lo objetivo y
estableciendo prolocolo no deberia haber malos entendidos para nadie.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce¡o Nlun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro On¡z Vera.

Vamos a kansmilir el mensaje al Club de Rayuela porque la actividad fue organizada por ellos y la
verdad es que no somos nadie para imponer a alguien y lo inviten vamos a proponer cosas par€
la ciudadanía, a ver yo hablo dos o tres r¡inutos y trato de que usiedes hablen la mayor párte del
tiempo y la idea es por ejemplo, tenemos que ya pedir la exlensión de Concelo porque hasta el
momento ya no sé si alcanzaríamos a tener incidenles y me imagino que veries person¿s quieren
hablar en hora de incidentes, de hecho el primero que parte ahora es lJsted Concej¿|, porque La

vez pasada quedamos en el Concejal llurra, porque igual lo va a hacer, enlonces no tengo ningün
problema en que tengamos un diálogo, vamos e pesar a olro punto, grac as

ACUERDO No 331-17-2017

APRUEBA SUBVENCIONES I\4UNICIPALES OUE SE IND CAN

a6lor/2017

CLUB DEL
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El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de concejo ordinada celebrada en el
díá de hoy; el of¡c¡o N'676 de fechá 10 de mayo de 20'17 de Secretario Comunalde Planificsción;
lo tratado en la Comisión de Hacienda N" 16 de fecha 11 de mayo de 2017; letra g) añículo 50
artículos 65 y 79 de la Ley N' 18.695, Orgánic¿ Constitucionál de l\runicipalidades, adoptó el
siguienle Acuerdo:
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El presente Acuetdo fue adoptado con el voto favoñble del Presidante del Concejo
Municipat concepcíón don Átva¡o Ortiz veta y de tos concejates, Faüola Trcñcoso
Alvarado, Héctor Muñoz UÍibe, Chisüan Pauken Espejo-Pando, Joaquin Eguiluz Hefieñ,
Botis Négrcte canales, Alex ftufia Ja¡a, Eñilio Anistrcng Ddpin, Pat¡icia Ga¡cía Moft, y
Ri ca tdo Tróstel Ptuvoste,

Sr. Secretar¡o lVunic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbare.

10.- Oficio Ord. N'1407-17, del 09.05.17 de la DirectoÉ de Adm¡nistrac¡ón de Salud. Se

solicita a los Señores Concejales aprobar Suplemenlación Presúpuestaria por Estimación
de Mayores lngresos por el valor de $ 11.342.463.-

La Directora de Admiñistración de Salud, solicita someter a l3 aprobáción del Concejo lrlunicipal, la

siguienle suplemenlación presupuestaria á Conven¡o "Colaboración con la Junta Nacional de

Auxil¡o Escolar y Becás (JUNAEB)", el cual conlemplá rñódulos dentales en Colegio Gran Bretaña,

Coegio Brasil y Colegio República del Ecúador. las cuales contemp¡an 135 conlroles,200
ingresos, 40 urge¡cias den lales y 36 Rád¡ogtafias por un totelde S 11-342.463.'

Por lo anteior se solicila aprobár la suplemenlación de la siguiente menera:

Suplementac¡ón por Estimac¡ón de Mayores lngrcsos del Presupuesto de lngresos y Gastos
de la Oirecc¡ón de Salud de la l. Muñicipalidad de Concepción para el año 2017, por un valor
de $ 11.342.463.-
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Sr Alcálde y Pres¡dente del Concejo l\,tun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Oñiz Vera

ACUERDO N.333-17-2017

El CONCEJO ¡TUNICIPAL DE CONCEPCIóN en la Sesión de Concejo Odinaria celebrada en el
dia de hoy; el oficio No1407-17 de feche 10 de mayo de 2017 del Director de Salud lvunicipal (s); lo
lÉtado en lá Comisión de Hac¡ende No 16 de fecha 11 de mayo de 2017; artículos 65 y 79 de la
Ley No 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidedes, adoptó elsiguiente Acuerdo:

APRUEBA SUPLEMENTACIÓN POR ESTIMACIÓN DE I\¡AYORES INGRESOS DEL
PRESUPUESTO DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECCIóN DE SALUD DE LA I

I\¡IUNICIPALIDAD DE CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 20 ] 7, POR UN VALOR DE $ 11 342,463 .

El prcsente Acuerdo fue adoptado con el volo favoñblé dél Presidente del Concejo
Munic¡pat Concepción clon Átvarc Oñiz Vem y de los Concejales, Fabiola Trcncoso
Alvañdo, Héctot Muñoz Ufibe, Chrístian Paulsen Espejo-Panalo, Joaquin Eguiluz He¡te¡a,
Bor¡s Neg¡eté Canales, Alex Itufia Jara, Emilio Arñsrrong Delün, Patricia García Mora, y
Ricatdo T¡ósta! P¡ovoste.

Sr. Secretario Municipalde Concepción, Don Pablo lbara lbarra

11.- Ofic¡o Ord. N' 1399-f7, del 09.05.17 de la D¡rectora de Adm¡n¡strac¡ón de Salud.
Licitacaón 2421-22-LE17 denominada "ContÉlación de Serv¡cio de Ret¡ro y Tratam¡ento de
Resadr¡os en Eslablecimiento de Atención Primária".

Le Direclora de Admini§ración de Salud remite Acta de Evaluacjón para la l¡citación denom¡nadá
'Contralación de SeN¡c¡o de Retiro y Tratam¡ento de Residuos en E§ablécimiento de Alenc¡ón
Primaria " elaborada por la Com¡s¡ón Evaluadora que esluvo integrada poa:

Márcelo Droguett lnoskoza
Patricio Torres ParÉ
Carlos I\,larianjel Sánchez
lvlauricio Talpén Sanhueza
Dán¡ela Robles Villanueva

Represenlenle Dirección Jurídice
Representante Dirección de Control
Represenlante Dirección de Plen flcación
Representante de A caldía
Represenlante de le D A S

La presente licitac¡ón es fnancieda con Fondos de la D.A.S, con uÍ presupuesto para el año 2017
de $13 000.000.- IVA lncluido, según Certif¡cádo de lmputación N" 07-11 de121.02.17.

Oferlaron en la plateforme de mercado público 2 empres¿¡s, pero 1 empresa dio fel cumplim¡ento a

las bases admini51rativas.

Los criterios de evaluációó son: Precio 50o/o, Calidad Técnica del Servicio 40016, y Cumplimienlo de

Requisitos 10o¿. Sobre la base del análisis realizado, la comisión evaluadora presenta la única
olerla habil¡leda.

SPA $ 26 000 000
24 meses desde la suscrpc ón

del conlrato T00%
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Se ofrece la palabra en votac¡ón enlonces, quienes rechacen, quienes se abstienen, 10 votos a
favor, y pido una extensión de hale '15 minulos pere esle Concejo Muniopal.



El Sr. Alcalde acoge la propuesla de la Comisión Evaluadora y propone al Concejo adjudicár Iá

licilación a la Empresa Procesos San¡tarios SPA por la suma de $ 26.000.000.- IVA inclu¡do, por

el plazo de 24 meses desde la suscripcrón del contrato.

S., Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Se ofrece la pelábrá, en votación, quienes rechazan, quienes de abstienen, 10 volos a fávor

Sr. Secretario Mun¡c¡palde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

ü

12.- Memorándum N' 3148, del 10.05.17 del Director de Constrücciones. Mod¡ficación del
contrato de la Obra Construcc¡ón CESFAM Pedro de Valdivaa Ba¡o.

El Diredor de Construcciones solicila someter a la aprobación del Concejo lrlun¡c¡pá1, mod¡ficacjón
del Contrato de la ObÍa Construcc¡ón CESFAM Pedro de Valdivia Baio.

El municipio mantiene contralo v¡geñle con la Empresa Constructora A & lvl Ltda., por la

Consttucción de la Obra anteriormente señalada, cuyo finánciamiento se realiza a través de un

convenio vigenle con el SERVIU.

Por lo anlerior, se sol¡c¡ta a los Sres. Concejales la aprobac¡ón de la modificáción del contÉlo de

la obra conslrucción CESFAM Pedro de Valdiv¡a Ba¡o.

El Sr. Palricio Escobar, Arquitecto de la Direcc¡ón de Construcc¡ones, aclara que elvalor que

está destinado a la construcción de los 2 box de atención es por la suma de $ 40.000.000.-,

corresponden el convénio del servicio de Salud y el $ 1000.000.-, fue un aporte del municipio.,
pero finalmente el valor es por $ 40 000 000.-

Por convenio de apoyo a la gestión locál en la atención primaria municipal de fecha 29.12.2015,
entre el Servicio de Salud Concepción y el Municipio el que fuere modillcado con fechá

24.05-2016 por Resolución Exenla N' 3388, el fnenciamiento será por pafte Servicio de Salud a

través del Certiflcádo de Disponibiladad Presupueslar¡a N' 10-17 de fecha 21.03.2017 $
41.000.000.- destinados a la construcción de 2 box de elención

sr. Alcalde y Pres¡dente del concejo Munic¡palde concepc¡ón, Don Álvaro On¡¿ Vera.

Se ofrece le pelabra, en votación, qu¡enes rechazan, quienes de abslienen, 10 volos a favor

@

ACUERDO No 334-17-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesrón de Concejo Ordinana celebrada en el
día de hoy; el oficio N01399-17 de fecha I de mayo de 20'17 del Direclor de Salud [¡unicipal (s); lo
tretedo en la Comisión de Hacienda N' 16 cle fecha 11 de mayo de 2017i arlículos 65 y 79 de la
Ley No 18.695, Orgáñicá Consllucionalde Municipalidades edopló el siguiente Acuerdo

APRUEBA DE ADJUOICACION LICI IACIÓN 2421.22.L817 DENOMINADA "CONTRATACIóN
DE SERVICIO DE RETIRO Y TRAÍAMIENTO DE RES'DUOS EN ESTABLECIMIENTO DE
ATENCIÓN PRTMARIA" A LA EIIIPRESA PROCESOS SANITARIOS SPA POR LA SUMA DE $
26 OOO,OOO.. IVA INCLUIDO, POR EL PLAZO DE 24 ¡¡ESES OESDE LA SUSCRIPCIÓN DEL
CONTRATO

El p¡esenle Acue¡do fue adoptado con el voto lavorable del Presidonlo dél Concejo
Nuoicipal Concepción don Alvaro Ott¡z Veñ y ate los Concejates, Faúola T¡oncoso
Alva¡edo, Héctor Muñoz Uñbe, Ch¡igtiañ Paulsen Espejo.Pando, Joaguin Éguilüz Henera,
Boris Negrete Canales, Alex ftu a Jara, Em¡l¡o Amlrcng Delpin, Patricia earcíd Mora, y
R i c a ft t o f tó ste I P rc vos7e,
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ACUERDO N0 335-t7-2017

apRUEBA t\,IoDtFtcActóN DEL coNTRATo DE LA oBRA coNSTRUCctóN cESFAM pEDRo

DE vALDtvtA BAJo poR uN MoNTo DE $ 4o.ooo.ooo DEST|NADoS A LA coNsrRucctóN
DE 2 Box DE ATENC|óN EN ATENctoN A coNTRATo vtcENTE coN LA EMPRESA
CONSÍRUCTORAA&MLTDA,

El presente Acuetdo fue adoptado con el volo favoñble ctel Ptes¡clente del Concejo
Itlunicipal Concepción don Alva¡o Orliz Vera y dé los Concejales, Fabiola frcncoso
Alvamalo, Héctor Muñoz Uribe, Chtistian Paulsen Espejo-Panato, Joaquh Eguiluz Hefieñ,
BoÍ¡s Neg¡ete Canales, Alex hurre Jara, Emilio Arñslrong Delpin, Pet¡icia Gercía Moa, y
R¡ca ño Ttóslel Provoste.

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION, en la Sesión de Concejo ordinaria celebradá en el
díá de hoyi el oficio No3148 de fechá 10 de mayo de 2017 del Director de construcciones: lo
tratádo en la Comisión de Hacienda No 16 de fecha 1f de mayo de 2017 artículos 65 y 79 de la
Ley No 18.695, Orgánica Consllucionelde I\runicipalidedes, adopló elsiguiente Acuerdo:

Sr. Secretaio lvlun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbara

5.- Solicitud de la Dirección de Adm¡n¡strac¡ón de Educac¡ón lvun¡c¡pal, aprobac¡ón de
Concejo Municipal de Contrato de Comodato respecto de los b¡enes que se indican.

Fue enviadá á los coffeos eleclrónicos que se indican a cada L¡no de los Concejales con todos los
antecedentes de la D¡rección de Edua¡c¡ón

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Oñiz Véra

Le vamos á pedir al Director del DAEM para que nos pueda hacer un resumen. si alquien quiere

consullar algo eslá a d¡sposición. está jünto a la Directora Juridica del DAEM, sra. Denise Rojas.

Buenas tades señor Alcalde. Concejeles, esto se enmarca en la Reforma Educácional, la creación
de la Dirección General de Educación pública, recordemos que eslamos designados como teritorio
las comunas de Hualqui Chiguayante. Floride y Concepción y para ese efecto se inició un trabajo
el año pas¿do durante el mesde enerocon el Ministerio de manera conjunta hay 51.400 millones
de pesos destinados al plan de anticipación que consta de 1 1 iniciativas, 2 a cargo de la coñuna
de Huelqúi y 2 de Floride, 3 Ch¡guayante y 4 Concepción, y objetivamenle ele iniciativa lienen
como objetivo modificár procedimienlos, capacitación a docenles y una serie de mejores que e§án
descntos en el Plan Anual de DesaÍollo Educativo l\¡unicipal 2017, perc especíñcamente la
¡niciativa, mec,iante la cual se eslá solicitando el comodato junto a la asesora jurídic€ es la que se
vá a hácer con la implemenlac¡ón de Eñcuenlrcs Artist¡cos del tenilorio, incluye equipamiento e
implemenlación, como una aclividad de este iñiciátivá es de $22 millones de pesos de§inados a
meJorar lá implementáción de esláblecimienlos educecionales de les 4 comunas del territorio,
$24 400 millones de pesos le correspondén á Huálqui, Chiguayánte y Florida y $48.800 millones
pare el caso de Concepción, la implementación y el epoyo pere Concepción para los coleg¡os que
pagan menos son $850 mil pesos en meler¡el que ellos designan y $1.750 000 pesos para los
coleg¡os de menos m€tricula ya que es una distribución inveÉamenle proporcional, todas las
iniciátivas tienen carácter lerilorial el fnancramiento ministerial bajo l8 lógice del FAEP (Fondo de
A@yo a la Educ¿ción Pública) y objelivámente nuestrá ásesora va a explicár el porqué le
solicitamos el comodato, repilo son ectividades, independienle de lá comuna que la tiene a cargo
que tiene el enfoque leÍilo.ial

Sra. Abogada de la Dirécción de Adm¡nistrac¡ón de Educación Muric¡pal, Doña Den¡se
Rojas.

Buenas tardes, como lo dice Oon Carlos Melládo, para poder malerializar es lrespeso de los bienes
que ingres¿ron al patrimonio de la D¡rección de Administración de Educáción lrlunicipal es
necesario materializarlo € través de un contralo. hemos elegido lá opcióñ del comodalo porque el
comodalo en sí por conceplo iur¡dico se entrega con un fin específico, para un fin determinado y
este f¡n está expresámente eslablecido en los convenios de colaborác¡ón que está suscrilo el
territorio Andalién que confoman estas cualro comunas que foman pañe de esta inic¡ativa, no sé
si queda duda al respedo.

Sr. D¡rector de la D¡recc¡ón de Admin¡strac¡ón de Educac¡ón Mun¡c¡pa¡, Don Carlos Mellado
Faundez.
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El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCION. en lá Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el
día de hoyr el ofioo 219 de fecha clel Direclor de Educación Municipal; el Convenio de
Colaboración entre la Municipalidad de Educación y las l\4unicipalidades de Chiguayante. Florida,
Hualqui y concepción; el Decreto exenlo N' 695 del '14 de lulio de 2016 del Minislerio de
Educación; aaticulos 65 y 79 de la Ley N" 18.695, Orgánice Constitucionel de lrunicipalidades,
adoptó el sigurenle Acueldo:

APRUEBA CONfRATO DE COMODAÍO EN EL MARCO OE CONVENIO DE COLABORACION.

COOPERACION Y AYUDA, SUSCRITO ENTRE LAS ¡.,IUNICIPALIDADES DE CONCEPCION.
CHIGUYANTE. HUALQUI, Y FLORIDA RESPECTO DE BIENES

Sra. Concejala de Concepc¡ón, Ooña Patr¡cia Garcia lVora.

[Ie parece eslupendo y yo lo voy a aprobaf pero teniendo clarísimo una cosa, la ley ni siquiera se
ha visto en el Congreso la ley de nueva inst¡tuc¡onal¡dad.

Una aclaración Sra. Patricia, la Ley fue aprobada en la Cámara de Diputado, y ahora está párá

análisis en el Señádo, por lo táfto, está en lrámites.

Sr. Alcalde de Munic¡pal¡dad de Concopc¡ón, Don Álvaro Orliz Vera.

Okey, vamos a volár entonces, vamos a votar, quienes e§én en contra, o desean ebslenerse, 10
votos a favor

ACUERDO N6 336-17-2017

CANTIOAD PROOUCTO

SALON BASQUETBOT GI N'5

ACCISORIOS DEPORTIVOS SEfARGOLLAS PLEGABLES PARA CREAR RICORRIDOS

NSTRUMENTOS DE PERCUSION fR ANGULO

INSTRUMENTOS DECIENCIA KITSERIE"R' CIENCIAS

SET PSICOIVlOTRICIDAD MALETA 32 PIEZAS

INSTRUMENTOS DE CIENCIA SETOSOS PARA CLASIFICARY PESAR

3

1

12

1

INSTRUI\.,lENTOS DE CIENCIA INSECTARIO SIMPLE CON tUPA

INSTRUMENfOS DE CIENCIA. SET DE LUPAS 6 UNIDADES

EQUIPAMIENTO DEPORTIVO MASTER FIT HOME GYM

ACCESORIOS DEPORTIVOS, PESA RUSA KETT LEBELL

INSTRUMENTOS DE CIENCIA SALANZA DIGITAL

ROBOTICA CONSfRUCCION LEGO EDUCATION WEDO 2.0

EQUIPOS DE APOYO RADIOLGX BOOM OM5541

1

1

2

3

2

1

1

7

1

10

9

4

1

]UEGO DE PATIO INfERIOR INFANTJL. DOMINO GIGANTE MADTRA

ACCESORIOS DEPORIIVOS - SET AROS PARA TOSITLO 6 UNIDADES

INSTRUMENTOS OT CIENCIA . LUPA TSTEREOSCOPICA 2OX

INSfRUMENTOS DE CIENCIA. SET PREPARACIONES HISTOLOGICAS B OLOGIA II

INSTRUMENTOS DE CIENCIA EQUIPO DE DESTILACIÓN COIVlPLETO 5OO ML

INSTRUMENTOS DE CIENCIA ESOUELETO HfJMANO 180 CM

INSTRUMENTOS DE CUERDA - VIOTONCHELO 3/4 STANDARD

INSTRUMENTOS DE PERCUSION SET DE BATUCADA BT.1 NIVELAPRENDIZ

1

1

l
1

INSTRUMENTOS DE PERCUSION. BON6O EB. OO4

EQUIPOS DE APOYO - ATRIL PARTIDURA

5ET DE CUERDAS PARA GU¡TARRA ACUSTICA EI27N

INSTRUMENTOS DE CUERDA. PACK BAIO ELECTRICO

EQUIPOS DE APOYO, AfRIL GUITARRA

1

IUEGO DE PATIO INTERIOR INFANTIL ' SET DE PSICOMOTRICIDAD

EQUIPAMIENTO DEPORTIVO COLCHONETA 2X1XO,O6 M

EQUIPOS DE APOYO, MICROFONO CON PEDESIAL Y BOTSO MODELO AULSET 01

ntfñ _ rr ^||f^ n taF papañaa ?nla

5

3

w

2 INSTRUMENTOS DE ClTNCIA - MODELO MOTECULAR IUNIOR

SET DE MOTRICIDAD 32 PIEZAS

AIEDREZ CAIA MADERA 3OX3O

36

2

I



w ü:
i

24

6

1

)

INSTRUMTNTOS DE PERCUSION - GUIRO TORPEDO

ORGANIZADOR 12 CUBETAS ESQUINAS REDONDAS

RECICLA]E KIT DE REC CLAJE

RECICLq]E - KIT DE REC1CLAJE

RECICLAJE - BASURERO DURAsIN 40L CON TAPA AEATIBLE GRIS

1

1

¿

10

ACCESORIOS DEPORTIVOS, PAR DE MANCUERNAS 0,5 KG

INSTRUMENTOS PUEBLOS ORIGINARIOS . 80M BO LEGUERO TOLCLORICO

TNSTRUMENTOS DE CUERDA - VIOLtN 3/4 33CRESV7s3

Eeurpos DE Apoyo , cABLE oE coNExróN PARA tNSTRUMENToS 6 MErRos

INSTRUMENTOS OE PERCUSION .CAJA PARA BANDA DE 14" X 5,5" M1455LR

HERRAMIENTAS IARDINERIA , RASTRILI,OS METATICOS TUBO 1" X 1,2 MV]

RECICLAIE , BASURERO GREEN SEAL CONTENEDOR C/TAPA Y RUEDAS

12

4

2A

1

16

ACCESORIOS DEPORTIVOS - VALLAS METALICAS

ACCESORIOS DEPORTIVOS IVlINI BOSU 18 CM

21

6

10

I

24

ACCESORIOS DEPORÍIVOS SET 50 CONOS PLANOS DISCO 8"

EQUIPAMIENTO DEPORTIVO , COLCHONETA 1OO X 5O X 4 CM

BALON VOLEIBOL MV5M N'5

RAQUETAS TENIS ENCOUNTER

l1 CINTA GIMNASIA ARTISTICA CON ESTILETE OFICIAL

15 BALON GIMNASIA RITMICA N"6

27

1

1

6

2

1

1

2

1

2

2

5

2

PELOTA SALTAR NA IVIEDIANA

PALETA DETENIS DE MESA PROFESIONAL (5002)2

1

I
TAE(WONDO . ÍATAMI 30 MM 105 X 105 X 3 CM

ARO BASQUETBOI CON PTDESTAL PROFES ONAL

RAQUETATENIS IUN OR THREE

SET PELOTAS TENIS CHAMP ON 3 UNIDADES

ACCESORIOS DEPORTIVOS. MANCUERNAS 2X

EQUIPAMIENTO DEPORTIVO . COTCHONETA CHITDRENS 60,9 X 121,9 X 5

ACCESORIOS DEPORTIVOS , CORREA SUSPENSION TIPO TRX

sET pELorAs sENsoRtALEs ERtzo 4 TAMAños

MINI ARCO DE TNTRENAMIENTO

EQUIPAMIENTO DEPORTIVO COLCHONETA OLIMPICA

ACCESORIOS DEPORTIVOS CU ERDA DE TREPA PARA BATTLING

SET 12 ORGAN ZADORES PLAST]COS MD34

]NSTRUMENTOS DE CIENCIA LENTES Y PRISMAS

ACCESORIOS DEPORTIVOS. ARO LANZAI/lIENTO

GUITLOTINA BASICA METALICA DE PALANCA STATIONERY

EQUIPOS D€ APOYO AMPLIFICADOR BAIO 2OOW MAX 112

EQU POS DE APOYO ATRILTECLADODOBLETUEORTlOO

lMPtEl\TIENTACION DEPORTIVA - TROTADORA TREADM ILL 6,5 BE ' 6545

ARCO DE FUTBOL ALTA RESISTENCIA

INSTRUMENTOS DE CUERDA . GUITARRA ACUSTICA 41 PULGAOA MsGA1

IUEGO DE PATIO INTERIOR INFANTIT. DOMINO GIGANTE

EALON HANDBALL 27OO N'1

j

2

5

6

4

1

1

6 tNSTRUMENTos DE cutRDA 6utrARRA cLAstcA paRA N ño
IUEGO DE PATIO INTERIOR INFANTIT. JUEGO DE LUCHE

BALANZA METRICA

JUEGO DE PATIO INTERIOR INFANTIL SEf EMBOQUE MULTICOLOR

SET MALETA DE INSTRUMENTOS MUSICALES

2

1 INSTRUMENIOS DE CIEÑCIA. SISTEMA SOLAR

I
5

1

ARTE - ATRIL PINO GRANDE 170 X O,7O

COMPOSTERA BULBEO 360 LITROS VERDE

(IT DE RECICLA]E 12OL 4 UNIDADES

3

SET DE COJINES COLORTS 6 UNIDADES

I

BALANZA NUMERICA DE DOBTE NUMERACION



w ü3
10

6

PESA RUSA KETI TESELL 2KG

BALON VOLEIBOL MINI N'1

K T RELOJ DE ARENA SET

TACA TACA MUNOIALERO (MARCADOR ELECTRONICO)

MESA DE PING PONG

BINOCUTARES PORTAT]LES 8X21

6

I

2

1

1

2 RELO] ARENA 3 IV]INUTOS GRANDE

1

3

l
INSTRUIV]ENTOS DE CUERDA , GUITARRA ELECTROACUSfICA DW, 1

ARCO DE FUTEOL COPPA

1 RECEPTOR DE PELOTAS DE TENIS DE MTSA

3 INSTRUMFNTOS DE CUERDA . PACK GUITARRA ACUSTICA

2 EQUIPOS DE APOYO AMPL FICADOR MULT USO 6 ENTRADAS SCM 1210

cAMA ELASftcA 3.05 Nr DtAMETRo

PETOTA SENSORIAL 30 CIVI

1

lNSTRUMENTOS DE V ENTO FLAUTA DULCE SOPRANO

MICROSCOPIO BINOCULAR DE 4 OBIETIVOS

ACORDEON 25WI548BSN

BOMBO LEGUERO FOLCLOR]CO 16"1

1 INSTRUMENTOS DE CUERDA. GUITARRA ELECTRICA PAC - 112J RM

1

2 EQUIPOS DE APOYO . ATRIT DE GUITARRA CLASICA G54558

fECLADO CON LUZ TK.13O E53

1

2

MANDOLINA LM 1

MELODICA LPS37OU8 BL 37K

I BONGO NATURAL TUNAELE

1 CENCERRO AGOGO DE MANO AGH

1 ]NSTRUMENTOS DECUERDA GUITARRA ELECTRICAGRX4OCOLORTFB

CORRTA PARA GUITARRA RST NB 1 CE

1

1

EFECTO DE PERCUSION VIBRASLAP II

TAELA DE EQUILIBRIO

6

6

ACCESORIOS DEPORT VOS BOMBIN DE PIE

BASQUETBOL ANILLO

5Ll BALON DE VOLEYBOT MIKASA 350 St

2

INSTRUMENTOS DE CIENCIA . MICROSCOPIO MONOCUTAR 4OX , 1024X CON LENTE

12

l

1

MALLA PING PONG SEIVlI PROFESIONAL MOD 201A

COLECC ON PUEBLOS ORIGINARIOS DE CHILE

sET DE 16 LAMTNAS TERMoLAM NADAS KAMISHTBA "EL Ntño y LA NocHE'

1 sET DE 1s LAMTNAS TERMoLAtv]tNADAS KAt\ltsHrBAr "EL pEeuEño uNtvERso"

SET DE 16 LAIvIINAS TERMOLAMINADAS KAMISHlBAI "Et PULPO"1

1 TEATRo MADERA EDEBE Ktr LEo KAMtSHtBAt "LA sEñoRA clo"
MANIQUI FEMENINO DE MADERA DIBU.IO 30 CM

1

12

HERRAMIENTAS IARDINERIA .PAI-A TRAMONTINA ]ARDIN ANGOSTA C/MANGO MADERA

14 CM

12

HERRAMIENTAS IARDINERIA PALA TRAMONTINA JARDIN ANCHA C/MANGO MADERA 14

ctv
HERRAMIENTAS JARDINERIA RASTRILLO TRAMONTINA 14 DIENTES ESTAMPADOS18

HERRAMIENTAS ]ARDINERIA AZADON TRAMONTINA DOS PUNTAS C/V]AN6O

) HERRAMIENTAS JARDINERIA AZADON TRAI,IONTINA DE ACERO SAE 1O4S 237 X 7\5
HERRAMIENTAS IARDINERIA . AZADON TRAMONTINA AZAD LLA 2 PUNTOS

SET RED l\illNlTENlS

BALON FUTSAL METEOR N"4

MALLA DE VOLEIEOL OFICIAL

EAION MEDICINAL DE SILICONA 1 KG11

39

2

PELOTA ERIZO

1

BATERIA PDG5295 FTCDK

1

HERRAM|ENÍAS JARDTNERTA - cHuzo LtDt 1. 1/8" l

I



6

2

'I

1

1

TACA TACA STANOARD

CONO OE ENTRENAMlENTO 9"

BANCA SUECA

PELOTA DE GOMA CON TEXfURA

RED VOLEIBOT 1,5 MM CON CABLE DE ACERO

EALON MEDICINAL DE SILICONA 2KG

BALON PITATES LISO 55 CM

ARCO BABY FUTBOL METALICO (PAR)

BICICLETA ISTATICA HIVI' 1310

SET TRAjE TIPICO NOR,CEN,SUR T 14.16 6 UNIDADES

BATERIA PRODIGY 5 PIEZAS

vroLrN 4/4 MTcRoAFTNADORES

1

)5

¿

5

2

5ET 10 CONOS PLASTICOS DE COLORES3

2

l0
10 AIFOMERA I\¡AT YOGA 10 IVlM

4 SET 3 PELOTA TENIS PUNTO NARANJO

8

10

BALON ERIZO 65 CM

SET PELOTA TENIS PUNTO VERDE

BALON GIMNASIA RITMICA N'7

)1

10

ACCESORIOS DEPORTIVOS SUSPENS ON TRAINER

SET 3 PELOTA TENIS PUNTO ROJO

MrNr vAtLA (30 CM)

MICRO VALLA 15 CM

SET PELOTA PARA TENIS DE M ESA O PING PONG 144U

BOYLE INVESTIGUEMOS LOS ANIMALES Y PLANTAS

BOYLE INVESTIGUEMOS LA LEY DE BOYLE

SET TELAS DE TEATRO ESCENARIOS DE LA NATU RALEZA

BOYLE INVESfIGUEMOS LOS ESTADOS DE LA MAfERIA

3

3

3

HERRAMIENTAS ]ARDINERIA . EARRE HOJAS TRAMONTINA METALICO

C NIA MEÍRICA EN TIBRA DE VIORIO DE 1OO MTRS

ARTE ATRIL ARTISfICO 17OX7OX6O

PIZARRA MARCADOR DE TINTA BONRABLE

4 MANIQUI MASCULINO MADERA PARA DISUIO 30 CM

72 BALON DE GOMA CON RELIEVE 12 CM

4 SET DE 7 INSTRUMENTOS MUSICALES INFANTILES

2 HERRAMINETAS IAROINERIA . ORILLADORA INGCO DESMALEZADORA 350. 4OOW

1 IVIAQUINA DE COSER NAGOYA OVERTOCK 320

9

1

¿

1

1

SET TRA]E TIPICO NOR CEN SUR T 10 12 6 UNIDADES

MANO MASCULINA DT MADERA ARTICULADA

EALON HANDBALL BASIC N'1

) EQUIPAMIENTO DEPORTIVO BANQUÉTA REGULABLE HM 51.0

EALON PROFESIONAL FUTBOT

8

5

1

INSTRUMENTOS DE CUERDA GU TARRA NIÑO NEGRA

PIANOS Y TECLADOS CASIO SA.47

TELAR MADERA

10 METALOFONO 25 NOTAS PLATEADO

1

INSTRUMENTOS DE CUIRDA , GUITARRA CLASICA SCG . 244

AFINADOR ELECTRICO IRINT. 1OO A 440 HZ4

l MESA DE PING PONG JUNIOR

1 TACA TACA ]U NIOR

2 iARDtNERA 60 0,60X0,60X0,60 tvl

t ARCO HANDEALL PAR

15 EQUIPAMIENTO DEPORTIVO COLCHONETA 15OX6OX4

BICICLETA ISTATICA BE.3041 PEDALETE PEAR

I

r

I

CAION DE SALTO

BATON PITATES LlSO 75 CM

t2
3



ü3
1

51

ENCUADERNADORA PROFESIONAL ISPIRAL PLASIICO

BALON FUTEOL N'5 CAIC¡O

EQUIPAIVIIENTO DEPORÍIVO. SET tADRILLOS GOMA EVA

SACO DE 8OX CUERO SINTETICO 75CM

RAQUETAS TENIS JUN OR ONE

PELOTAS FITNESS 65 CM

BALON DE HANDBALL PIVOf

9

1

3

1

1

1

8

7

3

BAIANZA 5KG

CRONOMETRO DIGIfAL

5

4

4

3 BANCA AEDOMINAL CURVA

GUANTE BOXEO DE CUERO S NTET CO 10 OZ1

I GUANTE BOXEO DE CUERO SINTETICO 12 OZ

I
12

2

GUANTE BOXEO DE CUERO SINTETICO 14 OZ

ARO HULA HOOP TUBULAR 6OCM

ARO HULA HOOP TUBULAR TOCI\I

GONGE EALANCE EQUILIBRIO

GONGE EALANCE1

1

TQUIPAMIINTO DEPORTIVO FACTORY COLCHONETA DEPORTIVA

PANEL DE LUZ CON MESA

7

1

TERRARTo coNTENEDoR DEscoMpostclóN

HERRAMIENTAS JARDINERIA . CHUZO FG TOOLS 1" X 1,70 MTs

HERRAI\IIENTAS JARDINERIA . PALA MACROMUNDO ]ARDINI
1 HTRRAIVIENTAS IARDINERIA , MARTILLO CARP T/VIDRIO 13 OZ

HERRAMIENTAS IARDINERIA . PALA INGCO PARA ÍRANSPLANTE

HERRAMIENÍAS JARDINERIA . fIJERON DE PODA A 2 MANOS 28"

BALANZA MATEMATICA CON PE5A51

1 PIZARRA SEIGARD DOBLE CARA

1

1

1

31 PELOTAS TENIS DT MESA 3 ESTRELLAS

PTATAFORMA OE EALANCEO

SET DE INSTRUMENTOS PERCUSION

5 INSTRUMENTOS DE CIENCIAS , MODELO ANATOMIA HUIVAÑA

) INSfRUI\,lENTOS OE CIENCIAS GTOBO TERRAQUEO POIIfICO CON LUZ

1 PELOTA CRISTALINA

4

2

2

1

]UEGO DE PATIO INTIRIOR INFANTIL. RESBALIN GRANDE

INSTRUMENTOS DE CIENCIA ESQUELETO CON SOPORTE

KIT DE ENERGIA SOLAR SET

KIT DE ENERGIA HIDRAULICA SET

MICROsCOP]O DIGITAL

1

1

1 I\,1UNECO RECIEN NACIDO NINA 3OCM

TRAMPOLIN CON SOPORTE PARA LAS MANOS

KII DE DISECCION

1

1

MUNECO RECIEN NACIDO NINO 3OCM

APARATO CIRCULATORIO DEL CORAZON

PAR DE MARACAS OE I\¡ADERA EN COLORES SET

PANDERO 12 SONfuAS

PELOTA CON PINCHO 12 CM

xrroFoNo 8 toNos EN coLoREs

3

12

2

1

6

ACCESORIOS DEPORIIVOS . SET 50 CONOS TlPO LENTEIA

ARIE ATRIT ROIAN SOBREMESA

ACCESORIOS DEPORTIVOS - SET40 CONOS

ESCATERA DT AGILIDAD 4 MFTROS

RED BASQUETBOL

BANDA DE RISISTENCIA 1,2 IVTS NIVET MEDIO

20

50
l
i

SET DOS MATRACAS

MUESTRAS DE LABORATORIO PARA MICROSCOPIO 18 UNIDADES

23
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SET RED BABY FUTBOL 3X2X1 METRO 2 PIEZAS

7

1

BALONERA 12 15 BALONES

BALON BOSU

BICICLETA SPINNING WX .207 EVOLUTION

EALON INFTAELE PILATFS 45 CM

INSTRUME¡ITOS DE CIENCIA KITCORAZON

2

10

RED ARCO BABY FUTBOL 3,20 X 2,80 METROS

SET DE 3 BANDAS ELASTICAS 3 RESISTENCIAS

BALON EJERCICIOS MANI 90X45 CITl

CRONOIvIETRO 30 MEI\lORIAS1

2

13

2

HERRAMIENIAI ]ARDINERIA PALA PLASMET PUNTA HUEVO

HERRAMIENÍAS JARDINERIA , ALICATE UNIVERSAL 7"

RED TENIS NYLON TORC 2,0 ACERO

PUCHING BATL 1 METRO ECOCUERO

l HERRAMITNTAS IARDINERIA - CARRETILLA ALEMANY

HERRAMIENTAS JARDINERIA AZADON 2 PUNTAS ACERO FORJAOO

HERRAMIENTASIARDINERIA TIIERA PODAR

8 HERRAI\IIENTAS IARDINERIA . SET HERRAMIENTA IARDIN 3 PIEZAS

16

29

EQUIPOS DE APOYO. RADIO FUN GREAT PORTATIL

BAION HANDBALL GRIPPEST N'2
PALETA TENIS DE MESA CATIDAD MULTIEOLAS

6

2

1

6

19

INSTRU MENTOS DE CIENCIA . CAMARA DIGITAL MICROSCOPIO O IUPA

SEIIRAIE TIPICO DE AM DEt SUR T 4,8 9UNIDADES

1

1

sLt DE 8 TESTIMONIOS DE ALU|\illNlo

ESCUDO RUGBY CURVOz

11

10 SETECT EALON HANDBALL N'2 MUNDO

1 TORMENTO ESPECIAL TV]-03

1 JUEGO DE PATIO INTERIOR INFANTIL BOWTING MADERA SET

1 SET DE TELARIS

1

PACK GUITARRA ELECTRICA COLOR NEGRO

MAQUINA DE COSER TOYOTA ECO 26 CP

1

1

4

25

6

JUEGOS INFANTILES . COLUMPIO DOELE BIGTO\ 2,1X7,3X2,7

BALON BASQUETEOL GR N'6

MAQUINAS DE EIERCICIO PLAZA ELIPTICA

BALON BASQUETBOT GF N'7

EALON SASQUETBOL MOLTEN GR N'7

8 EALON EASQUEIEOL GR N'5

INSTRUMENTOS DE CIENCIA. ESÍRUCfURA OE CELULAS VEGETAT

3 ]UEGO DE PATIO INTIRIOR ]NFANTIL. CUNCUNA

1 ]LJEGO DE PATIO INTERIOR NFANTIL RATONERA MADERA

INSTRUMTNTOS DE CIENCIA IVIODELO ANATOMICO OIO GIOEO OCUIAR1

1

6

3 tSCALtRA AGlLl0A0 6 IvIETROS

1

MECHERO DE ALCOHOL 250 ML

I

1

1 INSTRUMENTOS DE CIENCIA . ESTRUCTURA DE CELUTAS ANIMAL

El prcsente Acuetdo fue acloptaclo con el voto Íavomble del Prcsiclente ctel Conceio
Municipal concepción d<m Alvaro oñiz veñ y cle los Conceiales, Fahiola Trcncoso
Alvarcalo, Héctot Muñoz Uribe, Ch,7sltian Paulsen Espeio-Pando, Joaqui¡l Egu¡luz HeÍen,
Boris Negrete Canales, Alex lturra Jae, Eñilio Armsl¡ong Delpin, Patricia Garc¡a Mora, y
Ric ardo Tróstel P rovoste.



Punto N'6, de la catación de este Concejo, que es lncidentes, la vez pasádá había inteñénido el
Concejal llurra, le loc¿ba al Monje, que no es1á, tiene la palabra el Concejal Neqrele.

Sr. Concejal de Mun¡c¡pal¡dad de Concepción, Oon Bor¡s Negrcte Canales.

Gracias Alcalde, lo primero, entes de comenzer los lemas, envié a la Secretaria lú{rnac¡pal la

solicitud de poder partic¡pár en lá sesaón del Com¡ié ejecutivo Nácioñal de Asociac¡óñ Chilená de
lrunicipalidades, del Cual fui eledo en el último Congrcso Nacaonal de l,¡unicipalidades, por lo
cuanlo solicilo al Concejo la aprobación para poder asistir, no sé si lo votan ált¡ro, es para el dia
lunes 22 de mayo, en la Comuna de Concón.

Sra. D¡rectora Jurid¡ca de la Mun¡cipalidad de Concepción, ooña ximena Torrcjón Cantuaria.

Haber, dos precis¡ones, una, el fnanciámiento de los ga§os de los Concejales, me imaoino los
más anliguos sábeñ, tiene que ver con el objeto de asistir a capacitaciones que van en

reprcsenlación del Municipio a alguna actividad, no sé s¡ este vaaje eslá dentro de esa cátegorie

Sr. Concejal de Mun¡c¡pal¡dad de Concepción, Oon Bor¡s Negrete Canales.

Lo que pasa es que yo fui electo por el Comité de ejecutivos Necional de Asoc¡acaones Chilena de
[¡unicipalidades, el calidad de Concejal de la Comuna de Concepción, de hecho, el acta pública

fue enlregada más menos unas lres semanas alrás al Secretario Municipal.

Sra. Directora Jur¡dica de la Mun¡cipalidad de Concepc¡ón, Doña X¡mena Torae.¡ón Cantuaria.

Sr. Atcalde de Municipal¡dad de Concepción, Don ÁNaro On¡z Vera.

Lo que pasa es que fue consL¡ltado al Director Jurídico de las ¡runicipalidades, que fue el que me
informo, que así lo hacen los 33 miembros del Comité ejeculivo Nacional, pero bueno, para no
perder el t¡empo, ya lo hrce, lo que pasa es que eslo es el día lunes

sr. Alcalde de Mun¡c¡pal¡dad de concepc¡ón, Don Álvaro ortiz Vera.

ü:

Si, lo que pasa es lo siguiente. porque lo que erfiendo que lo que ha señalado la directorá juridica,
es la procedencia del gasto, el gasto es cuando usledes van a cápacilác¡ón como Concejál de la
Ciudad de Concepción, o van a Santiago a una actividad ofic¡ál por ejemplo alguna reunrón en
Min¡sterio con el Alcalde, acompáñando, en f¡n, estoy buscando, y eso sí e§á considerado en él
gasto, no es más allá de la autorizációñ, sino que es elgasto

Sr. Concejalde ¡¡un¡cipal¡dad de Concepc¡ón, Don Bor¡s Negrcte Canales

Alc¿lde, no lenemos olro Concejo enlremed¡o, la respuela de la Dirección Jurid¡c€ és esá?, yo

solicilo que me la infoÍnen por escnlo, porque en defnitiva no voy a poder asilir, probablemente

voy a ser el único as¡slente que no va a poder asistir del miembro del Comité ejeculivo que no va
asistir por este rázón, de hecho queda poco tiempo, y tengo mis m¡nutos, y tengo varios lemas

Sra. Directora Juíd¡ca de la Mun¡cipalidad de concepc¡ór, Doña ximena Torreión Cantuaria.

sugiero aprobar la asislencia condicionedá ál infome a le Dirección Juridic¿, eso es más sencillo,

si el infome es fevoráble, uled puede esistir y si es des favorable, no lo puede hacer.

Sr. Concejal de Mun¡c¡palidad de Concepción, Don Boras Negrcte Canales.

Lo importenle 6s le eprobación clel Concejo

w

Sugiero que hagamos un pequeño estud¡o de la situác¡ón, para disponer del flnanciamienlo,
porque se programa las as¡gnac¡ones para los Concejáles bajo lás dos c¿tegorias que yo indique,
capacitación, y por otro lado, cuándo se asiste en representación del l\¡unicipio a alguna aclividad,
que entiendo que no es lo mismo.

Sr. Conce¡al de Municipal¡dad de Concepc¡ón, Don Boris Negrcte Canales.



ü
Sr, Alcalde de Municipalidad de concepc¡ón, Don Álvaro ortiz vera.

Después se verá si puede, si insistimos es poque él ve en calidad de integrante

Sr. Concejalde Municipal¡dad de Concepción, Don Bor¡s Negrete Canales

Concejalde Concepc¡ón

Sr. Alcalde de Mun¡c¡palidad de Concepc¡ón, Don Álvaro Orti¿ Vera

No, usted está siendo cilado a una actividad d€l Comité eiecut¡vo de la Asoc¡ac¡ón Chilena de
I\runicipálidedes.

Sr. Conce¡al de Mun¡c¡pal¡dad de Concépción, Doñ Bor¡s Negrete Canale§.

Como Conceial de Concepción.

Sr. Alcalde de Mun¡c¡palidad de Concepción, Don Álvaro On¡z Vera.

No, lodos eslamos, ah¡ fue por un coteo en el pañido, donde las peisonas que, como se conforma
esa sesión, lámbién representa las diveasas corrientes polít¡cas de los conceios.

Sr. Concejal ds Mun¡cipal¡dad de Concepción, Oon Boris Negrete Canales.

E9endo aprcbado eso, cor¡o quedo para después, poque hey verios lemás de Ciudad, lo
primero, hay una situación en Lorenzo Arenas ll, a la aliure del Block 2602. y Block 2592, que son
Bocks que e§án a la allura de Marina de Chile, con 2'1 de mayo, tienen problemas 6on el

alcanlarillado. a tal punlo qué están sal¡endo por les tuberias ralones, hay varias complicaciones
que se hen generado, por cual solicito se pueda ofic¡ar a ESBBIO para que pueda responder lo que

eslá ocurdendo, y se pueda generar una solución pronla. me lo dijeron el día lunes, y hoy dia me lo
vuelveñ a r¿tific¿r que esa es las condiciones en le que eslán. Lo segundo, en la c€lle l\¡agallanes
y en calle Diego de A¡mágro, enke l\¡arina de Chile, y Femández V¡al, están sin alumbrado a

público, esto había pasado anteriormente, se arreglo, pero posleriormenle desde enoche,
nuevamente eslán s¡n luminada Pública, por cuanto solicito eslo se pueda reparar lo más pronto
posible, pero además se pueda Coñsulter a SERVIU si t¡ene que ver esos tipos de cone, con el eje
21 de mayo. Y eso puede eslar generando complicaciones, no lo sé, pero s¡ se pueda consuller
porque ha generedo vanas molesl¡as dentro de los vec¡nos, y en el m¡gno lugar, solicito se pueda

camtiar provisoriamenle, el tránsito en calle lvlagallanes entre 21 de rfiayo, y Marina de Chile, hoy
día tiene un solo tránsito que provisodamente pueda ser doble tránsito, que apropósito de los
vec¡nos de Diego de Almagro, y Magallanes no lienen un ¡ng€so apropósito de las modif¡cac¡ones
que han estado ocurriendo por lá construcción del eje 21 de mayo, eso. Lo lercero, se me pueda

¡nfomar por escrilo, cual es la siluación respeclo, eso selió en la prensa, respecto las antenás de

cero la Pólvora, yo sé que esto esta judicializado, solicito me puedan responder por escrilo cuel es
la situación actual. Lo cuano. Salió en varios diarios y medios de prens€, que la inmobiliaria Aitue,
Y EDCO. habíañ comprado alguflos terenos para hacer construcciones, de Oaandes edificjos,

nosolros hemos estado discut¡endo eltema de lás modifc¿ciones del Plan Regulador. tuv¡mos el
jueves pasado en audiencia públ¡cá con dirigenles y vecinos, ¿propósito de elo. nos queda otra

audiencia más y yo quiero insist¡r en el problema de las inmobiliaria una de las asistenle que

estuvo ese dia en la audieñcia públ¡ca, fue la Señora Silvia, que manifeslába con pesar lo que

éstaba ocuÍiendo, y qu¡ero centrarme en el ceso bien particular, le consltucción que eslá en san
l\rartín, efltre Ongolmo y Paicav¡, ácá tengo un informe que me enlrcgo la Sre. Silvia en donde la
Superinlendencia de Medio Ambiente sancionó a la lnmobiliaria por incurrir en infraccrones, pero

según lo que ella comente , y lo documenta con fotooralía ,no oblante ser infraccionada , esla
empresa sigue con malas práclicas . esí que yo solicilo que a la Direcoón de obrás, dos cosas.
Primero que fiscálizar la Construcción de esle ed¡fldo que está en celle San l\rartín esquina

Pa cavi. pero además se pueda subsánár variás irregularidades, parl¡culamente, esta empresa

tiene lomade le vereda. y parte de la cálle. con una Construcción que yo no sé, laparon ahí con
cemento , yo no sé si está regularizado o no, asique solicito me puedan lnformar por escrito desde

la Dirección de Obra, esa situación, y lo último. Quiero solicitar la copia del Conlrato de la

Munic¡palidad y la Empresa que presta los servacios de Seguaidad de eslé edif¡cio, porque entiendo
que hay algunos problemas Laborales de algunos incumplimienlos que no sé estaríán reál¡zando,
y quiero revisar el Contrato, así que s¡ pudierán informar, € lr¿vés de la copia del Contrato de eso.
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Sr. Alcalde de Mun¡capal¡dad de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera

lvluchas gÉcias, con respecto al tema de las luces en el seclor de laguna redonda, quiero

comentar que mañana va haber un corle de eledricidad que ha sido avisado a cada uno de los
clientes, de hecho les há llegedo la boleta, por lo menos a mí me lo han enviado varias personas
que les ha llegado a sus casas, para decir el dalo exaqlo, es un corle general en el seclor de
Lorenzo Arcnas , LaOUna Redonda, mañána, desde las g de le mañana, hasta las 3 de la larde, lo
inlormo la Compañía general de Electricidad, y precisámente se da por lás obrás que se eslán
haciendo en 21 de mayo que es lo que se hizo desde Alcáldiá, solicitamos a lá Compañía general
de Electricided, que nos facilitara Generadores, para el CESFAM y para el Colegio Manna de Chile,
enlre las I y las 3 de la tarde, el resito obviamente de las personas no ve e contar con energia
eléctric€, en este tiempo, por si acaso, por lo menos estás dos insl¡luciones solic¡lamos que nos
asegurámmos , en el CESFAlvl, Y Colegio Merins de Chile, tiene la palabra el Concejal Héclor
l\Iuñoz.

Sr. Concejal de Mun¡c¡palidad de Concepción, Don Héctor Muñoz tlribe

Grac¡as Alcalde, tengo verias lemas, en primer lugaa quiero dar las gracias a Karin Rud¡ger, por la
respuesta que me dio, por una plaza que queda en Beiisario Zañarlu, en ese pasaje, y bueno, ahí
los vecinos tienen un problema poque los ahi inslalaron uno polines, que son una madeÍe que es
pera los autos no ¡ngresen a la plezá, en variss plázás se han puesto espolines , porque los
vecinos lo piden, para que precisamente los eutos no deñen el área verde, en este caso
específico, se pus¡eron los polines. y los vecinos están contra los polines, po¡que afecta la
circulación o la salida y entrada de los vehiculos, paaa que eso se pueda solucionar, y a lo mejor
sacarlo y analizarlo con los vecinos del pasaje, para ver si és la meior opción, porque yo creo que

sacarlo como decía la respuesta . es a coslo Municipal, pero a lo mejor no es lanlo, pero ver eso, lá

Plaza quedo bien, obviamenle, y la mejora a la Plaza obviamente, y también reclarÍan que habían
pueslo unos árboles, y ahorá los sacaron, y hablar con los vec¡nos ahi, en esa Plaza especlica de
Belis¿do Zañartu. y el lemá de espolines, que los vecinos de áhí, que son como 10 casas, les
complicá en el entrar y sac¿r sus vehículos, principalmenle, obv¡amente la intención era buena, en

comparac¡ón a olras Plazas, pero acá, los vecinos estában plánieendo eso , seria bueno hablar
con ellos y ver que soluc¡ón se puede dar ahi, lo otro, el otro día, en el día d€ lluvia, en la noche ,

cuando llovió en una hora. mucho, los vecinos de Lorenzo Arenás, á mí me escribieroñ dos
vec¡nos, doña Johanna Polanco , y otro vecino, que lambién vive ahi en lá calle l\riraflores, calle
cénova, luvieron una rnundac¡ón en sus cases, seria bueno, que obviamenle está empezando el
inviemo, van haber problemas, lodavia no. perc ya van a empezar el invierno fuene, y la icleá es
que podamos ver si van habel problemes en eses sector o no nuevamente, ahí me mandaban los
videos lás folos, los voy hacer llegar, que obviamente van a tener problemas en enchufar los
electrodoméstims, pará no tener un accidente con los niños. o se puedan electrocutar, porque

hubo una ¡nundáción en algunas casas, si que lo dejo plenteado, y yo voy a mandar la infomación
más especifica, obviemente vía coreo electrónico , también, el vec¡no Daniel Sepúlveda de Valle
Escondido de Páicavi, me planleo que están las cálles y veredas suciás, y la Empresa que hace el
aseo, va solamenle une vez el mes, eso me planteo é1, y s€ria bueno cambiár lá frecuencia y
poder analizar ese tema también del sector válle escond¡do de Paicevi, no hey problemes con la
recolección de basura. es problema de una sola cálle y véreda. sería bueno ver ese tema. por eso
lo planteo aquí en el Concejo. Lo oko la veona Katherine Perdo de Pedro del Rio Zañartu, también
planteo lo mismo, que las áaeás vede están sucias, que habrían que revisar limpieza en ese
se61or, y también lenencia responsable de mascolas, que están teniendo mucho problema en eso,

los niños, no solamente esla vecina me lo ha planteado, si no que ya es rccurente en el sectof de
Pedro del Rio Záñártu, para que obviamente estamos analizando eltema pero poner ojo en este
sector de Concepc¡ón, sobre ele temá de las mascotas que eslán en le víe pública y obviamente
que genera problema a los niños, y a los vecinos bueno me señalo lambién, que hay oko
problema con eslo que lambién lo voy a enviar a la D¡rección de l\4edio Amb¡enle, y eso, otro, que

lo planteo también el Conc€jal Negrete, el tema de Seguridad, con los guardiás de Seguridad. un
guardiá hablo conm€o me dijo en el p¿sitlo, que ellos ten¡an que trabajar con cemisás de otras
empresa de seguñdad, porque no tenian implemenleción edecuade, y más encime le decian que

no que no podían userlá qué obviemenle era de otra empresa, pero tienen problema en ese
senlido, yo estoy repitiendo lo que ellos me plantearor, que el SupeNisor, que a pesar que lás

empresas cambian, el supervisor es el mismo, y tienen problemas con el superv¡sor, eso me lo
planlearon tamb¡én ellos, solamente yo lo pongo en antecedentes para que se puede reviser

,también hable con el Director de Protección Civil sobre el problema de Iss mujeres necesitan un

lugár para cambaarse , estaban buscándo un lugar abaio, o en el segundo piso, donde elá el baño
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hay un lugar desocupado, a lo mejor iban a ocupár ahí, pero que se les pueda soluc¡oñar ese tema
también a ellos, sí que planleo ellos estab€n con algunás inquieludes, y a lo mejor se les pueden

hacér una mes¿ para solucionár eslos problemas. porque soo nuelros guardias de seguddad que

los vemos díá a dia, y que obviamente cuando eslán teniendo problemas, igual nos dicen, igual
nos afecta á nosotros. porque es complejo para ellos trabaja¡ así, así que eso Sr. Alcalde.

Gracias, voy a pedir por escrilo, según Articulo N' 87, de la 18. 695, que se me infome por escdto
sobre los proyectos, que se ejecutamn, que se planean ejecutar, el seclor de Remodelación
Concepción, solicito se me infome sobre las ge§iones, solicito que se hagan gestiones con la
Dirección de Obras Hidráulica para conseguir la Limpieza, e§o lo tenía prepár¿do paÉ la semana
pásáde, p¿rá la limfliezá del Rio Andalién, y del eslero Nonguén, para elimiñár rieoos de
inlndación. lres (3) respuesta a la providenoa 1841 de 24 de márzo del 2015 que env¡ó la
direccjón del Colegio creación, solicjtando un lomo de toro, el año 2015, y que volvieron a rngresar
el año 2017,lo cual se adjunla la cerle, solic¡lo tambión se me infome por escrito razones de por
qué no se es1á cumpliendo el ácuerdo del Concejo Municipal, doode se solic¡ta la presenqa que
hoy día lo vi, del Dircclor de Conlrol, en las Com¡siones de Hacienda y en los Conce¡os
I\¡unicipales, solicilo la posib¡lidad, que se vea la posibilidad de instalar un semáforo con sonido en
la intersección de calle Paicávi con los Carreras, esto me Jo solicitaron d¡rectamenle personas que
lienen algún tipo de d¡ficullad visuel, solicilo también que se me informe sobre los gastos incurre el
lllunicipio, cualquieÉ sea la repartición, el mercado provisorio ubicádo en OHiggins, entre calle
Prat y Padre Hurtádo, especificár los beneflcios enlregado, ya sea para la las personas que
lrabajan ahi elo es desde que se abrió, dicho seá de paso, el Mercado todav¡a ni s¡quiera se
¡naugura el i¡ercado Provisorio, lambién solicito esludiar la posibilidad de establecer como via
¡rreversible la c€lle Beltráñ I\rathieu, entre cálle Vidor Lámas y calle los T¡los durante lás horas de
mayo. Congé§ión. es porque lo digo, es que hay autos que ingresan por Orompello, doblañ hacia
Viclor Lamas, quieren doblar a la deaecha por Beltrán Mathieu, teñninan doblando eldoble fila y se
encuentran de frenle con oiro auto, y el f¡nel son dos filas de aulo que tratan de ingresar a una sola
pista que va hacia la Universided, y hay que considera que le Universidád tiene, creo, y s me
equ¡voco que me corrijan, que alrededor de 4.000 funcionarios o personás que lrabalan áhí,
entonces hay que esludiar alguna medida pala fac¡litar el ingreso y evitar los alochamienlos que se
producen en las horas púnt¿, y además y adiunlo una foto, solcito se me inloÍne sobre las
med¡das a tomar para evitar que continúe el deterioro de la Cicloviá que está en Pascual Binimelis,
que se produce por las maniobras de los camiones de carga que ingresán ál Mall l\,{irádor Bio Bio,
esiá en le perte posterior de esle mismo, esta toda agnetada, también adjunto una foto, además
también edjunlo une foto y solicrlo se informe sobre las acciones paÉ teminár con un prcblema de
penos vagos del sector de Ríos de Chile, en los pasajes de Rio Vacker con Río Cop¡apo, donde
hay alrededor de 6 peros vagos que los dejaron abandonados, tengo entendido que ya fueron
esterilizados, pero están sembrando el leror en el sedor, en la noche háy hártas personas que
sufren, y lienen miedo de ser mordidos, y eso es responsabilidad del Municipio, solicilo también
que se me ¡nfome la situsción que se encuentran el proceso de recambio de lumina as LED, que
seqúñ lo que se nos planteó en el Concejo del mes de enero del 2016, sobre las gestiones que se
hab¡an hecho por la Dirección Nacional de Presupuesto, solic¡to infomac¡ón tamb¡én, sobre la
situación en que se encueñlra la expropiación de la manzáñe del Mercado l/]unicjpal, 12, solicito
informaciún sobre en que se encuenlra el cúmplas€ del acuerdo Judicial diclado por la Corte
Sup.emá éñ máyo de 2013, referente aljuiclo que recae sobre la manzana del f\¡erc€do Mun¡c¡pal,
tenía un plazo de cualro (4) años. y todavia no, ya paseron los cuatro años, además, y aqui me
quiero detefler, lá semáná pásada, el 4 de mayo, la semana antes pasada. un par cle semanas
atrás, fui lestigo de cómo en el cero lá Pólvora, una retroexcavadora de la Municipalidad le
demolió el ingreso a una cesa e un vecino, porque se había tomado 60 cm de una hacienda
peatonal, que era un Bien Nacional de Uso Público, eso está mrrecto, eso es lo que se tiene que
hácer, pero aqui es donde viene mi soiicilud, ¿por qué se áctúa de una manera con esla persona?
el Sr. Edgardo, y se actúa de menera distinta con grandes Empresas, poque yo no he vislo nunca
una pela mecánica o algu¡en del i¡unicipio clausurando, por ejemplo la continuación de la calle
l\lanuel Rodríguez pasedo Paicavi, que es un Bien de Uso Público y que hoy en dia existe una
compra y venta de allos, o lá señd¿ peatonel que está entre Padre Hurtado y Pral y que va desde
General Cruz ¿ San i¡arlin. también adjunto los Planos, es una sende peelonel y que el Lider tiene
por aniba el eslacionámienlo. áhí hay una compravenla de autos, un poco más állá, entonces
porque ese abuzo de poder con la peasoná que no se pudo defender poque más encima el
dictamen de Conkaloria decie que leníe el I de meyo para poder infomar, no para poder demoler,
y le demolieron a un caballero 80 cm. de su c.esa, que quedo sin el acceso, porque queria que se
cumpliem los 5 mlr de Bien de uso Público, porque se actúa de esa manera demoliéndole, y al¡á

las grándes Emptesas, no ha pasedo nad¿, por eso voy a pedir pof escrilo que se informe eso,
adjunto los planos y las folos.

Sr. Alcalde de Mun¡cipalidad de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Muchas gráciés, tiene su espac¡o el ConcejálJoaqu¡n Eguiluz.

Sr. Concejal de Municipalidad de Concepción, Don Joaqu¡n Eguiluz Herrera.
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Sr. Alcalde de Munic¡palidad de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Concejala, ¿Cuantos m¡nL¡tos nos quedan?, estamos en el liempo, para el
continuamos como corresponde, habiéndose cumpliclo el senlido de la

levantado este Conc€jo lvlunicipal, gracies
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